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Quadra Il 24 C.A.l. Lx

La caldaia Quadra Il 24 C.A.l. Lx & conforme ai requisiti essenziali
IT  delle seguenti Direttive:

- Regolamento (UE) 2016/426

- Direttiva Rendimenti Articolo 7(2) e Allegato Ill della 92/42/CEE

- Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2014/30/UE

- Direttiva Bassa Tensione 2014/35/UE

- Direttiva 2009/125/CE Progettazione ecocompatibile dei prodotti

connessi all’energia

- Regolamento (UE) 2017/1369 Etichettatura energetica

- Regolamento Delegato (UE) N. 811/2013 - 813/2013

- Norma UNI/TS 11854.

In alcune parti del libretto sono utilizzati i simboli:

A ATTENZIONE = per azioni che richiedono particolare cautela ed
adeguata preparazione

= VIETATO = per azioni che NON DEVONO essere assolutamente
eseguite

A caldeira Quadra Il 24 C.A.l. Lx estd em conformidade com os

requisitos essenciais das seguintes Diretivas:

- Regulamento (UE) 2016/426

- Diretiva de Rendimentos Artigo 7(2) e Anexo Il da 92/42/CEE

- Diretiva de Compatibilidade Eletromagnética 2014/30/UE

- Diretiva de Baixa Tens&o 2014/35/UE

- Diretiva 2009/125/CE Projeto ecocompativel dos produtos
conectados a energia

- Regulamento (UE) 2017/1369 Etiquetagem energética

- Regulamento Delegado (UE) N. 811/2013 - 813/2013

- Norma UNI/TS 11854.
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Em algumas partes do manual s&o utilizados os simbolos:

AATENGAO = para agdes que exigem cautela especial e
preparagao adequada

= PROIBIDO = para agdes que NAO DEVEM absolutamente ser
executadas

A Quadra Il 24 C.A.l. Lx kazan megfelel az alabbi iranyelvek

lényegi kdvetelményeinek:

- 2016/426/EU rendelet t6| kezd6d6e

- Hatasfok kovetelményrdl szolé 92/42/EGK iranyelv 7 cikkely (2)
és Il melléklet

- Elektromagneses Kompatibilitasrol szold 2014/30/EU iranyelv

- 2014/35/EU Alacsonyfesziiltségi Iranyelv

- Az energiaval kapcsolatos termékek kornyezetbarat tervezésére
vonatkozé 2009/125/EK iranyelv

- 2017/1369/EU rendelet Energiacimkézés

- 811/2013/EU - 813/2013/EU felhatalmazason alapuld rendelet

- UNI/TS 11854 szabvany.
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A kézikdnyvben helyenként az alabbi szimbolumok szerepelnek:

FIGYELEM = a mivelet kiilonos figyelmet és korlltekintést, valamint
kell6 felkésziiltséget igényel

: TILOS = olyan mivelet, amit szigorian TILOS végrehajtani

Kociot Quadra Il 24 C.A.l. Lx spetia podstawowe wymagania

nastepujgcych dyrektyw:

- Rozporzadzenie (UE) 2016/426

- Sprawnos¢ energetyczna kottdéw wodnych: Artykut 7(2) oraz
zatgcznik 11l do dyrektywy 92/42/EEC

- Kompatybilno$¢ energetyczna 2014/30/UE

- Niskonapieciowe wyroby elektryczne 2014/35/UE

- Dyrektywa 2009/125/WE Ogdine zasady wymogoéw dotyczgcych
ekoprojektu dla produktéw zwigzanych z energig

- Rozporzadzenie (UE) 2017/1369 Etykietowanie energetyczne

- Rozporzadzenie Delegowane (UE) nr 811/2013

- Rozporzadzenie Delegowane (UE) nr 813/2013

- UNI/TS 11854.
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W niektérych czesciach instrukcji uzyte zostaty umowne oznaczenia:

A UWAGA = w odniesieniu do czynno$ci wymagajacych szczegolnej
ostrozno$ci oraz odpowiedniego przygotowania

& ZABRONIONE = w odniesieniu do czynnosci, kidrych w zadnym

wypadku NIE MOZNA wykonywac.

Manuale installatore e utente ...........cccccceeeveeecieccciee e
Elementi funzionali della caldaia .
Circuito idraulico.........ccccouvveeennen.

Schema elettrico......

CirColatore ........eeeeee e

AVVERTENZA

Questo manuale istruzioni contiene dati e informazioni destinati sia
allutente che all'installatore. Nello specifico si informa I'utente che, per
I'utilizzo della caldaia, deve riferirsi ai seguenti capitoli:

Avvertenze e sicurezze - Accensione e funzionamento - Segnalazioni
luminose e anomalie - Manutenzione Pulizia

L'utente non deve intervenire sui dispositivi di sicurezza, sostituire
parti del prodotto, manomettere o tentare di riparare I'apparecchio.
Queste operazioni devono essere demandate esclusivamente a
personale professionalmente qualificato.

A\ |l costruttore non & responsabile di eventuali danni causati
dallinosservanza di quanto sopra riportato e/o dal mancato rispetto
delle normative vigenti.

Manual do instalador e utilizador............c.ccoeeeiiiiiiniiies
Elementos funcionais da caldeira....

Circuito hidraulico.........ccoceeevcvveeeen.

Esquema elétrico.....
CirCUIAOT ...

ADVERTENCIA

Este manual de instrugbes contém dados e informagdes destinados tanto
ao utilizador quanto ao instalador. Especificamente, ele informa que o
utilizador, para a utilizagédo da caldeira, deve consultar os capitulos a seguir:
Adverténcias de segurancga - Acendimento e funcionamento - Sinalizagdes
luminosas e anomalias - Manutengao - Limpeza

= O utilizador nZo deve intervir nos dispositivos de seguranga,
substituir partes do produto, adulterar ou tentar reparar o aparelho.
Estas operagbes devem ser confiadas exclusivamente ao pessoal
profissionalmente qualificado.

A\ A empresa fabricante n&o € responsavel por eventuais danos
causados pela inobservancia do quanto indicado e/ou pelo
desrespeito as normativas em vigor.

Felhaszndlo és telepitd KEzikOnNyv..........cccevveviiininiicnnns
A kazan funkcionalis elemei ...............

Hidraulikus KOr............ccccoeennee.

Elektromos rajz........
Keringtetd szivattyl ...

FIGYELMEZTETES

Ez a kézikdnyv mind a felhasznalé, mind a telepité szamara tartalmaz
adatokat és informacidkat. Tajékoztatjuk a felhasznalét, hogy a kazan
hasznalatahoz a kovetkez6 fejezeteket kell tanulmanyoznia:
Figyelmeztetések és biztonsagi eszk6zok - Bekapcsolas és Uzemelés -
Fényjelzések és rendellenességek - Karbantartas Tisztitas

A felhasznalonak tilos moédositania a biztonsagi eszkdzokon,
kicserélni a termék egyes részeit, megvaltoztatni vagy megprobalni
megjavitani a késziléket.

Ezeket a mlveleteket kizardlag szakképzett személy végezheti el.

A készulék gyartdja nem vallal felelésséget a fentiek és/vagy a
hatalyos el6irasok be nem tartasa miatt bekovetkez6 karokeért.

Instrukcja instalacji / instrukcja uzytkowania ....................... 39
Budowa Kotta ...

Obieg hydrauliczny .....
Schemat elektryczny ................
Wydajno$¢ pompy obiegowe;j

UWAGA

Niniejsza instrukcja zawiera dane techniczne i wszelkie informacje
przydatne zaréwno uzytkownikowi, jak i instalatorowi. Uzytkownik powinien
w szczegolnosci zapoznac sie z rozdziatami:

Ogdlne zasady bezpieczenstwa - Uruchamianie i obstuga - Sygnaty
Swietlne i usterki - Konserwacja - Czyszczenie

— W przypadku uszkodzenia i/lub niewtasciwego funkcjonowania
urzgdzenia nalezy wytgczy¢ je powstrzymujac sie od jakichkolwiek
napraw i wezwaé Autoryzowany Serwis.

/\ Kociot powinien by¢ uzytkowany zgodnie z przeznaczeniem. Wyklucza
sie wszelkg odpowiedzialnos¢ producenta/importera, z powodu
szkéd wynikajgcych z btednej instalacii, regulacji, konserwacji lub
niewtasciwego uzytkowania.
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AVVERTENZE E SICUREZZE

Al ricevimento del prodotto assicurarsi dell'integrita e della
completezza della fornitura ed in caso di non rispondenza
a quanto ordinato, rivolgersi allAgenzia BERETTA che ha
venduto 'apparecchio.

Siconsiglia all'installatore diistruire I'utente sul funzionamento
dell'apparecchio e sulle norme fondamentali di sicurezza.

L'installazione della caldaia Quadra Il 24 C.A.l. Lx deve
essere effettuata da impresa abilitata che a fine lavoro rilasci
al proprietario la dichiarazione di conformita di installazione
realizzata a regola d’arte, cioé in ottemperanza alle Norme
vigenti Nazionali e Locali ed alle indicazioni fornite dalla
BERETTA nel libretto di istruzione a corredo dell’'apparecchio.

Il libretto di istruzione € parte integrante della caldaia e quindi
si raccomanda di leggerlo e di conservarlo con cura.

L’apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta non
inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria
conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che
le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro
dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso
inerenti. | bambini non devono giocare con I'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata
dall'utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza
sorveglianza.

La caldaia € idonea per l'utilizzo con gas combustibili del
gruppo H e/o del gruppo E e di miscele di gas naturale e di
idrogeno fino al 20% in volume.

La caldaia Quadra Il 24 C.A.l. Lx deve essere destinata
alluso previsto per il quale & stata espressamente
realizzata. E esclusa qualsiasi responsabilita contrattuale ed
extracontrattuale del costruttore per danni causati a persone,
animali o cose, da errori d’installazione, di regolazione, di
manutenzione e da usi impropri.

In caso di fuoriuscite d’acqua chiudere I'alimentazione idrica
ed avvisare, con sollecitudine, Centro di Assistenza Tecnica
oppure personale professionalmente qualificato.

Le aperture di aerazione sono indispensabili per una corretta
combustione e per la sicurezza.

Il non utilizzo della caldaia per un lungo periodo comporta
I'effettuazione almeno delle seguenti operazioni:
- posizionare l'interruttore principale dell’apparecchio su “OFF”
- posizionare l'interruttore generale dell'impianto su “spento”
- chiudere i rubinetti del combustibile e dell’acqua
dell'impianto termico
- zyuotlare I'impianto termico e quello sanitario se c’e pericolo
i gelo.

La manutenzione della caldaia deve essere eseguita almeno
una volta I'anno.

Questo libretto e quello per I'Utente sono parte integrante
dell'apparecchio e di conseguenza devono essere conservati
con cura e dovranno sempre accompagnare la caldaia anche
in caso di sua cessione ad altro proprietario o utente oppure di
un trasferimento su altro impianto. In caso di danneggiamento
o smarrimento richiederne un altro esemplare al Centro di
Assistenza Tecnica di Zona.

Verificare periodicamente che la pressione di esercizio
dellimpianto idraulico sia compresa tra 1 e 1,5 bar. In caso
contrario procedere a caricare I'impianto come indicato nel
capitolo specifico. In caso di frequenti perdite di pressione, far
intervenire il Centro di Assistenza Tecnica oppure personale
professionalmente qualificato.

La caldaia & costruita in modo da proteggere sia l'utente
sia l'installatore da eventuali incidenti. Dopo ogni intervento
effettuato sul prodotto, prestare particolare attenzione ai
collegamenti elettrici, soprattutto per quanto riguarda la parte
spellata dei conduttori, che non deve in alcun modo uscire
dalla morsettiera.

Smaltire i materiali di imballaggio nei contenitori appropriati
presso gli appositi centri di raccolta.

| rifiuti devono essere smaltiti senza pericolo per la salute

delluomo e senza usare procedimenti o metodi che
potrebbero recare danni al’ambiente.
Lintervento ripetuto del termostato fumi indica che

I'evacuazione dei prodotti della combustione avviene verso
'ambiente di installazione della caldaia, con possibile
combustione incompleta e formazione di monossido di
carbonio, condizione di massima pericolosita. Contattare
immediatamente il Centro di Assistenza Tecnica.

Linterventodeidispositividi sicurezza indica un malfunzionamento
della caldaia potenzialmente pericoloso, pertanto contattare
immediatamente il Centro di Assistenza Tecnica.

La sostituzione dei dispositivi di sicurezza deve essere
effettuata dal Centro di Assistenza Tecnica utilizzando
esclusivamente componenti originali del fabbricante, fare
riferimento al catalogo ricambi.

Il prodotto a fine vita non dev'essere smaltito come un
rifiuto solido urbano ma dev’essere conferito ad un centro di
=mm raccolta differenziata.

Ricordiamo che ['utilizzo di prodotti che impiegano combustibili,
energia elettrica ed acqua comporta I'osservanza di alcune regole
fondamentali di sicurezza quali:

@ E vietato azionare dispositivi o apparecchi elettrici quali
interruttori, elettrodomestici, ecc. se si avverte odore di
combustibile o di incombusti. In questo caso:
- aerare il locale aprendo porte e finestre;
- chiudere il dispositivo d’intercettazione combustibile;
- fare intervenire con sollecitudine il Centro di Assistenza
Tecnica oppure personale professionalmente qualificato.

E vietato toccare I'apparecchio se si & a piedi nudi e con parti
del corpo bagnate.

E vietato qualsiasi intervento tecnico o di pulizia prima di aver
scollegato I'apparecchio dalla rete di alimentazione elettrica
posizionando l'interruttore generale dell'impianto su “spento”
e l'interruttore principale della caldaia su “OFF”.

E vietato allutente accedere alle parti interne della
caldaia. Qualsiasi intervento sulla caldaia deve essere
effettuato dal Centro di Assistenza Tecnica o da personale
professionalmente qualificato.

E vietato modificare i dispositivi di sicurezza o di regolazione
senza l|'autorizzazione e le indicazioni del costruttore della
caldaia.

E vietato tirare, staccare, torcere i cavi elettrici, fuoriuscenti
della caldaia, anche se questo & scollegato dalla rete di
alimentazione elettrica.

E vietato tappare o ridurre dimensionalmente le aperture di
aerazione del locale di installazione.

E vietato lasciare contenitori e sostanze infiammabili nel
locale dov’e installata la caldaia.

E vietato disperdere nellambiente e lasciare alla portata
dei bambini il materiale dellimballo in quanto pud essere
potenziale fonte di pericolo. Deve quindi essere smaltito
secondo quanto stabilito dalla legislazione vigente.

La caldaia non deve, neppure temporaneamente, essere
messa in servizio con i dispositivi di sicurezza non funzionanti
0 manomessi.

2 - DESCRIZIONE

Quadra Il 24 C.A.l. Lx sono caldaie murali a gas per il riscaldamento
di ambienti e per uso sanitario disponendo di uno scambiatore a
piastre in acciaio inossidabile.

Sono caldaie a gestione elettronica con accensione automatica,
controllo di flamma a ionizzazione e modulanti in riscaldamento e
sanitario.

3 - INSTALLAZIONE

3.1 Ricevimento del prodotto

La caldaia Quadra Il 24 C.A.l. Lx viene fornita in collo unico protetta
daunimballo in cartone. Inserito in una busta di plastica posizionata
all'interno dell'imballo viene fornito il seguente materiale:

- Libretto istruzioni per I'Installatore e I'Utente

- Etichette con codice a barre.

- Dima di premontaggio.

3.2 Pulizia impianto e caratteristiche acqua

In caso di nuova installazione o sostituzione della caldaia &
necessario effettuare una pulizia preventiva dellimpianto di
riscaldamento. Al fine di garantire il buon funzionamento del
prodotto, dopo ogni operazione di pulizia, aggiunta di additivi e/o
trattamenti chimici (ad esempio liquidi antigelo, filmanti ecc...),
verificare che i parametri nella tabella rientrino nei valori indicati.

000 00 0 00
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Quadrall 24 C.A.l. Lx

ACQUA CIRCUITO ACQUA
PARAMETRI | udm | o,SCALDAMENTO | RIEMPIMENTO
Valore pH - 7-8 -
Durezza °F - <15
Aspetto - - limpido
Fe mg/kg <0,5 -
Cu mg/kg <0,1 -

La caldaia deve essere allacciata ad un impianto di riscaldamento
e ad una rete di acqua sanitaria entrambi dimensionati in base alle
sue prestazioni ed alla sua potenza.

Prima dell’installazione, si consiglia di effettuare un lavaggio ac-
curato di tutte le tubazioni dell’impianto onde rimuovere eventua-
li residui che potrebbero compromettere il buon funzionamento
dell’apparecchio.

A Il condizionamento chimico protettivo ed il risanamento degli
impianti di riscaldamento & previsto dalla Norma UNI CTI
8065:2019, dal DMISE 26/6/15 e dal DPR 412/93. A tal fine, vi
consigliamo I'utilizzo dei prodotti della linea Total Defence.

Installare al di sotto della valvola di sicurezza un imbuto di

raccolta d’acqua con relativo scarico in caso di fuoriuscita

per sovrappressione dellimpianto di riscaldamento. Il circuito
dellacqua sanitaria non necessita di valvola di sicurezza, ma &
necessario accertarsi che la pressione dell’acquedotto non superi

i 6 bar. In caso di incertezza sara opportuno installare un riduttore

di pressione.

Prima dell’accensione, accertarsi che la caldaia sia

predisposta per il funzionamento con il gas disponibile;

questo é rilevabile dalla scritta sullimballo e dall’etichetta
autoadesiva riportante la tipologia di gas.

- E molto importante evidenziare che, in alcuni casi, le canne

umarie vanno in pressione e quindi le giunzioni dei vari elementi

devono essere ermeticheDimensioni
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3.3 Locale d’installazione

La caldaia Quadra Il 24 C.A.l. Lx va installata in locali dotati
di aperture di aerazione conformi alle Norme Tecniche e
adeguatamente dimensionate.

A Tenere in considerazione gli spazi necessari per I'accessibilita
ai dispositivi di sicurezza e regolazione e per I'effettuazione
delle operazioni di manutenzione.

A Verificare che il grado di protezione elettrica dell'apparecchio
sia adeguato alle caratteristiche del locale di installazione.

Nel caso in cui le caldaie siano alimentate con gas
combustibile di peso specifico superiore a quello dell’aria, le
parti elettriche dovranno essere poste ad una quota da terra
superiore a 500 mm.

3.4 Installazione su impianti vecchi o da

rimodernare

Quando la caldaia Quadra Il 24 C.A.l. Lx viene installata su

impianti vecchi o da rimodernare verificare che:

- La canna fumaria sia adatta alle temperature dei prodotti della
combustione, calcolata e costruita secondo Norma, sia piu
rettilinea possibile, a tenuta, isolata e non abbia occlusioni o
restringimenti.

- Limpianto elettrico sia realizzato nel rispetto delle Norme
specifiche e da personale qualificato.

- La linea di adduzione del combustibile e I'eventuale serbatoio
(GPL) siano realizzati secondo le Norme specifiche.

- Il vaso di espansione assicuri il totale assorbimento della
dilatazione del fluido contenuto nell'impianto.

- La portata e la prevalenza del circolatore siano adeguate alle
caratteristiche dell’impianto.

- Limpianto sia lavato, pulito da fanghi, da incrostazioni, disaerato
e a tenuta.

A Il costruttore non & responsabile di eventuali danni causati
dalla non corretta realizzazione del sistema di scarico fumi.

Negli edifici esistenti questa caldaia ad aspirazione naturale
deve essere collegata solo a una fumisteria condivisa da
diverse abitazioni per evacuare i residui della combustione
verso I'esterno del locale in cui si trova la caldaia. La caldaia
trae l'aria necessaria alla combustione direttamente dal
locale ed € munita di camino antivento. A causa di un’inferiore
efficienza, qualsiasi altro uso di questa caldaia deve essere
evitato in quanto darebbe luogo a un maggiore consumo
energetico e a costi di funzionamento piu elevati.

3.5 Installazione della caldaia

Per una corretta installazione tenere presente che:

- la caldaia non deve essere posta al di sopra di una cucina o altro
apparecchio di cottura;

- e vietato lasciare sostanze infiammabili nel locale dov’e installata
la caldaia;

- le pareti sensibili al calore (per esempio quelle in legno) devono
essere protette con opportuno isolamento;

- devono essere rispettati gli spazi minimi per gli interventi tecnici
e di manutenzione.
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La caldaia & fornita di traversa di fissaggio + viti e tasselli.

Fissaggio della caldaia

Le caldaie Quadra Il 24 C.A.l. Lx sono progettate e realizzate per

essere installate su impianti di riscaldamento e di produzione di

acqua calda sanitaria. La posizione e la dimensione degli attacchi

idraulici sono riportate nelle illustrazioni.

 Posizionare latraversa di sostegno caldaia alla parete, verificando
la corretta linearita con una livella e fissarla utilizzando viti e
tasselli a corredo.

» Agganciare la caldaia.
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3.6 Collegamenti idraulici

Si consiglia di collegare la caldaia agli impianti inserendo oltre al
rubinetto di intercettazione dell’acqua sanitaria anche i rubinetti di
intercettazione per I'impianto di riscaldamento; a tale proposito &
disponibile il kit rubinetti impianto di riscaldamento e il kit rubinetti
riscaldamento con filtro.

M mandata riscaldamento  3/4”
AC uscita acqua calda 1/2”
G gas 3/4”
AF entrata acqua fredda 1/2”
R ritorno riscaldamento 3/4”

AC G AF R

A La scelta e l'installazione dei componenti dell'impianto sono
demandate all'installatore, che dovra operare secondo le
regole della buona tecnica e della Legislazione vigente.

Lo scarico della valvola di sicurezza della caldaia deve
essere collegato ad un adeguato sistema di raccolta ed
evacuazione. |l costruttore della caldaia non & responsabile
di eventuali allagamenti causati dall’intervento delle valvole
di sicurezza.

A\

3.7 Collegamento elettrico

La caldaia Quadra Il 24 C.A.l. Lx lascia la fabbrica completamente
cablata con il cavo di alimentazione elettrica gia collegato
elettricamente e necessita solamente del collegamento del/i
termostati ambiente (TA) da effettuarsi ai morsetti dedicati.

- Posizionare l'interruttore generale dell'impianto su “spento”.

- Svitare le viti (A) di fissaggio del mantello.

Spostare in avanti e poi verso l'alto la base del mantello per
sganciarlo dal telaio.

Svitare le n° 2 viti di fissaggio (B) del cruscotto e ruotarlo verso di sé.

A In caso di alimentazione fase-fase verificare con un tester
quale dei due fili ha potenziale maggiore rispetto alla terra e
collegarlo alla L, in egual maniera collegare il filo rimanente
alla N.

La caldaia pud funzionare con alimentazione fase-neutro o
fase-fase.

Il conduttore di terra deve essere di un paio di cm piu lungo

degli altri.

E obbligatorio:

- limpiego di un interruttore magnetotermico onnipolare,
sezionatore dilinea, conforme alle Norme CEI-EN (apertura
dei contatti di almeno 3,5 mm, categoria Ill).

- utilizzare cavi di sezione = 1,5mm2 e rispettare il
collegamento L (Fase) - N (Neutro).

- 'amperaggio dellinterruttore deve essere adeguato alla
potenza elettrica della caldaia, riferirsi ai dati tecnici per
verificare la potenza elettrica del modello installato.

- realizzare un efficace collegamento di terra.

- salvaguardare l'accessibilita alla presa di corrente dopo
l'installazione.

A Il costruttore non & responsabile di eventuali danni causati
dalla mancanza di messa a terra o dall'inosservanza di
quanto riportato negli schemi elettrici.

E vietato I'uso dei tubi del gas e dellacqua per la messa a
terra dell’apparecchio.

> B

3.8 Collegamento gas

Il collegamento della caldaia Quadra Il 24 C.A.l. Lx all'alimentazione

del gas deve essere eseguito nel rispetto delle Norme di installazione

vigenti. Prima di eseguire il collegamento & necessario assicurarsi

che:

- il tipo di gas sia quello per il quale I'apparecchio & predisposto

- le tubazioni siano accuratamente pulite.

A L'impianto di alimentazione del gas deve essere adeguato alla
portata della caldaia e deve essere dotato di tutti i dispositivi

di sicurezza e di controllo prescritti dalle Norme vigenti. E
consigliato I'impiego di un filtro di opportune dimensioni.

A Ad installazione effettuata verificare che le giunzioni eseguite
siano a tenuta.

3.9 Scarico fumi ed aspirazione aria comburente
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A Il condotto di scarico e il raccordo alla canna fumaria

devono essere realizzati in ottemperanza alle Norme e/o ai
regolamenti locali e nazionali.
E obbligatorio I'uso di condotti rigidi, le giunzioni tra gli
elementi devono risultare ermetiche e tutti i componenti
devono essere resistenti alla temperatura, alla condensa e
alle sollecitazioni meccaniche.

Le caldaie sono equipaggiate con un termostato fumi che
€ posizionato sul lato destro della cappa e che, in caso di
eventuali rigurgiti di prodotti della combustione, interrompe
tempestivamente il funzionamento della caldaia.

Il dispositivo di controllo della corretta evacuazione dei fumi
non deve essere in alcun modo messo fuori uso.

Le aperture per I'aria comburente devono essere realizzate
in conformita alle Norme tecniche.

| condotti di scarico non isolati sono potenziali fonti di pericolo.

E vietato tappare o ridurre dimensionalmente le aperture di
aerazione del locale di installazione.

>> B> > B

colore
" identificativo

COLORE
giallo

TERMOSTATO
70°C

3.10 Caricamento e svuotamento impianti

Effettuatii collegamentiidraulici, si puod procedere al caricamento
dell'impianto.

————iw
D R
R
B
CARICAMENTO

- Aprire di due o tre giri il tappo della valvola di sfogo aria automatica (A).

- Accertarsi che il rubinetto entrata acqua fredda sia aperto
ruotandolo in senso antiorario.

- Aprire il rubinetto di riempimento (B) fino a che la pressione
indicata sull'idrometro sia compresa tra 1 bar e 1,5 bar.

- Richiudere il rubinetto di riempimento.

NOTA: la disaerazione della caldaia avviene automaticamente
attraverso la valvola di sfiato automatica posizionata sul circolatore.
Verificare che la valvola di sfiato sia aperta.

SVUOTAMENTO

Prima di iniziare lo svuotamento togliere I'alimentazione elettrica
posizionando l'interruttore generale dell’impianto su “spento”.
Chiudere il rubinetto entrata acqua fredda.

Impianto di riscaldamento:

- Chiudere i dispositivi di intercettazione dell’impianto termico.

- Collegare il tubo fornito di serie alla valvola di scarico impianto (C).
- Allentare manualmente la valvola di scarico impianto (C)

Impianto sanitario:
- Aprire i rubinetti dell’utenza acqua calda e fredda e svuotare i
punti piu bassi.

NOTA: lo scarico della valvola di sicurezza (D) deve essere
collegato ad un adeguato sistema di raccolta. Il costruttore non pud
essere considerato responsabile per eventuali allagamenti causati
dall’intervento della valvola di sicurezza.

3.11 Regolazioni

La caldaia Quadra Il 24 C.A.l. Lx viene fornita per il funzionamento
a gas metano (G20) ed é stata regolata in fabbrica secondo quanto
indicato nella targhetta tecnica.

Se fosse perd necessario effettuare nuovamente le regolazioni,
ad esempio dopo una manutenzione straordinaria, dopo la
sostituzione della valvola del gas o dopo una trasformazione gas,
bisogna seguire le procedure descritte di seguito.

A Le regolazioni della massima potenza, del minimo sanitario
e del minimo riscaldamento, devono essere eseguite
nella sequenza indicata ed esclusivamente dal Centro di
Assistenza Tecnica.
- Posizionare l'interruttore generale dell'impianto su “spento”.
- Togliere il mantello svitando le viti di fissaggio.
- Svitare le n° 2 viti di fissaggio del cruscotto quindi ruotarlo in
avanti.
- Svitare di circa due giri la vite della presa di pressione a valle
della valvola gas e collegarvi il manometro.

REGOLAZIONE DELLA MASSIMA POTENZA E DEL MINIMO

SANITARIO

- Aprire un rubinetto dell’acqua calda alla massima portata.

- Sul pannello di comando portare il selettore di funzione in modo
IR (estate) e portare al valore massimo il selettore temperatura
acqua sanitario.

- Alimentare elettricamente la caldaia posizionando I'interruttore
generale dell'impianto su “acceso”.

- Verificare che la pressione letta sul manometro sia stabile;
oppure con lausilio di un miliamperometro (in serie ad un filo
del modulatore), assicurarsi che al modulatore venga erogata la
massima corrente disponibile (120 mA per G20 e 165 mA per GPL).

- Togliere il cappuccio di protezione delle viti di regolazione
facendo leva, con attenzione, con un cacciavite.

- Con una chiave a forchetta CH10 agire sul dado di regolazione
della massima potenza per ottenere il valore indicato nella
tabella multigas.

- Scollegare un faston del modulatore.

- Attendere che la pressione letta sul manometro si stabilizzi al
valore minimo.

- Con una chiave a brugola, facendo attenzione a non premere
l'alberino interno, agire sulla brugola di regolazione del minimo
sanitario e tarare fino a leggere sul manometro il valore indicato
nella tabella multigas.

- Ricollegare il faston del modulatore.

- Chiudere il rubinetto dell’acqua calda sanitaria.
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REGOLAZIONE ELETTRICA DEL MINIMO E DEL MASSIMO
RISCALDAMENTO

A La funzione “regolazione elettrica” viene attivata e disattivata
esclusivamente dal jumper (JP1).

L'abilitazione della funzione pud essere effettuata nei seguenti

modi:

- alimentando la scheda con il jumper JP1 inserito e il selettore di
funzione in posizione inverno, indipendentemente dall’eventuale
presenza di altre richieste di funzionamento.

- inserendo il jumper JP1, con il selettore di funzione in stato
inverno, senza richiesta di calore in corso.

A L'attivazione della funzione prevede Iaccensione del
bruciatore attraverso la simulazione di una richiesta di calore
in riscaldamento.

Per effettuare le operazioni di taratura agire come segue:

- spegnere la caldaia

- rimuovere il mantello, togliere le n° 2 viti di fissaggio del cruscotto,
quindi ruotarlo in avanti

- acced)ere alla scheda dopo aver rimosso la copertura morsettiera

ig. 2

- inserire il jumper JP1 per abilitare le manopole poste sul pannello
di comando alle funzioni di regolazioni del minimo e del massimo
riscaldamento.

- assicurarsi che il selettore di funzione sia in posizione inverno

- alimentare elettricamente la caldaia

A Scheda elettrica in tensione (230 Volt)

- ruotare la manopola di regolazione temperatura acqua
riscaldamento (B) fino a raggiungere il valore di minimo
riscaldamento come indicato nella tabella multigas

- inserire il jumper JP2

- ruotare la manopola di regolazione temperatura acqua sanitario
(C) fino a raggiungere il valore di massimo riscaldamento come
indicato nella tabella multigas

taratura massimo
taratura minimo ¢y riscaldamento

riscaldamento

- Rimuovere il jumper JP2 per memorizzare il valore di massimo
riscaldamento

- Rimuovere il jumper JP1 per memorizzare il valore di minimo
riscaldamento e per uscire dalla procedura di taratura

- Scollegare il manometro e riavvitare la vite della presa di pressione.

A Per terminare la funzione taratura senza la memorizzazione
dei valori impostati operare in uno dei seguenti modi:

a) portare il selettore di funzione in posizione () (spento-
sblocco)

b) togliere la tensione di alimentazione

La funzione di taratura viene automaticamente conclusa,
senza la memorizzazione dei valori minimo e massimo,
trascorsi 15 minuti dalla sua attivazione.

A\

A La funzione viene automaticamente conclusa anche in
caso di arresto o blocco definitivo. Anche in questo caso la
conclusione della funzione NON prevede la memorizzazione
dei valori.

Nota

Per eseguire la taratura del solo massimo riscaldamento,e

possibile rimuovere il jumper JP2 (per memorizzare il massimo)

e successivamente uscire dalla funzione, senza memorizzare |l

minimo, portando il selettore di funzione su () (OFF) o togliendo

tensione alla caldaia.

A Dopo ogni intervento effettuato sullorgano di regolazione
della valvola del gas, sigillare lo stesso con lacca sigillante.

JRpR— JP2 - JP1
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3.12 Trasformazioni da un tipo di gas all’altro

La trasformazione da un gas di una famiglia ad un gas di un’altra

famiglia puo essere fatta facilmente anche a caldaia installata.

La caldaia viene fornita per il funzionamento a gas metano (G20)

oppure a GPL (solo G31) secondo quanto indicato dalla targhetta

prodotto.

Esiste la possibilita di trasformare le caldaie da un tipo di gas ad un

altro utilizzando gli appositi kit forniti su richiesta:

- kit trasformazione Metano

- kit trasformazione GPL.

Per lo smontaggio riferirsi alle istruzioni indicate di seguito (fig. 1, fig. 2):

- togliere Il'alimentazione elettrica alla caldaia e chiudere |l
rubinetto del gas

- rimuovere il mantello

- svitare le n°2 viti di fissaggio del cruscotto e ruotarlo verso di sé

- scollegare la connessione del cavo candela dalla scheda di
comando di caldaia.

TRASFORMAZIONE DA MTN A GPL (SOLO G31):

- rimuovere il tubo di collegamento valvola gas-bruciatore (X)
svitando i due dadi con le relative guarnizioni (X1)

- svitare le due viti (A) di fissaggio del collettore al bruciatore
utilizzando una chiave CH7 e rimuoverlo

- prendere il collettore GPL contenuto nel kit, posizionarvi al suo
interno il tegolo B come illustrato in figura ed inserirlo sotto |l
bruciatore puntando la vite sinistra precedentemente rimossa

- posizionare successivamente il tegolo C sotto il collettore lato
destro e puntare la vite destra precedentemente rimossa

- serrare le viti sinistra e destra del collettore GPL precedentemente
puntate.

TRASFORMAZIONE DA GPL A MTN:

- rimuovere il tubo di collegamento valvola gas-bruciatore (X)
svitando i due dadi con le relative guarnizioni (X1)

- svitare le due viti (A) di fissaggio del collettore al bruciatore
utilizzando una chiave CH7 e rimuoverlo

- rimuovere il collettore GPL con i relativi tegoli B e C ed eliminarli

- prendere il collettore MTN contenuto nel kit e fissarlo al bruciatore
con le viti precedentemente rimosse.

e
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- rimontare la staffa con la candela precedentemente rimosse
(verificare la posizione corretta riferendosi al capitolo “9 -
Posizionamento elettrodo”)

- rimontare il tubo di collegamento valvola gas-bruciatore
interponendo le guarnizioni di tenuta

- ricollegare il cavo candela

- aprire il coperchio di ispezione del cruscotto per accedere al
ponticello JP3 sulla scheda di controllo (fig. 2a):

- se trattasi di trasformazione da gas metano a G31, inserire |l
ponticello in posizione JP3

- se trattasi di trasformazione da G31 a gas metano togliere
ponticello dalla posizione JP3

JP3
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fig. 2a

- rimontare il coperchio di ispezione del cruscotto

- ridare tensione alla caldaia e riaprire il rubinetto del gas (con
caldaia in funzione verificare la corretta tenuta delle giunzioni del
circuito d’alimentazione gas).

/N
/N

La trasformazione deve essere eseguita solo da personale
qualificato.

Eseguita la trasformazione, regolare nuovamente la caldaia
seguendo quanto indicato nel paragrafo specifico e applicare
la nuova targhetta di identificazione contenuta nel kit.

A\

Verificare la tenuta del circuito gas.

4 - MESSA IN SERVIZO

4.1 Preparazione alla prima messa in servizio
Prima di effettuare I'accensione ed il collaudo funzionale della
caldaia € indispensabile controllare che:

- i rubinetti del combustibile e dellacqua di alimentazione degli
impianti siano aperti

- il tipo di gas e la pressione di alimentazione siano quelli per i
quali la caldaia e predisposta

- il cappuccio del disaeratore sia aperto

- la pressione del circuito idraulico, a freddo sia compresa tra 1 bar
e 1,5 bar ed il circuito sia disaerato

- la precarica del vaso di espansione sia adeguata (riferirsi ai “Dati
tecnici”)

- gli allacciamenti elettrici siano stati eseguiti correttamente

- icondotti di scarico dei prodotti della combustione e di aspirazione
dell’aria comburente siano stati realizzati adeguatamente

- il circolatore ruoti liberamente in quanto, soprattutto dopo lunghi
periodi di non funzionamento, depositi e/o residui possono
impedire la libera rotazione.

4.2 Controlli durante e dopo la prima messa in
servizio

A seguito della messa in servizio, verificare che la caldaia Quadra Il

24 C.A.l. Lx esegua correttamente le procedure di avviamento e

successivo spegnimento agendo su:

- selettore di funzione

- taratura del selettore temperatura acqua riscaldamento e del
selettore temperatura acqua sanitario

- temperatura richiesta in ambiente (intervenendo sul termostato
ambiente o sul programmatore orario).

Verificare il funzionamento in sanitario aprendo un rubinetto
dell'acqua calda con il selettore di funzione sia in modo estate che
in modo inverno che in modo inverno con preriscaldo.

Verificare l'arresto totale della caldaia posizionando linterruttore
generale dell'impianto su “spento”.

Dopo qualche minuto di funzionamento continuo da ottenersi
posizionando linterruttore generale dell'impianto su “acceso”,
il selettore di funzione su estate e mantenendo aperta l'utenza
sanitaria, i leganti e i residui di lavorazione evaporano e sara
possibile effettuare:

- controllo della pressione del gas di alimentazione

- controllo della combustione.

CONTROLLO DELLA PRESSIONE DEL GAS DI
ALIMENTAZIONE

- Posizionare linterruttore generale dell'impianto su “spento”.
- Svitare le viti (A) di fissaggio del mantello.

- Spostare in avanti e poi verso l'alto la base del mantello per
sganciarlo dal telaio

- Svitare le n° 2 viti di fissaggio (B) del cruscotto e ruotarlo verso
di sé

- Svitare di circa due giri la vite della presa di pressione a monte
della valvola gas e collegarvi il manometro.
Sul pannello di comando:

- portare il selettore di funzione in modo /7 (estate) e il selettore
temperatura acqua sanitario al valore massimo.

- Alimentare elettricamente la caldaia posizionando Il'interruttore
generale dell'impianto su “acceso”.

- Aprire un rubinetto dell'acqua calda alla massima portata.

- Verificare a bruciatore acceso alla massima potenza che la
pressione del gas sia compresa tra i valori di pressione minima
e nominale di alimentazione indicati nella tabella a pagina
successiva.

- Chiudere il rubinetto dell’acqua calda.

- Scollegare il manometro e riavvitare la vite della presa di
pressione a monte della valvola gas.
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Presa di pressione
a monte della
valvola

CONTROLLO DELLA COMBUSTIONE

- Installare il kit “Presa analisi fumi” nel tratto di tubo rettilineo
posizionato dopo l'uscita della cappa ad almeno 400+500
mm. dalla stessa (come prescritto dalle Norme vigenti), per
I'installazione seguire le indicazioni fornite con il kit.

foro per inserimento
presa analisi fumi

T

- Posizionare l'interruttore generale dell'impianto su “spento”.
- Portare il selettore di funzione in modo /73 (estate) e il selettore
temperatura acqua sanitario al valore massimo.

- Alimentare elettricamente la caldaia posizionando l'interruttore
generale dell'impianto su “acceso”.

- Aprire un rubinetto dell'acqua calda alla massima portata.

- La caldaia funzionera alla massima potenza e sara possibile
effettuare il controllo della combustione.

- Ad analisi completata, chiudere il rubinetto dell’acqua calda.

- Rimuovere la sonda dell’analizzatore e chiudere la presa di
analisi.

- Richiudere il cruscotto, rimontare il mantello con procedimento
inverso a quanto descritto nello smontaggio.

A controlli terminati:

- posizionare il selettore di funzione in modo estate o inverno in
base alla stagione

- regolare i selettori secondo le esigenze del cliente.

A Le caldaie Quadra Il 24 C.A.l. Lx vengono fornite per il
funzionamento a gas metano (G20) e possono essere
trasformate ad aria propano o a GPL, sono gia regolate in
fabbrica secondo quanto indicato nella targhetta tecnica,
quindi non necessitano di alcuna operazione di taratura.

Tutti i controlli devono essere eseguiti esclusivamente dal
Centro di Assistenza Tecnica.
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5- ACCENSIONE E FUNZIONAMENTO

Per l'accensione della caldaia & necessario, effettuare le seguenti

operazioni:

- alimentare elettricamente la caldaia

- aprire il rubinetto del gas, per permettere il flusso del combustibile

- regolare il termostato ambiente alla temperatura desiderata
(~20°C).

Ruotare il selettore di funzione nella posizione desiderata:

INVERNO

Ruotandoil selettore difunzione all'interno del campo diregolazione,
la caldaia fornisce acqua calda sanitaria e riscaldamento. In caso
di richiesta di calore, la caldaia si accende. |l visualizzatore digitale
indica la temperatura dellacqua di riscaldamento. In caso di
richiesta di acqua calda sanitaria, la caldaia si accende. Il display
indica la temperatura dell’acqua sanitaria.

REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA ACQUA DI
RISCALDAMENTO

Per regolare la temperatura dell’acqua di riscaldamento, ruotare il
selettore di funzione all'interno del campo di regolazione (in senso
orario per aumentare il valore e in senso antiorario per diminuirlo).
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ESTATE

Ruotando il selettore sul simbolo estate /A si attiva la funzione
tradizionale di solo acqua calda sanitaria. In caso di richiesta
di acqua calda sanitaria, la caldaia si accende. Il visualizzatore
digitale indica la temperatura dell’acqua sanitaria.
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PRERISCALDO (acqua calda piu veloce)

Ruotando la manopola regolazione temperatura acqua sanitaria sul
simbolo © si attiva la funzione preriscaldo. Riportare la manopola
di regolazione temperatura acqua sanitaria nella posizione
desiderata. Questa funzione permette di mantenere calda I'acqua
contenuta nello scambiatore sanitario al fine di ridurre i tempi di
attesa durante i prelievi. Quando la funzione preriscaldo € abilitata,
il visualizzatore mostra il simbolo P. Il visualizzatore indica la
temperatura di mandata dell’acqua riscaldamento o dell'acqua
sanitaria in base alla richiesta in corso. Durante I'accensione
del bruciatore, in seguito ad una richiesta di preriscaldo, il
visualizzatore mostra il simbolo P lampeggiante. Per disattivare la
funzione preriscaldo ruotare nuovamente la manopola regolazione
temperatura acqua sanitaria sul simbolo ©. Il simbolo P si spegne.
Riportare la manopola di regolazione temperatura acqua sanitaria
nella posizione desiderata.La funzione non & attiva con caldaia in
stato OFF: selettore di funzione su () spento (OFF).

REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA ACQUA SANITARIA
Per regolare la temperatura dell’acqua sanitaria (bagni, doccia,
cucina, ecc.), ruotare la manopola con il simbolo in senso orario
per aumentare il valore, in senso antiorario per diminuirlo (valore
min. 37°C-valore max 60 °C). La caldaia € in uno stato di stand-by
fino a quando, a seguito di una richiesta di calore, il bruciatore si
accende.



Quadrall 24 C.A.l. Lx

La caldaia restera in funzione fino a quando saranno raggiunte
le temperature regolate o sara soddisfatta la richiesta di calore,
dopodiché si porra nuovamente in stato di “stand-by”. Nel caso di
un arresto temporaneo, il visualizzatore digitale mostra il codice
anomalia riscontrato.

FUNZIONE CONTROLLO TEMPERATURA RISCALDAMENTO
(S.A.R.A)

Posizionando il selettore della temperatura dellacqua di
riscaldamento nel settore evidenziato con gli indicatori bianchi,
si attiva il sistema di autoregolazione S.A.R.A.: in base alla
temperatura impostata sul termostato ambiente e al tempo
impiegato per raggiungerla, la caldaia varia automaticamente la
temperatura dell’acqua del riscaldamento riducendo il tempo di
funzionamento, permettendo un maggior confort di funzionamento
ed un risparmio di energia.

FUNZIONE DI SBLOCCO
Per ripristinare il funzionamento portare il selettore di funzione
su O spento, attendere 5-6 secondi e quindi riportare il selettore
di funzione sulla posizione desiderata. A questo punto la caldaia
ripartira automaticamente.

N.B. Se i tentativi di sblocco non attiveranno il funzionamento,
interpellare il Centro di Assistenza Tecnica.

Spegnimento temporaneo

In caso di assenze temporanee (fine settimana, brevi viaggi, ecc.)
posizionare il selettore di funzione su () (spento-sblocco).
Restando attive l'alimentazione elettrica e I'alimentazione del
combustibile, la caldaia & protetta dai sistemi:

Antigelo

La funzione si avvia se la temperatura dellacqua in caldaia
scende sotto i 5°C, il circolatore parte per un ciclo temporizzato
di 15’ ogni 2 ore con la seguente logica: il circolatore si spegne
quando la temperatura dell’acqua di caldaia supera i 10°C; viene
acceso il bruciatore al minimo in funzione riscaldamento quando
la temperatura dell’acqua di caldaia scende sotto i 5°C finché la
temperatura dell’acqua raggiunge i 30°C, quindi vi & una post-
circolazione di 30 secondi.

Antibloccaggio circolatore
Il circolatore si attiva ogni 24 ore di sosta e comunque dopo 3 ore
dall’'ultimo prelievo sanitario.

10

Spegnimento per lunghi periodi

Il non utilizzo della caldaia per un lungo periodo comporta

I'effettuazione delle seguenti operazioni:

- Posizionare il selettore di funzione su () (spento-sblocco).

- Posizionare l'interruttore generale dell’impianto su “spento”.

- Chiudere i rubinetti del combustibile e dellacqua dell'impianto
termico e sanitario.

In questo caso i sistemi antigelo e antibloccaggio sono
disattivati.

A Svuotare I'impianto termico e sanitario se c¢’e pericolo di gelo.
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6 - SEGNALAZIONI LUMINOSE E ANOMALIE

STATO CALDAIA

VISUALIZZATORE

TIPI DI ALLARME

Stato spento (OFF)

SPENTO

Fiamma presente

Nessuno

Segnalazione

Segnalazione

Per ristabilire il funzionamento (sblocco allarmi):

Anomalie A01-02-03

Posizionare il selettore di funzione su spento d) (OFF), attendere
5-6 secondi e riportarlo nella posizione desiderata.

Se i tentativi di sblocco non riattiveranno la caldaia, chiedere
l'intervento del Centro di Assistenza Tecnica.

Anomalia A 04

Il display digitale visualizza oltre al codice anomalia, il simbolo .
Verificare il valore di pressione indicato dall’idrometro:

se e inferiore a 0,3 bar posizionare il selettore di funzione su spento
d) (OFF) e agire sul rubinetto di riempimento finché la pressione
raggiunge un valore compreso tra 1 € 1,5 bar.
Posizionare successivamente il selettore di
posizione desiderata.

Se i cali di pressione sono frequenti, chiedere I'intervento del
Centro di Assistenza Tecnica.

Anomalia A 06

La caldaia funziona normalmente, ma non garantisce la stabilita
della temperatura acqua sanitaria che resta impostata intorno a
una temperatura prossima a 50°C.

E richiesto l'intervento del Centro di Assistenza Tecnica.
Anomalia A 07

Chiedere l'intervento del Centro di Assistenza Tecnica.

funzione nella

1



Quadrall 24 C.A.l. Lx

7- MANUTENZIONE

La manutenzione periodica € un “obbligo” previsto dal DPR 13
aprile 2013 n. 74 ed & essenziale per la sicurezza, il rendimento e
la durata della caldaia.

Essa consente di ridurre i consumi, le emissioni inquinanti e di

mantenere il prodotto affidabile nel tempo.

Prima di iniziare le operazioni di manutenzione:

- effettuare I'analisi dei prodotti della combustione per verificare lo
stato di funzionamento della caldaia poi togliere I'alimentazione
elettrica posizionando linterruttore generale dell'impianto su
“spento”

- chiudere i rubinetti del combustibile e dell’acqua dell'impianto
termico e sanitario.

Per garantire le caratteristiche di funzionalita ed efficienza del

prodotto e per rispettare le prescrizioni della legislazione vigente,

€ necessario sottoporre I'apparecchio a controlli sistematici a

intervalli regolari. La frequenza dei controlli dipende dalle condizioni

di installazione e d’'uso, quantunque sia necessario far eseguire

annualmente un controllo completo dal personale autorizzato del

Centro di Assistenza Tecnica.

» Controllare e confrontare le prestazioni della caldaia con le
relative specifiche. Qualsiasi causa di deterioramento visibile va
individuata ed eliminata immediatamente.

* Ispezionare con attenzione che la caldaia non presenti segni di
danni o deterioramento, con particolare attenzione al sistema di
scarico e aspirazione e all’apparecchiatura elettrica.

» Controllare e regolare — se necessario — tutti i parametri relativi
al bruciatore.

» Controllare e regolare — se necessario — la pressione impianto.

» Eseguire un’analisi di combustione. Confrontare i risultati con
la specifica del prodotto. Qualsiasi perdita in prestazioni va
identificata e sistemata individuando e rimuovendone la causa.

» Controllare che lo scambiatore di calore principale sia pulito e
libero da ogni residuo o ostruzione; se necessario pulirlo.

» Controllare e pulire — se necessario — il raccoglitore della
condensa, in modo da garantire il corretto funzionamento.

A Prima di intraprendere qualsiasi operazione di pulizia
o manutenzione dell'apparecchio, agire sull'interruttore
dell'apparecchio stesso e dell'impianto per interrompere
I'alimentazione elettrica e chiudere I'alimentazione del gas
agendo sul rubinetto situato sulla caldaia.

Dopo aver effettuato le operazioni di manutenzione
necessarie devono essere ripristinate le regolazioni originali
ed effettuata I'analisi dei prodotti della combustione per
verificare il corretto funzionamento.

Non pulire I'apparecchio né alcuna parte dello stesso con
sostanze infammabili (ad es. benzina, alcool, ecc.).

Non pulire i pannelli, le parti verniciate e le parti in plastica
con solvente per vernici. La pulizia dei pannelli deve essere
eseguita solamente con semplice acqua e sapone.

Per una corretta manutenzione e ripristino della corretta
efficienza consigliamo l'utilizzo di prodotti della linea Total
Defence.

> BB P
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8 - PULIZIA CALDAIA

Prima di qualsiasi operazione di pulizia togliere I'alimentazione
elettrica posizionando [interruttore generale dellimpianto su
“spento”.

N

[l
)
2

8.1 Pulizia esterna

Pulire il mantello, il pannello di comando, le parti verniciate e le

parti in plastica con panni inumiditi con acqua e sapone.

Nel caso di macchie tenaci inumidire il panno con miscela al 50%

di acqua ed alcool denaturato o prodotti specifici.

= Non utilizzare carburanti e/o spugne intrise con soluzioni
abrasive o detersivi in polvere.

8.2 Pulizia interna

Prima di iniziare le operazioni di pulizia interna:
- Chiudere i rubinetti di intercettazione del gas
- Chiudere i rubinetti degli impianti.

9 - Posizionamento elettrodo

3,640,5
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DATI TECNICI

DESCRIZIONE Quadra Il 24 C.A.l. Lx UM
Combustibile G20 G31
Categoria apparecchio 112HY203P
Paese di destinazione IT
Tipo apparecchio B11Bs
Riscaldamento
Portata termica nominale 26,70 kW
Potenza termica nominale 24,06 kW
Portata termica ridotta 10,70 kW
Potenza termica ridotta 9,24 kW
Sanitario
Portata termica nominale 26,70 kW
Potenza termica nominale 24,06 kW
Portata termica ridotta 9,00 kW
Potenza termica ridotta 7,78 kW
Rendimento utile a Pn max-min 90,1-86,4 %
Rendimento utile al 30% Pn max (50° ritorno) 89,2 %
Rendimento di combustione 91,6 %
Perdita al mantello a bruciatore acceso (potenza max) 1,47 %
Perdita al camino a bruciatore acceso 8,43 %
Perdita al camino a bruciatore spento 0,40 %
Portata gas massima riscaldamento 2,82 Sme/h

2,07 kg/h
Portata gas massima sanitario 2,82 Sme/h

2,07 kg/h

- ) 1,13 Sms/h

Portata gas minima riscaldamento

0,83 kg/h

- - 0,95 Sm3/h

Portata gas minimo sanitario 0.70 kg/h
Temperatura fumi (potenza massima/minima) 133/93 133/88 °C
Portata massica fumi potenza massima 16,689 16,948 als
Portata massica fumi potenza minima (riscaldamento) 13,388 12,886 als
Portata massica fumi potenza minima (sanitario) 11,261 10,839 als
Portata fumi 47,870 47,892 Nms3/h
Portata aria 45,191 45,821 Nm3/h
Eccesso d’aria (A) potenza massima 1,767 1,854 %
Eccesso d’aria (A) potenza minima 3,596 3,575 %
CO2 al massimo**/minimo** 6,3/3,0 7,1/3,6 %
CO S.A. al massimo**/minimo** inferiore a 130/50 170/90 ppm
NOx S.A. al massimo**/minimo** inferiore a 60/60 80/60 ppm
Classe NOx 6
Pressione massima di esercizio riscaldamento 3 bar
Pressione minima per funzionamento standard 0,25-0,45 bar
Temperatura massima ammessa 90 °C
Campo di selezione temperatura acqua caldaia (+ 3°C) 40-80 °C
Alimentazione elettrica 230-50 Volt-Hz
Potenza elettrica assorbita massima 47 w
Potenza elettrica circolatore (1.000 I/h) 39 w
Prevalenza pompa disponibile all'impianto 243 mbar
alla portata di 1.000 I/h
Grado di protezione elettrica X5D IP
Vaso di espansione 8 |
Precarica vaso di espansione 1 bar
Descrizione sanitario
Pressione massima 8 bar
Pressione minima 0,15 bar
Quantita di acqua calda con At 25°C 13,8 I/min
Quantita di acqua calda con At 30°C 11,5 I/min
Quantita di acqua calda con At 35°C 9,9 I/min
Campo di selezione temperatura acqua sanitaria (+ 3°C) 37-60 °C
Portata minima acqua sanitaria 2 I/min
Limitatore di portata 10 I/min

(**) Verifica eseguita con: tubo @ 130 lunghezza 0,5 m.
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Quadra Il 24 C.A.l Lx

Gas metano Propano
DESCRIZIONE (G20) (G31)
Indice di Wobbe inferiore (a 15°C-1013 mbar) MJ/m3S 45,67 70,69
Potere calorifico inferiore MJ/m3S 34,02 88
Pressione nominale di alimentazione mbar 20 37
(mm C.A) (203,9) (377,3)
Pressione minima di alimentazione ULz 1182
(mm C.A.) (137,7)
Quadra Il 24 C.A.l Lx
Bruciatore numero ugelli n° 26 26
diametro ugelli @ mm 0,85 0,5
Portata gas massima riscaldamento Smd/h 2,82
kg/h 2,07
Portata gas massima sanitario Sms3/h 2,82
kg/h 2,07
Portata gas minima riscaldamento Sms3/h 1,13
kg/h 0,83
Portata gas minima sanitario Smd/h 0,95
kg/h 0,70
Pressione massima riscaldamento (mbar) 14,20 35,90
(mm.C.A) 144,80 366,08
Pressione massima sanitario (mbar) 14,20 35,90
(mm.C.A.) 144,80 366,08
Pressione minima riscaldamento (mbar) 2,70 6,80
(mm.C.A) 27,53 69,34
Pressione minima sanitario (mbar) 2,00 5,10
(mm.C.A) 20,39 52,01
Quadrall 24 C.A.l. Lx
Classe di efficienza energetica stagionale del c Classe di efficienza energetica di B
riscaldamento d’ambiente riscaldamento dell’acqua
Parametro Simbolo | Valore | Unita |Parametro Simbolo | Valore Unita
Potenza nominale Pnominale 24 kW Efflc!enza energetlc? staglonale ns 77 %
del riscaldamento d’ambiente
Per le caldaie per il riscaldamento d’ambiente e combinate: Per le caldaie per il riscaldamento d’ambiente e combinate:
potenza termica utile efficienza
Alla pqtenza_ termica nominale *e a P4 24,1 KW Alla pqtenzg termica nominale *e a na 81.1 %
un regime di alta temperatura (*) un regime di alta temperatura (*)
Al 30% della potenza termica Al 30% della potenza termica
nominale e a un regime di bassa P1 7.1 kW | nominale e a un regime di bassa n1 80,3 %
temperatura (**) temperatura (**)
Consumi elettrici ausiliari Altri parametri
A pieno carico elmax 12,0 Perdite termiche in modalita Pstby 179,2
standby
A carico parziale elmin 90 | W ;f;:”mo energetico della flamma | gy - w
In modalita Standby PSB 2,0 W | Consumo energetico annuo QHE 90 GJ
LlYgllo della potenza sonora LWA 59 dB
all'interno
Emissioni di ossidi d’azoto NOx 51 mg/kWh
Per gli apparecchi di riscaldamento combinati:
Profilo di carico dichiarato XL Efficienza energetica di nwh 78 %
riscaldamento dell’acqua
Cons_umo giornaliero di energia Qelec 0,091 KWh Consum_o g|ornal|ero di Qfuel 25,747 KWh
elettrica combustibile
gg;‘;‘go annuo di energia AEC 20 | kWh |Consumo annuo di combustibile AFC 19 GJ

(*) regime di alta temperatura: 60°C al ritorno e 80°C alla mandata della caldaia
(**) regime di bassa temperatura: per caldaie a condensazione 30°C, per caldaie a bassa temperatura 37°C, per altri apparecchi di
riscaldamento 50°C di temperatura di ritorno
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ADVERTENCIAS E SEGURANGAS

Apo6s a recegdo do produto, certificar-se da integridade e da
integralidade do fornecimento e, em caso de incumprimento,
dirigir-se a Agéncia BERETTA que vendeu o aparelho.

Recomenda-se ao instalador instruir o utilizador sobre o
funcionamento do aparelho e sobre as normas fundamentais
de seguranga.

O aparelho pode ser utilizado por criangas com idade nao
inferior a 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou o
conhecimento necessario, desde que sob a vigilancia ou
depois que as mesmas tenham recebido instrucdes relativas
a utilizagéo segura do aparelho e tenham compreendido os
perigos inerentes ao mesmo. As criancas ndo devem brincar
com o aparelho. A limpeza e a manutengéo, destinada a ser
efetuada pelo utilizador, ndo deve ser efetuada por criangas
sem vigilancia.

A caldeira é adequada para utilizagdo com gases
combustiveis do grupo H e/ou do grupo E e com misturas de
gas natural e hidrogénio até 20% em volume.

A instalacdo da caldeira Quadra Il 24 C.A.l. Lx deve ser
realizada por empresa especializada que no final do trabalho
emita ao proprietario a declaragdo de conformidade de
instalagdo realizada de forma profissional, ou seja, de
acordo com as normas nacionais e locais em vigor e com
as indicagbes fornecidas pela BERETTA no manual de
instrugdes fornecido com o aparelho.

O manual de instrugbes € parte integrante da caldeira e,
portanto, recomenda-se |é-lo e manté-lo com cuidado.

A caldeira Quadra Il 24 C.A.l. Lx deve ser destinada ao uso
previsto para o qual foi expressamente fabricada. E excluida
qualquer responsabilidade contratual e extracontratual
do fabricante por danos causados a pessoas, animais ou
coisas, por erros de instalagdo, regulagdo, manutencao e
usos improprios.

Em caso de vazamentos de agua fechar a alimentagao
hidrica e avisar, com solicitude, o Servico de Assisténcia
Técnica ou pessoal profissionalmente qualificado.

As aberturas de ventilagdo s&o indispensaveis para uma
combustdo correta e para a seguranga.

A néo utilizagdo da caldeira durante um longo periodo de

tempo envolve a execugdo, pelo menos, das seguintes

operagoes:

- posicionar o interruptor principal do aparelho em “OFF”

- posicionar o interruptor geral da instalacdo em “desligado”

- fechar as torneiras do combustivel e da agua da instalagao
térmica

- esvaziar a instalagao térmica e a sanitaria se houver perigo
de gelo.

A manutengéo da caldeira deve ser executada pelo menos
uma vez ao ano.

Este manual e o manual para o usuario sdo parte integrante
do aparelho e, consequentemente, devem ser conservados
com cuidado e deverdo sempre acompanhar a caldeira
também no caso de sua cessdo a outro proprietario ou
usuario ou de uma transferéncia para outra instalagdo. Em
caso de dano ou extravio, solicitar outro exemplar ao Servigco
de Assisténcia Técnica da regiéo.

Certificar-se periodicamente de que a presséo de exercicio
da instalacdo hidraulica esteja entre 1 e 1,5 bar. Em caso
contrario, carregar a instalagdo como indicado no capitulo
especifico. Em caso de frequentes perdas de pressao,
chamar o Servico Técnico de Assisténcia ou pessoal
qualificado profissionalmente.

A caldeira é fabricada de modo a proteger tanto o utilizador
quanto o instalador contra eventuais acidentes. Apds cada
intervencgéo realizada no produto, prestar especial atengéo as
ligagbes elétricas, sobretudo em relacdo a parte descascada
dos condutores, que ndo deve, de modo algum, sair da régua
de terminais.

Eliminar os materiais de embalagem nos
apropriados nos especificos centros de recolha.

Os residuos devem ser eliminados sem perigo para a saude
das pessoas e sem usar procedimentos ou métodos que
possam causar danos ao ambiente.

recipientes

/\ A intervengdo repetida do terméstato de fumos indica que
a evacuagao dos produtos da combustdo ocorre para o
ambiente de instalagédo da caldeira, com possivel combustéo
incompleta e formagéo de mondxido de carbono, condigao
de perigo maximo. Contatar imediatamente o Servigo de
Assisténcia Técnica.

A intervencdo dos dispositivos de seguranga indica um
problema de funcionamento da caldeira potencialmente
perigoso, portanto, contatar imediatamente o Servigo de
Assisténcia Técnica.

A substituicdo dos dispositivos de seguranga deve ser
realizada pelo Servigco de Assisténcia Técnica, utilizando
exclusivamente componentes originais do fabricante.
Consultar a lista de pegas de substituigéo.

O produto, ao fim da vida, ndo deve ser descartado como um
residuo solido urbano, mas deve ser entregue a um centro
== e recolha diferenciada.

Recordamos que a utilizacdo de produtos que empregam
combustiveis, energia elétrica e agua requer a observancia de
algumas regras fundamentais de seguranga, tais como:

G E proibido acionar dispositivos ou aparelhos elétricos, tais
como interruptores, eletrodomésticos, etc., caso se sinta

cheiro de combustivel ou de incombustos. Neste caso:

- ventilar o local abrindo portas e janelas;

- fechar o dispositivo de interceptagdo do combustivel;

- solicitar com presteza a intervengdo do Servico de
Assisténcia Técnica ou de pessoal profissionalmente
qualificado.

E proibido tocar o aparelho se estiver descalgo ou com partes
do corpo molhadas.

E proibido qualquer intervencao técnica ou de limpeza antes
de desconectar o aparelho da rede de alimentagao elétrica,
colocando o interruptor geral da instalacdo em "desligado" e
o interruptor principal da caldeira em "OFF".

E proibido entrar em contacto com as partes internas
da caldeira. Qualquer intervengdo na caldeira deve ser
efetuada pelo Centro de Assisténcia Técnica ou por pessoal
profissionalmente qualificado.

E proibido modificar os dispositivos de seguranga ou de
regulacdo sem a autorizagéo e as indicagdes do fabricante
da caldeira.

E proibido puxar, retirar ou torcer os cabos elétricos que
saem da caldeira, mesmo se ela estiver desconectada da
rede de alimentacao elétrica.

E proibido tampar ou reduzir a dimenséo das aberturas de
ventilagao do local de instalagao.

E proibido deixar recipientes e substancias inflamaveis no
local onde a caldeira esta instalada.

E proibido descartar no ambiente e deixar ao alcance das
criangas o material da embalagem, ja que este pode ser uma
fonte potencial de perigo. Portanto, deve ser eliminado de
acordo com o estabelecido pela legislagdo em vigor.

A caldeira ndo deve, nem por um momento, ser colocada

em funcionamento com os dispositivos de seguranca nao
funcionantes ou adulterados.

2 - DESCRICAO

Quadra Il 24 C.A.l. Lx s&o caldeiras a gas de fixagdo na parede
para o aquecimento de ambientes e para uso sanitario, dispondo
de um permutador com placas de ago inoxidavel.

Sao caldeiras de gestao eletrénica com acendimento automatico,
controlo de chama de ionizagdo e modulantes em aquecimento e
sanitario.

3- INSTALACAO
3.1 Recepgao do produto

A caldeira Quadra Il 24 C.A.l. Lx é fornecida em um unico pacote,
protegida por uma embalagem de cart&o.

Num saco de plastico localizado dentro da embalagem é fornecido
0 seguinte material:

- manual de instru¢des para o Instalador e para o Utilizador

- etiquetas com cédigo de barras

- gabarito de pré-montagem.

3.2 Limpeza do sistema e caracteristicas da agua

Em caso de nova instalagdo ou substituicdo da caldeira, é
necessario realizar uma limpeza preventiva do sistema de
aquecimento. Para garantir o bom funcionamento do produto, apos

000 00 0 00

0
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Quadrall 24 C.A.l. Lx

cada operagdo de limpeza, adigdo de aditivos e/ou tratamentos
quimicos (por exemplo, liquidos anticongelantes, inibidores de
corrosao, etc.), verifique se os paradmetros da tabela estdo dentro
dos valores indicados.

R — [AGUA DO CIRCUITO AGUA DE
PARAMETROS | unid. | 'ne AQUECIMENTO | ENCHIMENTO
Valor de pH - 7-8 -
Dureza °F - <15
Aspeto - - limpido
Fe mg/kg <0,5 -
Cu mg/kg <0,1 -

A caldeira deve ser ligada a um sistema de aquecimento e a uma
rede de agua sanitaria, ambos dimensionados de acordo com o
seu desempenho e poténci.

Antes da instalagéo, recomenda-se lavar cuidadosamente todas
as tubagens do sistema para remover ciualsquer residuos que pos-
sam comprometer o bom funcionamento do aparelho.

Instale sob a valvula de seguranga um funil de recolha de agua
com respetivo escoamento, em caso de saida de agua por
sobrepresséo do sistema de aquecimento. O circuito de agua
sanitaria ndo necessita de valvula de seguranga, mas € necessario
garantir que a pressao da rede de abastecimento n&o ultrapasse
0s 6 bar. Em caso de duvida, sera apropriada a instalagéo de um
redutor de pressao.

A Antes de ligar o aparelho, certifique-se de que a caldeira
esta preparada para funcionar com o gas disponivel; esta
informacao pode ser verificada na embalagem e na etiqueta
autocolante que indica o tipo de gas.

E muito importante salientar que, em alguns casos, as

chaminés funcionam sob presséo e, portanto, as unides dos
varios elementos devem ser herméticas.

A\
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3.4 Local de instalagcao

A caldeira Quadra Il 24 C.A.l. Lx deve ser instalada em locais
equipados com abertura de ventilagdo em conformidade com as
Normas Técnicas e adequadamente dimensionadas.

A Levar em consideragdo 0s espagos necessarios para a
acessibilidade aos dispositivos de seguranga e regulagéo e
para a realizagdo das operagdes de manutengéo.

Certifique-se de que o grau de protegao elétrica do aparelho
seja adequado as carateristicas do local de instalagéo.

Se as caldeiras forem alimentadas com gas combustivel de
peso especifico superior ao do ar, as partes elétricas deveréao
ser colocadas a uma altura do solo superior a 500 mm.

/N
/AN

3.5 Montagem em instalagdes antigas ou a

modernizar

Quando a caldeira Quadra Il 24 C.A.l. Lx é montada em instalagbes

antigas ou a modernizar, verificar se:

- O tubo de evacuacao de fumo é apropriado para a temperatura
dos produtos da combustéo, calculado e fabricado de acordo
com a norma, se o mais retilineo possivel, hermético, isolado e
sem oclusdes ou encolhimentos.

- Alinstalagao elétrica esta realizada no cumprimento das normas
especificas e por pessoal qualificado.
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- A linha de adugédo do combustivel e o possivel reservatério
(GPL) estao realizados de acordo com as normas especificas.

- O vaso de expansdo garante a absorcéo total da dilatagdo do

fluido contido na instalagao.

O caudal e a prevaléncia do circulador sdo adequados as

caracteristicas da instalagéo.

- A instalacdo esta lavada, limpa de lama, de incrustagdes,
ventilada e com estanquidade.

A Aempresa fabricante ndo é responsavel por eventuais danos
causados pela realizacdo incorreta do sistema de descarga
de fumos.

Nos edificios com esta caldeira por aspiragdo natural s6 deve
ser conectada a um sistema de combustao partilhada por
varios espacgos para evacuar os residuos da combustéo para
fora do local no qual a caldeira se encontra. A caldeira aspira
0 ar necessario para a combustédo diretamente do local e é
equipada com uma chaminé a prova de vento. Por causa
de uma eficiéncia inferior, qualquer outro uso desta caldeira
deve ser evitado, ja que daria lugar a um consumo maior de
energia e custos operacionais mais elevados.

A\

3.6 Instalagao da caldeira

Para uma instalagéo correta, lembrar que:

- a caldeira ndo deve ser colocada sobre um fogdo ou outro
aparelho de cozedura;

- é proibido deixar substancias inflamaveis no local onde a caldeira
esta instalada;

- as paredes sensiveis ao calor (por exemplo, aquelas de madeira)
devem ser protegidas com isolamento adequado;

- devem ser respeitados os espagos minimos para as intervengdes
técnicas e de manutencéo.

H 25
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A caldeira esta equipada com uma travessa de fixagéo + parafusos
e buchas.

FIXACAO DO GABARITO DE CARTAO

As caldeiras Quadra Il 24 C.A.l. Lx s&o projetadas e construidas

para montagem em instalacdes de aquecimento e de producéo

de agua quente sanitéria. A posicdo e a dimensao dos engates
hidraulicos sao indicados nas ilustragdes.

» Posicione a placa de suporte da caldeira na parede, verificar
a linearidade correta com um nivel e fixe-a com parafusos e
buchas fornecido

» Enganchar a caldeira.
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3.7 Ligagoes hidraulicas

Recomenda-se conectar a caldeira as instalagbes inserindo, além
da torneira de interceptagao de agua sanitaria, também as torneiras
de interceptagéo para a instalagao de aquecimento; para esse fim,
esta disponivel o kit de torneiras da instalagéo de aquecimento e o
kit de torneiras do aquecimento com filtro.

M descarga de aquecimento 3/4”
AC saida de agua quente 1/2”
G gas 3/4”
AF entrada de agua fria 1/2”
R retorno do aquecimento  3/4”

AC G AF R

A A escolha e a instalagdo dos componentes do sistema s&o
solicitadas ao instalador, que devera operar de acordo com
as regras da boa técnica e respeitando a Legislagao vigente.

A\

A descarga da valvula de seguranga da caldeira deve ser
conectada a um sistema adequado de recolha e evacuagao.
O fabricante da caldeira ndo é responsavel por qualquer
alagamento causado pela intervengdo das valvulas de
seguranga.

3.8 Conexao elétrica

A caldeira Quadra Il 24 C.A.l. Lx sai de fabrica completamente

cablada com o cabo de alimentacdo ja conectado eletricamente,

necessitando apenas da conexdo do(s) termdstato(s) ambiente

(TA), a efetuar-se nos terminais dedicados.

- Posicionar o interruptor geral da instalagdo em “desligado”.

- Afrouxar os parafusos (A) de fixagao do revestimento.

- Deslocar para a frente e depois para cima a base do revestimento
para desengata-lo da estrutura.

- Desaperte os dois parafusos (B) de fixagdo do painel de
instrumentos e rode-o para si.

/\ Em caso de alimentagao fase-fase verificar com um tester
qual dos dois fios tem maior potencial com respeito a terra e
liga-lo a L, da mesma forma ligar o fio restante a N.

A caldeira pode funcionar com alimentagéo fase-neutro ou
fase-fase.

O condutor de terra deve ser cerca de dois centimetros mais

comprido que os outros.

E obrigatério:

- a utilizagdo de um interruptor magnetotérmico omnipolar,
secionador de linha, conforme as Normas CEI-EN (abertura
dos contatos de, pelo menos, 3,5 mm, categoria lll).

- utilizar cabos de segédo = 1,5 mm2 e respeitar a conexao L
(Fase) - N (Neutro).

- aamperagem do interruptor deve ser adequada a poténcia
elétrica da caldeira, consultar os dados técnicos para
verificar a poténcia elétrica do modelo instalado.

- realizar uma ligagéo a terra eficaz.

- preservar a acessibilidade a tomada de corrente apds a
instalagao.

O fabricante ndo assumira nenhuma responsabilidade por
eventuais danos causados pela falta de ligacdo a terra
ou pela ndo observacao das indicagdes presentes nos
esquemas eléctricos.

E proibido o uso de tubos de gas e de &4gua para a ligagéo a
terra do aparelho.

A\
/N
/N

3.9 Ligacgao do gas

A conexao da caldeira Quadra Il 24 C.A.l. Lx a alimentag&o de gas
deve ser realizada em respeito as Normas de instalagdo em vigor.
Antes de executar a ligagao, é necessario certificar-se de que:

- o tipo de gas seja aquele para o qual o aparelho foi predisposto
- as tubagens estejam cuidadosamente limpas.

A A instalacdo de alimentacdo de gas deve ser adequada
ao caudal da caldeira e deve ser equipada com todos
os dispositivos de seguranca e controlo prescritos pelas
Normas em vigor. Recomenda-se a utilizagcdo de um filtro de
dimensdes adequadas.

Com a instalagdo realizada, certificar-se de que as jungdes
executadas tenham estanquidade.

A\

3.10 Descarga dos fumos e aspiragao de ar
comburente
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A A conduta de descarga e a conex&o ao tubo de evacuagao
de fumo devem ser realizadas em conformidade com as
Normas e/ou com os regulamentos locais e nacionais.

E obrigatério o uso de condutas rigidas, as jungdes entre os
elementos devem ser herméticas e todos os componentes
devem ser resistentes a temperatura, a condensagéo e as
solicitagbes mecanicas.

As caldeiras s&do equipadas com um termostato de fumos que
é posicionado no lado direito do exaustor e que, no caso de
possiveis retengdes dos produtos da combustéo, interrompe
prontamente o funcionamento da caldeira.

O dispositivo de controlo da evacuagao correta dos fumos
nao deve ser de nenhuma maneira colocado fora de uso.

As aberturas para o ar comburente devem ser realizadas em
conformidade com as Normas técnicas.

Os tubos de descarga nao isolados sédo potenciais fontes de
perigo.

E proibido tampar ou reduzir a dimensdo das aberturas de
ventilagao do local de instalagao.

> B> P

identificagéo
/ de cor
COR TERMOSTATO
L amarelo 70°C

3.11 Carregamento e esvaziamento das instalagées

Efetuadas as ligagdes hidraulicas, pode-se proceder ao
carregamento da instalacéo.

\
o! G o o o A
D
C/. El o
B

CARREGAMENTO

- Abrir com duas ou trés voltas a tampa da valvula de desgasificagcdo
automatica (A).

- Certificar-se de que a torneira de entrada de agua fria esteja
aberta girando-a no sentido anti-horario.

- Abrir a torneira de enchimento (B) até que a pressao indicada
pelo hidrometro esteja compreendida entre 1 e 1,5 bar.

- Fechar a torneira de enchimento.
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NOTA: a desaeracao da caldeira ocorre automaticamente através
da valvulas de desgasificacdo automatica no circulador. Verificar
que a valvula de desgasificacao esteja aberta.

ESVAZIAMENTO

Antes de iniciar o esvaziamento, desligar a alimentacéo eléctrica

posicionando o interruptor geral da instalagao em “desligado”.

Fechar a torneira de entrada de agua fria.

Instalagao de aquecimento:

- Fechar os dispositivos de interceptagao da instalagao térmica.

- Conectar o tubo fornecido de série a valvula de descarga da
instalagéo (C).

- Afrouxar manualmente a valvula de descarga da instalagéo (C)

Instalagao sanitaria:

- Abrir as torneiras da utilizagdo de agua quente e fria e esvaziar
0s pontos mais baixos.

NOTA: a descarga da valvula de seguranga (D) deve ser conectada
a um sistema adequado de recolha. O fabricante do aparelho nao
pode ser considerado responsavel por eventuais inundagdes
causadas pela intervencao da valvula de seguranca.

3.12 Regulagodes

A caldeira Quadra Il 24 C.A.l. Lx é fornecida para o funcionamento
a gas metano (G20) e foi regulada na fabrica de acordo com o
indicado na placa técnica.
Se for necessario todavia efetuar novamente as regulagdes, por
exemplo, apds uma manutengao extraordinaria, apos a substituicao
da valvula do gas, apés uma transformacgéo do gas & necessario
observar os procedimentos descritos a seguir
A As regulagdes da poténcia maxima e minima, do minimo
sanitario e do aquecimento minimo, devem ser realizadas na
sequéncia indicada e exclusivamente pelo Servigo Técnico
de Assisténcia.
- Posicionar o interruptor geral da instalagdo em “desligado”.
- Remover o revestimento afrouxando os parafusos de fixagao.
- Desaperte os dois parafusos de fixagdo do painel de instrumentos
e rode-o para si.
- Afrouxar cerca de duas voltas o parafuso da tomada de presséo
a jusante da valvula do gas e conectar o mandémetro.

REGULACAO DA POTENCIA MAXIMA E DO MiINIMO

SANITARIO

- Abrir uma torneira da agua quente no caudal maximo.

- No painel de comando colocar o seletor de fungdo no modo /Al
(verado) e colocar o seletor de temperatura da agua sanitaria no
valor maximo.

- Alimentar eletricamente a caldeira posicionando o interruptor
geral da instalagdo em “ligado”.

- certificar-se de que a pressao lida no manémetro seja estavel;
ou, com o auxilio de um miliamperimetro (em série a um fio do
modulador), certificar-se de que no modulador seja distribuida a
corrente maxima disponivel (120 mA para G20 e 165 mA para
GPL).

- Retirar a tampa de protegéo dos parafusos de regulagéo fazendo
alavanca, com atengéo, com uma chave de fenda.

- Com uma chave de boca CH10 operar na porca de regulagdo da
poténcia maxima para obter o valor indicado na tabela multigas.

- Desconectar um faston do modulador.

- Aguardar que a presséo lida no manometro se estabilize no
valor minimo.

- Com uma chave Allen, prestando atencdo para ndo pressionar o
vei interno, operar no parafuso de regulag&o do minimo sanitario e
calibrar até ler no manédmetro o valor indicado na tabela multigas.

- Conectar novamente o faston do modulador.

- Fechar a torneira da agua quente sanitaria.
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tomada de
pressao a jusante
da valvula gas

tampa
de protecéo

conexdes
faston

porca
regulacéo
poténcia maxima

parafuso de
regulagao
minimo sanitario

REGULAGAO ELETRICA DO AQUECIMENTO MINIMO E
MAXIMO

/\ A fungdo ‘regulagdo elétrica” é ativada e desativada
exclusivamente pelo jumper (JP1).

A habilitagdo da fungéo pode ser efectuada nos seguintes modos:

- alimentando a placa com o jumper JP1 inserido e o seletor de
funcdo em posigcao inverno, independentemente da eventual
presenca de outras solicitagdes de funcionamento.

- introduzindo o jumper JP1, com o seletor de fungdo em estado
inverno, sem solicitagéo de calor em andamento.

A A ativagao da fungéo prevé o acendimento do queimador por
meio da simulagédo de uma solicitagdo de calorem aquecimento.

Para efetuar as operacdes de calibragem, agir como a seguir:

- desligar a caldeira

- remover o revestimento, desaperte os dois parafusos de fixagdo
do painel de instrumentos e rode-o para si.

- ter acesso a placa depois de retirar a tampa do terminal (fig. 2).

- introduzir o jumper JP1 para habilitar os manipulos colocados
no painel de comando para as fungdes de regulagdo do
aquecimento minimo e do maximo.

- certificar-se de que o seletor de fungao esteja na posicéo inverno

- alimentar eletricamente a caldeira

A Placa elétrica em tenséo (230 Volt)

- girar o manipulo de regulacdo da temperatura da agua de
aquecimento (B) até alcangar o valor de aquecimento minimo
como indicado na tabela multigas

- introduzir o jumper JP2

- girar o manipulo de regulacdo da temperatura da agua sanitaria
(C) até alcangar o valor de aquecimento maximo como indicado
na tabela multigas

4 . P
calibragem maxima
calibragem minima () aquecimento

aquecimento

- Remover o jumper JP2 para memorizar o valor de aquecimento
maximo
- Remover o jumper JP1 para memorizar o valor de aquecimento
minimo e para sair do procedimento de calibragem
- Desconectar o mandémetro e reapertar o parafuso da tomada de
presséao.
A Para terminar a fungdo calibragem sem a memorizagéo dos
valores configurados, operar em um dos seguintes modos:
a) colocar o seletor de fungdo na posigdo () (desligada-
desbloqueio)
b) tirar a tensdo de alimentagéo
{f} A funcao de calibragem é automaticamente concluida, sem a
memorizagao dos valores minimo e maximo, transcorridos 15
minutos da sua ativagéo.
/\ A fungdo é automaticamente concluida também em caso

de paragem ou bloqueio definitivo. Também neste caso a
conclusao da fungdo NAO prevé a memorizagao dos valores.

Nota

Para executar a calibragem somente do maximo aquecimento,
é possivel remover o jumper JP2 (para memorizar 0 maximo)
e sucessivamente sair da fungdo, sem memorizar o minimo,
colocando o selector de fungcdo em () (OFF) ou tirando a tensao
da caldeira.

A Depois de cada interveng&o realizada no 6rgao de regulagéo
da valvula do gas, lacrar novamente o mesmo com laca
selante.

JP2 - JP1

OPIEE + awo

JP5JP4JP3JP2JP1 :
JP6
@ Zj "

3.13 Transformagdes de um tipo de gas a outro

A transformacado de um gas de uma familia a um gas de uma outra
familia pode ser feita facilmente mesmo com a caldeira instalada.
A caldeira é fornecida para o funcionamento a gas metano (G20)
ou a GPL (somente G31) de acordo com o indicado pela etiqueta
do produto. Existe a possibilidade de transformar as caldeiras de
um tipo de gas para outro utilizando os kits apropriados fornecidos
por encomenda:

- kit de transformagédo Metano

- kit de transformacgéo GPL.

Para a desmontagem consultar as instru¢des indicadas a seguir:

(fig. 1, fig. 2):

- tirar a alimentagao elétrica da caldeira e fechar a torneira do gas

- remover o revestimento

- desaperte os dois parafusos de fixagao do painel de instrumentos
e rode-o para si

- desligar a conexao do cabo da vela da placa de comando da
caldeira.

TRANSFORMAGAO DE MTN A GPL (SOMENTE G31):

- remover o tubo de conexdo da valvula de gas-queimador (X)
afrouxando as duas porcas com as suas juntas (X1)

- afrouxar os dois parafusos (A) de fixagéo do coletor ao queimador
utilizando uma chave CH7 e remové-lo

- segurar o coletor de GPL contido no kit, colocar a telha B no
seu interior como ilustrado na figura e inseri-la sob o queimador
introduzindo o parafuso esquerdo previamente removido

- posicionar posteriormente a telha C sob o coletor no lado direito
e introduzir o parafuso direito previamente removido

- apertar os parafusos esquerdo e direito do coletor de GPL
previamente introduzidos

TRANSFORMAGAO DE GPL A MTN:

- remover o tubo de conexdo da valvula de gas-queimador (X)
afrouxando as duas porcas com as suas juntas (X1)

- afrouxar os dois parafusos (A) de fixagéo do coletor ao queimador
utilizando uma chave CH7 e remové-lo

- remover o coletor de GPL com as suas telhas B e C e exclui-las

- segurar o coletor de MTN contido no kit e fixa-lo ao queimador
com os parafusos previamente removidos.
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- voltar a montar a haste com a vela (verificar a posigao correta
referente ao capitulo “9 - Posicionamento do eletrodo”) removidas
anteriormente

- voltar a montar o tubo de conexao da valvula de gas-queimador
interpondo as juntas de estanquidade

- reconectar o cabo da vela

- abrir a tampa de inspecao do painel de instrumentos para aceder
a interconexdo JP3 na placa de comando (fig. 2a):

- se for uma transformagéo de gas metano para G31, inserir a
interconexao na posigao JP3

- se for uma transformagéo de G31 para gas metano, remover a
interconexao da posigéao JP3

JP3

i
> 2
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-

<

CN6 CN5

=6 @@
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JP5 JP4JP3IP2UP1
P2

fig. 2 fig. 2a

- voltar a montar a tampa de inspecgéo do painel de instrumentos

- dar novamente tens&o a caldeira e abrir a torneira do gas (com a
caldeira em fungéo, verificar a correta estanquidade das juncdes
do circuito de alimentagao do gas)

A A transformagéo deve ser executada somente por pessoal
qualificado.

A Executada a transformagéo, regular novamente a caldeira
seguindo o indicado no paragrafo especifico e aplicar a nova
placa de identificacdo contida no kit.

/\ Verifique o aperto do circuito de gas

4-
4.1

COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO

Preparacao na primeira colocagao em
servigo

Antes de realizar o acendimento e a verificagdo funcional da
caldeira é indispensavel certificar-se de que:

- as torneiras do combustivel e da agua de alimentagdo das
instalagcbes estejam abertas

- o tipo de gas e a pressao de alimentagao sejam aqueles para os
quais a caldeira foi projetada

- atampa do desgasificador esteja aberta

- a pressao do circuito hidraulico, a frio, esteja sempre
compreendida entre 1 bar e 1,5 bar e o circuito esteja
desgasificado

- a pré-carga do vaso de expansao seja adequada (consultar a
tabela "Dados técnicos")

- as ligacdes elétricas tenham sido realizadas corretamente

- as condutas de descarga dos produtos da combustdo e
de aspiragdo do ar comburente tenham sido realizadas
adequadamente

- 0 circulador gire livremente, pois, sobretudo apds longos
periodos de ndo funcionamento, depositos e/ou residuos podem
impedir a livre rotagéo.

4.2 Verificagoes durante e apés a primeira
colocacao em servico

Ap0s a colocagao em servico, certificar-se que a caldeira Quadralll
24 C.A.l. Lx executa corretamente os procedimentos de arranque
e posterior desligamento operando em:

- seletor de fungao
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- calibragem do seletor de temperatura da agua de aquecimento e
do seletor de temperatura da dgua sanitaria

- temperatura desejada no ambiente (intervindo no termdstato
ambiente ou no programador horario).

Verificar o funcionamento em temperatura de agua sanitaria
abrindo uma torneira de agua quente com o seletor de fungéo tanto
no modo verdo quanto no modo inverno com pré-aquecimento.
Verificar a paragem total da caldeira colocando o interruptor geral
da instalacéo em “desligado”.

Depois de alguns minutos de funcionamento continuo a obter
colocando o interruptor geral da instalacdo em "ligado", o seletor
de fungdo em verdo e mantendo aberta a utilizagao sanitaria, os
ligantes e residuos de trabalho evaporam e sera possivel realizar:
- controlo da presséo do gas de alimentacao

- controlo da combustao.

CONTROLO DA PRESSAO DO GAS DE ALIMENTAGAO

- Posicionar o interruptor geral da instalacdo em “desligado”.
- Afrouxar os parafusos (A) de fixagdo do revestimento.

- Mover para frente e depois para cima a base do revestimento
para desencaixa-lo da estrutura

- Desaperte os dois parafusos de fixagdo (B) do painel de
instrumentos e rode-o para si.

- Afrouxar cerca de duas voltas o parafuso da tomada de pressao
a montante da valvula do gas e conectar o manémetro.
No painel de comando:

- colocar o seletor de fungdo no modo /7 (verédo) e o seletor de
temperatura da agua sanitéria no valor maximo.

=

&

- Alimentar eletricamente a caldeira posicionando o interruptor
geral da instalagdo em “ligado”.

- Abrir uma torneira da agua quente no caudal maximo.

- Verificar com o queimador ligado na poténcia maxima se a
pressdo do gas esta entre os valores de pressdao minima e
nominal de alimentagéo indicados na tabela na pagina seguinte.

- Fechar a torneira da agua quente.

- Desconectar o mandémetro e apertar novamente o parafuso da
tomada de pressé@o a montante da valvula de gas.
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a montante da
valvula

CONTROLO DA COMBUSTAO

- Instalar o kit “Tomada de analise de fumos” no trecho de tubo
retilineo posicionado apds a saida do exaustor, pelo menos,
400+500 mm do mesmo (como prescrito pelas Normas em vigor),
para a instalagdo seguir as instru¢des fornecidas com o kit.

o orificio para a introdugéo
- T“ tomada de analise de fumos
@

- Posicionar o interruptor geral da instalagdo em “desligado”.
- Colocar o seletor de fungdo no modo /7 (verdo) e o seletor de
temperatura da agua sanitaria no valor maximo.

- Alimentar eletricamente a caldeira posicionando o interruptor
geral da instalagdo em “ligado”.

- Abrir uma torneira da a4gua quente no caudal maximo.

- A caldeira ira funcionar na poténcia maxima e sera possivel
efetuar o controlo da combusté&o.

- Ao finalizar a analise, fechar a torneira de agua quente.

- Remover a sonda do analisador e fechar também a tomada de
andlise.

- Fechar novamente o painel e instrumentos, voltar a montar
o revestimento com procedimento inverso ao descrito na
desmontagem.

Ao final das verificagdes:

- posicionar o seletor de fungdo no modo verdo ou inverno de
acordo com a estagéo

- regular os seletores de acordo com as exigéncias do cliente.

A As caldeiras Quadra Il 24 C.A.l. Lx sdo fornecidas para
o funcionamento com gas metano (G20) e podem ser
transformadas a GLP, e ja sdo reguladas na fabrica de
acordo ao indicado na placa técnica, por conseguinte, ndo
necessitam de qualquer operagao de calibragem.

Todos os controlos devem ser realizados exclusivamente
pelo Servico de Assisténcia Técnica.

A\

5- ACENDIMENTO E FUNCIONAMENTO

Para o acendimento da caldeira € necessario efetuar as seguintes
operacgoes:

- alimentar eletricamente a caldeira

- abrir a torneira de gas para permitir o fluxo do combustivel

- regular o termdéstato ambiente a temperatura desejada (~20°C).

Girar o seletor de fungéo na posicao desejada:

INVERNO

Ao girar o seletor de fungédo dentro do campo de regulagéo, a
caldeira fornece agua quente sanitaria e aquecimento. No caso
de pedido de calor, a caldeira € ligada. O display digital indica a
temperatura da agua de aquecimento. Em caso de pedido de agua
quente sanitaria, a caldeira € ligada. O display indica a temperatura
da agua sanitaria.

REGULAGAO DA TEMPERATURA DA AGUA DE
AQUECIMENTO

Para regular a temperatura da agua de aquecimento, girar o seletor
de fungéo dentro do campo de regulagéo (no sentido horario para
aumentar o valor e no sentido anti-horario para diminui-lo).

Y 6
crCc
) o
]
)
VERAO

Girando o seletor no simbolo ver&o /7 ativa-se a fungéo tradicional
de unicamente agua quente sanitaria. Em caso de pedido de
agua quente sanitaria, a caldeira é ligada. O display digital indica a
temperatura da agua sanitéria.

6
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N =

PRE-AQUECIMENTO (agua quente mais rapido)

Girando o manipulo de regulagao da temperatura da agua sanitaria
para o simbolo ©, ativa-se a fungéo de pré-aquecimento. Colocar o
manipulo de regulagéo da temperatura da agua sanitaria na posi¢éo
desejada. Esta funcdo permite manter aquecida a agua contida no
intercambiador sanitario para reduzir os tempos de espera durante
o fornecimento. Quando a fungdo pré-aquecimento é habilitada,
o display mostra o simbolo P. O display indica a temperatura de
saida da agua de aquecimento ou da agua sanitaria com base
na solicitagdo em curso. Durante o acendimento do queimador,
apos uma solicitacdo de pré-aquecimento, o display mostra o
simbolo P intermitente. Para desativar a fungao pré-aquecimento,
girar novamente o manipulo de regulagdo da temperatura da
agua sanitaria para o simbolo ©. O simbolo P apaga. Colocar
0 manipulo de regulagdo da temperatura de agua sanitaria na
posicdo desejada. A funcdo néo é ativada com caldeira em estado
OFF: seletor de fungéo em (')desligado (OFF).

REGULAGAO DA TEMPERATURA DA AGUA SANITARIA

Para regular a temperatura da agua sanitaria (casas de banho,
duche, fogéo, etc.), girar o manipulo com o simbolo = no sentido
horario para aumentar o valor, no sentido anti-horario para diminui-
lo (valor min. 37°C-valor max. 60°C). A caldeira permanece em
stand-by até que, ap6s um pedido de calor, o queimador é ligado.
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A caldeira permanecera em funcionamento até que sejam
alcangadas as temperaturas reguladas ou até que seja satisfeita a
solicitagédo de calor, depois disso entrara novamente em estado de
“stand-by”. No caso de uma paragem temporaria, o display digital
mostra o cédigo de anomalia encontrado.

FUNGAO DE CONTROLO DA TEMPERATURA DE
AQUECIMENTO (S.A.R.A)

Posicionando o seletor da temperatura da agua de aquecimento
no setor marcado com os indicadores brancos, ativa-se o sistema
de autorregulagdo S.A.R.A.: com base na temperatura configurada
no termoéstato ambiente e no tempo empregado para alcanga-
la, a caldeira varia automaticamente a temperatura da agua de
aquecimento reduzindo o tempo de funcionamento, permitindo um
maior conforto de operagéo e uma economia de energia.

FUNGAO

FUNGAO DE DESBLOQUEIO

Para restaurar o funcionamento colocar o seletor de fungéo em
desligado, aguardar 5-6 segundos e de seguida colocar o seletor
de fungdo na posigdo desejada. Neste ponto, a caldeira reiniciara
automaticamente.

N.B. Se as tentativas de desbloqueio ndo ativarem o funcionamento,
contatar o Centro de Assisténcia Técnica.

I/‘-\SI' ’l‘/"~a “
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Desligamento temporario

Em caso de auséncias temporarias (fim de semana, viagens
breves, etc.), posicionar o seletor de fungdo em () (desligado/
desbloqueio).

Com a permanéncia ativa das alimentagdes elétrica e do
combustivel, a caldeira esta protegida contra os sistemas:

Anticongelamento

A funcéo é iniciada se a temperatura da agua na caldeira descer
abaixo de 5°C, o circulador inicia um ciclo temporizado de 15’ a
cada 2 horas com a seguinte légica: o circulador desliga quando a
temperatura da agua da caldeira supera os 10°C; o queimador &
ligado no minimo na fungdo aquecimento quando a temperatura da
agua da caldeira descer abaixo de 5°C até a temperatura da agua
atingir 30°C, em seguida, ha uma poés-circulagéo de 30 segundos.
Antibloqueio do circulador

O circulador ¢ ativado a cada 24 horas de pausa €, de todo modo,
apos 3 horas da ultima retirada de agua sanitaria.

Desligar por longos periodos

A ndo utilizacdo da caldeira durante um longo periodo de tempo

envolve a execugao das seguintes operagdes:

- Posicionar o seletor de fungdo em () (desligado/desbloqueio).

- Posicionar o interruptor geral da instalagdo em “desligado”.

- Fechar as torneiras do combustivel e da agua da instalagcédo
térmica e sanitaria.

22

Nesse caso os sistemas anticongelamento e antibloqueio
sao desativados.

Esvaziar a instalagéo térmica e sanitaria se houver perigo de
gelo.




PORTUGUES

6- SINALIZAGCOES LUMINOSAS E ANOMALIAS

ESTADO DA CALDEIRA VISUALIZADOR TIPOS DE ALARME
Estado apagado (OFF) APAGADO Nenhum
"éfé‘nd-by """""""""""""""""" - ) Sinalizﬂégéo
Alarm I io moédulo ACF
Narme de avts ooteniance AOTKR | Bloeiodefie
Alarme de termoéstato de limite A02 2 Blogueio definitivo
‘Alarme de terméstato de fumos A'(‘j‘3 L ) Bquuéri‘o definitivo
‘Alarme doﬂb‘ressostéfé da égﬁé """"""""" AOZ!&I o ) Bloqué'i‘o definitivo
Avaria NTC sanitatia AOB Q | Sinalizaggo
Avaria NTC aquecimento ... | Parada temporaria_
‘Sobreaquecimento sonda de saida do aquecimento AO7 2 Temporario e depois definitivo
Alarme diferencial da sonda de saida/retorno _| Blogueio definitivo
Chama parasita A1 QD Parada temporaria

80°c in't'ermitente::

Paradé: temporaria

&4 Q intermitente

Parada temporaria

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ n inalizaca
Calibragem do instalador AP‘J ° i Sina IZH?QaO
Funcgao de Pré-aquecimento ativa P Sinalizagao
Pedido de calor de pré-aquecimento Pintermitente Sinalizagao
Presenca da sonda externa i Sinalizagao
Pedido de calor sanitario 60CX . |Sinalizagdo
Pedido de calor de pré-aquecimento 80C'. | Sinalizagéo
Pedido de calor anticongelamento ] Sinalizag&o
Chama presente 6 """"" Sinaulri‘iéééb"HHHHWWWWW .

Pararestabelecer o funcionamento (desbloqueio dos alarmes):
Anomalias A01-02-03

Posicionar o seletor de fungdo em apagado d) (OFF), aguardar
5-6 segundos e coloca-lo novamente na posigéo desejada.

Se as tentativas de desbloqueio n&o reativam a caldeira, solicitar a
intervencéo do Servigo Técnico de Assisténcia.

Anomalia A 04

O display digital exibe, para além do cédigo da anomalia, o simbolo
wlJ- Controlar o valor de pressao indicado pelo hidrémetro:

se for inferior a 0,3 bar posicionar o seletor de fungdo em
desligado (') (OFF) e agir na valvula de enchimento até que a
pressao atinja um valor compreendido entre 1 e 1,5 bar. Posicionar
sucessivamente o seletor de fungéo na posicéo desejada. Se as
quebras de pressdo forem frequentes, solicite a intervengdo do
Servigo Técnico de Assisténcia.

Anomalia A 06

A caldeira funciona normalmente, ma ndo garante a estabilidade
da temperatura da agua sanitaria que permanece programada em
torno de uma temperatura préxima a 50°C.

E necessaria a intervengdo do Servigo de Assisténcia Técnica.
Anomalia A 07

Solicitar a intervengéo do Servigo Técnico de Assisténcia.
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Quadrall 24 C.A.l. Lx

7- MANUTENCAO

A manutengdo periddica é uma “obrigagdo” prevista pelas

normativas em vigor e € essencial para a seguranca, o rendimento

e a durabilidade da caldeira. Ela permite reduzir os consumos,

as emissoes poluentes, e manter o produto confiavel ao longo do

tempo. Antes de iniciar as operag¢des de manutengao:

- realizar a analise dos produtos da combustédo para verificar o
estado de funcionamento da caldeira, entdo cortar a alimentagao
elétrica, colocando o interruptor geral da instalagao em “desligado

- fechar as valvulas do combustivel e da agua da instalagédo
térmica e sanitaria.

O aparelho deve ser sistematicamente controlado em intervalos

regulares para verificar se ele funciona correctamente e de forma

eficiente e em conformidade com as disposic¢des legais em vigor.

A frequéncia dos controlos depende das condigbes de instalagéo

e uso, de qualquer maneira que seja necessaria uma verificagao

completa efectuada por pessoal autorizado do Servigo Técnico de

Assisténcia a cada ano.

» Verificar e comparar o desempenho da caldeira com as
especificagdes relativas. Qualquer causa de deterioragao visivel
deve ser imediatamente identificada e eliminada.

» Examine cuidadosamente a caldeira para sinais de danos ou
deterioragdo, particularmente com o sistema de drenagem e
aspiragao e aparelhos eléctricos.

» Verifique e ajuste - se necessario - todos os parametros do
queimador.

» Verifique e ajuste - se necessario - a pressao do sistema.

* Analise a combustdo. Compare os resultados com a
especificagao do produto. Qualquer perda de desempenho deve
ser identificada e corrigida ao encontrar e eliminar a causa.

» Verifique se o trocador de calor principal € limpo e livre de
qualquer residuo ou obstrugéo; se necessario, limpa-lo.

 Verifique e limpe - quando necessario - abandeja de condensagao
para se certificar de que funciona correctamente.

A Desligue sempre a alimentacdo do aparelho, feche o gas
a torneira do gas na caldeira antes de realizar qualquer
manutencgao e trabalho de limpeza da caldeira.

Ap0s ter realizado as operagdes de manutengao necessarias,
devem ser restauradas as regulagdes originais e realizada a
analise dos produtos da combustédo para verificar o correto
funcionamento.

A\

A N&o limpe o aparelho ou qualquer parte final com substancias
inflamaveis (por exemplo, gasolina, alcool, etc.).

A Nao limpe painéis, pecas esmaltadas e de plastico com

solventes de tintas. Os painéis devem ser limpas apenas

com sabonete comum e agua.

Em caso de depdsitos persistentes dos produtos da
combustdo na superficie do permutador, recomendamos a
utilizagao de produtos da linha Total Defence.
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8 - LIMPEZA DA CALDEIRA

Antes de qualquer operagdo de limpeza cortar a alimentagéo
elétrica, colocando o interruptor geral da instalagéo em “desligado”.

-

<
Y
%

8.1 Limpeza externa

Limpar o revestimento, o painel de comando, as partes pintadas e
as partes de plastico com trapos humedecidos com agua e sabéo.
No caso de manchas dificeis, humedecer o trapo com uma mistura
de 50% de agua e alcool desnaturado ou produtos especificos.

N&o utilizar combustiveis nem esponjas impregnadas com
solugdes abrasivas ou detergentes em po.

8.2 Limpeza interna

Antes de iniciar as operagoes de limpeza interna:
- Fechar as torneiras de interceptacao do gas

- Fechar as torneiras das instalacées.

9- POSICIONAMENTO DO ELETRODO

3,540,5

D D
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PORTUGUES

DADOS TECNICOS
DESCRIGAO Quadra Il 24 C.A.l Lx um
Combustivel G20 \ G31
Categoria do aparelho 112HY203P
Pais de destino PT
Tipo de aparelho B11Bs
Aquecimento
Capacidade térmica nominal 26,70 kW
Poténcia térmica nominal 24,06 kW
Caudal térmico reduzido 10,70 kW
Poténcia térmica reduzida 9,24 kW
Sanitario
Capacidade térmica nominal 26,70 kW
Poténcia térmica nominal 24,06 kW
Caudal térmico reduzido 9,00 kW
Poténcia térmica reduzida 7,78 kW
Rendimento util a Pn max - Pn min 90,1-86,4 %
Rendimento util a 30% Pn max (50° retorno) 89,2 %
Rendimento de combustao 91,6 %
Perda no revestimento com queimador ligado (poténcia max.) 1,47 %
Perda na chaminé com queimador ligado 8,43 %
Perda na chaminé com queimador desligado 0,40 %
Caudal gas maximo aquecimento 2,82 Sm/h
2,07 kg/h
Caudal gas maximo sanitario 2,82 Sme/h
2,07 kg/h
) . 1,13 Sms/h
Caudal gas minimo aquecimento
0,83 kg/h
Caudal gas sanitario minimo 0.95 Sme/h
0,70 kg/h
Temperatura de fumos (poténcia maxima/minima) 133/93 133/88 °C
Caudal maximo dos fumos poténcia maxima 16,689 16,948 als
Caudal maximo dos fumos poténcia minima (aquecimento) 13,388 12,886 gls
Caudal maximo dos fumos poténcia minima (sanitario) 11,261 10,839 gls
Caudal fumos 47,870 47,892 Nms/h
Caudal ar 45,191 45,821 Nms/h
Excesso de ar (A) poténcia maxima 1,767 1,854 %
Excesso de ar (A) poténcia minima 3,596 3,575 %
CO2 ao maximo**/minimo** 6,3/3,0 7,1/13,6 %
CO S.A. ao maximo**/minimo™* inferior a 130/50 170/90 ppm
NOx S.A. ao maximo**/minimo** inferior a 60/60 80/60 ppm
Classe NOx 6
Pressao maxima de exercicio de aquecimento 3 bar
Pressao minima para funcionamento padréao 0,25-0,45 bar
Temperatura maxima admitida 90 °C
Campo de selegéo da temperatura da agua da caldeira (+ 3°C) 40-80 °C
Alimentacéao elétrica 230-50 Volt-Hz
Poténcia elétrica maxima absorvida 47 w
Poténcia elétrica do circulador (1.000 I/h) 39 w
Prevaléncia da bomba disponivel na instalagéo 243 mbar
na vazéo de 1.000 I/h
Grau de protegéo elétrica X5D IP
Vaso de expanséao 8 |
Pré-carga vaso de expansao 1 bar
Descrigao sanitaria
Pressdo maxima 8 bar
Pressdo minima 0,15 bar
Quantidade de agua quente com At 25°C 13,8 I/min
Quantidade de agua quente com At 30°C 11,5 I/min
Quantidade de agua quente com At 35°C 9,9 I/min
Campo de selecéo da temperatura da agua sanitaria (+ 3°C) 37-60 °C
Vaz&o minima agua sanitaria 2 I/min
Limitador de caudal 10 I/min

(**) Verificagéo realizada com: tubo @ 130 e 0,5 m de comprimento
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Quadra Il 24 C.A.l Lx

i Gas metano Propano
DESCRICAO (G20) (GI?51)
indice de Wobbe inferior (a 15°C-1013 mbar) MJ/m3S 45,67 70,69
Poder calorifico inferior MJ/m3S 34,02 88
Pressao nominal de alimentagao mbar 20 37

(mm C.A.) (203,9) (377,3)
Pressado minima de alimentagao 122 s

(mm C.A.) (137,7)
Quadra Il 24 C.A.l. Lx
Queimador numero de boquilhas n° 26 26

diametro das boquilhas 2 mm 0,85 0,5

Caudal gas maximo aquecimento Sms3/h 2,82
kg/h 2,07
Caudal gas maximo sanitario Smd/h 2,82
kg/h 2,07
Caudal gas minimo aquecimento Smd/h 1,13
kg/h 0,83
Caudal gas minimo sanitario Sm3/h 0,95
kg/h 0,70
Pressdo maxima de aquecimento (mbar) 14,20 35,90
(mm C.A.) 144,80 366,08
Pressdo maxima sanitaria (mbar) 14,20 35,90
(mm C.A.) 144,80 366,08
Pressé@o minima de aquecimento (mbar) 2,70 6,80
(mm C.A.) 27,53 69,34
Pressao minima sanitaria (mbar) 2,00 5,10
(mm C.A.) 20,39 52,01
Quadrall 24 C.A.l. Lx
Classes de eficiéncia energética do C Classe de eficiéncia energética do B
aquecimento ambiente sazonal aquecimento de agua
Parametro Simbolo | Valor | Unidade | Parametro Simbolo Valor | Unidade
Poténcia calorifica nominal Pnominal 24 kW Ef|0|er?C|a energet!ca do ns 77 %
aquecimento ambiente sazonal

Aquecedores de ambiente com caldeira e combinados: energia | Aquecedores de ambiente com caldeira e combinados: eficiéncia

calorifica util util

A pptenma calorifica nomlnal*e em P4 241 KW A pptenma calorifica nommal*e em n4 81.1 %

regime de alta temperatura (*) regime de alta temperatura (*)

A 30% da poténcia calorifica A 30% da poténcia calorifica

nominal e em regime de baixa P1 71 kW nominal e em regime de baixa n1 80,3 %

temperatura (**) temperatura (**)

Consumos elétricos auxiliares Outros parametros

Em plena carga elmax 12,0 W \Z;Eﬁ:s de calor em modo de Pstby 179,2 W

Em carga parcial elmin 9,0 W ;)i?;tiumo de energia da chama Pign -

Em modo de vigilia PSB 2,0 W Consumo anual de energia QHE 90 GJ
.vaell de poténcia sonora, no LWA 59 dB
interior
Emissoes de 6xidos de azoto NOx 51 mg/kWh

Aquecedores combinados:

Perfil de carga declarado XL Ef'C'en.C'a energe’t ica do nwh 78 %
aquecimento de agua

Consumo diario de eletricidade Qelec 0,091 kWh | Consumo diario de combustivel Qfuel 25,747 kWh

Consumo anual de eletricidade AEC 20 kWh | Consumo anual de combustivel AFC 19 GJ

(*) Regime de alta temperatura: temperatura de retorno de 60 °C e temperatura de alimentagao de 80 °C.
(**) Baixa temperatura: temperatura de retorno de 30 °C para as caldeiras de condensagao, 37 °C para as caldeiras de baixa temperatura e

50 °C para os outros aquecedores.
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MAGYAR

FIGYELMEZTETESEK ES BIZTONSAGI
ELOIRASOK

Mikor éatveszi a terméket, gy6z6djon meg rdla, hogy a
csomagolas tartalma teljes és sértetlen, ha nem felel meg
annak, amit rendelt, forduljon a BERETTA viszonteladéjahoz,
akitdl a kazant vette.

Ajanlatos, hogy a telepitd kell6 felvilagositasokat adjon
a felhasznalonak a készilék mikddését és az alapvetd
biztonsagi el6irasokat illetéen.

Ezt a készuléket hasznalhatjak gyermekek, akik nem
fiatalabbak 8 évnél, olyan személyek, akik csokkent fizikai,
érzékszervi, mentalis képességekkel rendelkeznek vagy
nincs kellé gyakorlatuk és nem ismerik eléggé a készuléket,
ha felligyeli Oket vagy betanitja 6ket a készlilék biztonsagos
Uzemeléséért felelés személy, aki megérti a velejard
veszélyeket. Gyerekek nem jatszhatnak a készulékkel. A
felhasznald altal végrehajtandd karbantartast és tisztitast
nem csinalhatjak gyermekek felligyelet nélkl.

A kazan alkalmas H és/vagy E csoportba tartozé éghetd
gazokkal, valamint legfeljebb 20% térfogatd hidrogént
tartalmaz¢ foldgazkeveréekekkel valé hasznalatra.

A Quadra Il 24 C.A.l. Lx kazant erre jogosult cég szerelheti
be, aki a munka végeztével kiallitta a tulajdonosnak a
szakszer(, tehat a vonatkozé nemzeti és helyi szabalyozast
és a BERETTA altal ebben a kézikbnyvben megadott
utasitasokat betartva elvégzett beszerelésrél a megfelel6ségi
nyilatkozatot.

Az utmutatd flizet a kazan szerves része, ezért ajanlott
korultekintéen elolvasni, és biztonsagos helyen tarolni.

AQuadrall24 C.A.l. Lx kazant arra a célra hasznaljak, amelyre
a gyartd kifejezetten szanta. Kizart minden szerz6désbdl
vagy azon kivul fakado felelésség személyek, allatok
olyan sérllése vagy anyagi karok miatt, amelyek helytelen
felszerelésbdl, beallitasbdl, a karbantartéds elmulasztasabdl,
vagy nem megfelelé hasznalatbdl fakadnak.

Vizszivargas esetén zarja el a vizvételi csapot, és
haladéktalanul értesitse a szakszervizt vagy megfelelen
szakképzett személyt.

A szell6zényilasok megléte elengedhetetlen feltétele a
megfeleld égésnek és a biztonsagnak.

Amennyiben a kazant hosszabb ideig nem kivanja hasznalni,

legalabb az alabbi mlveleteket végezzék el:

- allitsa a készulék fékapcsolojat "kikapcsolt" pozicidba

- allitsa a késziilék fékapcsolojat ,kikapcsolt” allasba

- a hbberendezés lizemanyag- és vizcsapjainak elzarasa.

- a f(itési és a hasznalati meleg viz rendszerének Uritése
fagyveszély esetén.

A kazan karbantartasi miiveleteit legalabb évente egyszer el
kell végeztetni.

Ez és a felhasznaldi kézikényv a készlilék szerves része,
igy gondosan meg kell &rizni, és mindig a kazénnal egyutt
kell tartani, még ha uj tulajdonoshoz vagy felhasznalohoz is
kerul vagy egy masik rendszerre szerelik is at. Ha esetleg
megrongalédna vagy elveszne, kérijen egy Uj példanyt a
legkdzelebbi szakszerviztél.

Rendszeresen ellenériznie kell, hogy a hidraulikus berendezés
Uzemi nyomasa 1 és 1.5 bar kozott legyen. Ha ez nincs igy,
toltse fel a rendszert, ahogy az a vonatkozo fejezetben le
van irva. Gyakori nyomascsokkenés esetén forduljon a
szakszervizhez, vagy egyeéb képzett szakemberhez.

A kazan ugy készilt, hogy a telepitést végrehajté személyt
és a felhasznalét is megovjuk az esetleges balesetektdl.
A készlléken torténdé barmely beavatkozas utan kiemelt
figyelmet forditson az elektromos bekdtésekre, kilondsen a
vezetékek lecsupaszitott, fedetlen részére, amelyeknek soha
nem szabad a kapocslécen tulhaladniuk.

A csomagoldanyagot megfelelé gyUjtéhelyen rendelkezésre
allo tarolokba kell elhelyezni.

A csomagolasi hulladékot az emberi egészségre artalmatlan
maodon kell elhelyezni, nem szabad a kornyezet rongalé vagy
karosité moédon megszabadulni téle.

Ha a fistgaz termosztat tObbszor is beavatkozik, ez azt
jelenti hogy a kazan helyiségébe égéstermékek kertlnek ki,
lehet hogy nem égnek el teljesen, és szénmonoxid képzddik,
ami egy rendkivul veszélyes helyzet. Azonnal forduljon a
szakszervizhez.

/\ Abiztonségi rendszerek beavatkozasa azt jelzi, hogy a kazan
nem mikodik jol, potencidlisan veszélyes, ezért azonnal
forduljon a szakszervizhez.

A biztonsagi berendezéseket csak szakszerviz cserélheti ki,
kizarélag a gyarto eredeti alkatrészeit hasznalva, nézze meg
a cserealkatrész-katalogust.

A terméket életciklusa végén nem szabad a varosi szilard
hulladékkal artalmatlanitani, hanem el kell szallitani egy
mmm szelektiv hulladékgyjté kbzpontba.

Ne felejtse el, ha olyan termékeket haszndl, amelyek
tuzeléanyaggal, drammal és vizzel mikddnek, be kell tartani
néhany alapvetd biztonsagi szabalyt mint példaul:

= Tilos  elektromos  eszkozoket, készilékeket  (mint
villanykapcsolok, haztartasi gépek, stb.) hasznalni vagy

bekapcsolni, ha ftéanyag vagy égéstermék illatot érez.

Ebben az esetben:

- szell6ztesse ki a helyiséget az ajtdkat, ablakokat kinyitva;

- zarja el a tuzel6anyag-lezard készuléket;

- haladéktalanul hivja ki a szakszervizt vagy képzett
szakembert.

Ne érjen a késziulékhez mezitlab vagy nedves, vizes

testrésszel.

Tilos barmilyen miszaki vagy tisztitasi miveletet végezni,
ha még nem valasztotta le az aramellatasrél; a készulék
fékapcsolojat allitsa elébb "kikapcsolt" allasba, a kazan
fékapcsoldjat pedig "OFF" allasba.

Tilos hozzanyulni a kazén belsd részeihez. A kazanon
minden beavatkozast a miszaki Ugyfélszolgalatnak vagy
szakképzett személyeknek kell elvégeznilk.

Tilos megvaltoztatni a biztonsagi vagy a szabalyozo
berendezések beallitasat a kazan gyartdjanak utasitasaitol
eltéréen, engedélye nélkul.

Tilos kihazni, kitépni, Osszetekerni a kazanbdl kijovd
elektromos vezetékeket, akkor is, ha le vannak valasztva az
elektromos haldzatrol.

Tilos eltdmiteni vagy lecsdkkenteni a telepitési helyiség
szell6zényilasait.

Tilos tartalyokat és gyulékony anyagot hagyni abban a
helyiségben, ahol a kazan tzemel.

Tilos a csomagoldanyagot szétszérni és gyerekek szamara
elérhetd helyen hagyni, mivel veszélyforras lehet. A hatalyos
szabalyozas altal meghatarozottaknak megfeleléen kell
artalmatlanitani.

A kazant nem szabad lizemeltetni még ideiglenesen sem,
ha nem mikddik vagy szakszer(tlenll megvaltoztatjak a
biztonsagi berendezéseket.

2 - LEIRAS

A Quadra Il 24 C.A.l. Lx kondenzaciés fali kazanok, fiitésre és
hasznalati meleg viz készitésére valdk, rozsdamentes acél
lemezes hécserélével ellatva.

Ezek elektronikusan vezérelt kazanok automatikus gyujtassal,
ionizacios langellendrzéssel, és modulacidval fiités és hasznalati
meleg viz készitése soran.

3- FELSZERELES

3.1  Atermék atvétele

A Quadra Il 24 C.A.l. Lx kazant egy csomagban szallitjuk, amelyet
kartonpapir csomagolas véd.

A csomagolasban egy mianyag zacskéban az alabbiakat talalja:

- Hasznalati tmutato a felhasznalé és a telepit6 részére.

- Vonalkdéd cimkék.

- Elbszerelési sablon.

000 0 0 0 00

0

3.2 Arendszer tisztitasa és a viz jellemzoi

Uj kazan telepitése esetén, de akkor is, ha egy régit valtunk fel djjal,
a flitési rendszert ki kell tisztitani. A készilék helyes izemelésének
biztositasahoz toltse fel az adalékanyagokkal és/vagy vegyszeres
kezeléssel (pl. fagyall6 folyadékok, fi Imképzd stb.) és ellendrizze,
hogy a paraméterek a tablazatban megadott értékeken belll
vannak-e.

27



Quadra Il 24 C.A.l Lx

PARAMETEREK | um FUTO KOR VIZE FELTOLTO Viz
PH érték - 7-8 -
Keménység °F - <15
Jellemz6 - - attetsz6
Fe mg/kg <0,5 -
Cu mg/kg <0,1 -
A kazant egy fltési rendszerhez és egy szaniter
vizhalézathoz kell csatlakoztatni, mindkettét a

teliesitményének és kapacitasanak megfeleléen méretezve.
A telepités el6tt ajanlott alaposan atmosni a rendszer 6sszes
csovet, hogy eltavolitsak az esetleges maradvanyokat,
amelyek veszélyeztethetik a készilék megfeleld mikddését.
A biztonsagi szelep alatt telepitsen egy vizgy(ijté tolcsért a
megfelel6 lefolydval, a flitési rendszer tilnyomasa esetén térténd
vizkibocsatas esetére. A szaniter vizkér nem igényel biztonsagi
szelepet, de biztositani kell, hogy a vizvezeték halézat nyomasa
ne haladja meg a 6 bart. Bizonytalansag esetén célszeri
nyomascsdkkentét telepiteni.

mA készllék bekapcsolasa elétt gy6z6djon meg arrol, hogy a
kazan készen all a rendelkezésre allo6 gaz hasznalatara; ezt
a csomagolason és a gaz tipusat jelz6 ontapadd cimkén
talalhato feliratok alapjan lehet ellendrizni.

mNagyon fontos hangsulyozni, hogy bizonyos esetekben a
kémények nyomas alatt mikodnek, ezért az egyes elemek
csatlakozasainak hermetikusnak kell lennitk.

3.3 Meéretek
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3.4 Telepités helyisége

A Quadra Il 24 C.A.l. Lx kazant olyan helyiségbe kell felszerelni,
amely el van latva a miszaki el6irasoknak megfeleld, sziikséges
méretl szell6z6 nyilasokkal.

A Vegye figyelembe a karbantartasi miveletek elvégzéséhez és
a szabalyozasi és biztonsagi készllékek megkozelitéséhez
szikseéges helyeket.

Ellenérizze, hogy a készilék elektromos védettségi foka
megfelel-e a telepitési helyiség jellemzinek.

Amennyiben a kazant a leveg6énél nagyobb fajsulylu gazzal
taplaljak, az elektromos részeket a foldt6l 500 mm-nél
magasabbra kell elhelyezni.

/AN
AN

3.5 Telepités régi vagy felujitandé rendszerekbe
Amikor a Quadra Il 24 C.A.l. Lx kazant régi rendszerekre vagy
felujitando6 rendszerekre telepitik, ellendrizze hogy:

- A szabvany szerint épitett és kiszamitott fistcs6 felelien meg
az égeéstermékek hémérsékletének, a lehetd legegyenesebb
legyen, tokéletes tomitéssel, szigeteléssel ne legyen elzarva
vagy ne sz(kiljén 6ssze.

- Az elektromos rendszert az erre vonatkozé szabalyokat betartva
szakember készitse el.

- Atlizel6anyagot biztositd vonalat és az esetleges tartalyt (LPG) az
erre vonatkozo specidlis szabalyozasnak megfelel6en készitsék el.

- A tagulasi tartaly biztositsa a rendszerben lévd folyadék
tagulasanak teljes felvételét.
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- Akeringtet6 szivattyd emelémagassaga és teljesitménye feleljen
meg a rendszer tulajdonsagainak.

- A rendszer legyen tiszta, ne legyen benne iszap, lerakédas,
legyen légtelenitve és jol tomitett.

A Akészulék gyartéja nem véllal felel6sséget az flistgazelvezetd
rendszer hibas kivitelezése miatt keletkezd esetleges
karokért.

A A meglévé épliletekben ezt a természetes beszivasu kazant
csak tobb lakas altal osztott fustcs6ére szabad rakétni, hogy
az égéstermékeket azon a helyiségen kivilre vezesse, ahol
a kazan talalhaté. A kazan az égéshez szikséges leveg6t
kdzvetlenll a helyiségbdl nyeri, és fel van szerelve szélgatlo
fistcs6vel. A lecsokkent hatékonysag miatt ezen kazan
barmely mas hasznalatat kerllni kell, mivel megndvekedett
energiafogyasztast és fokozott izemelési kdltségeket okozhat.

3.6 A kazan felszerelése

A helyes telepités érdekében figyelembe kell venni, hogy:

- a kazan nem szerelhetd fel konyhai tlizhely vagy egyéb f6zéhely
folé;

- tilos gyulékony anyagot hagyni abban a helyiségben, ahol a
kazan lUzemel;

- a héérzékeny (pl. fabdl készilt) falakat megfeleld szigeteléssel
kell védeni;

- meg kell tartani a karbantartasi és szerelési beavatkozasokhoz
sziikséaes minimalis helveket.

25 25

200

A kazan fel van szerelve rogzité kereszttartéval + csavarokkal és
tiskékkel.

A PAPIRSABLON ROGZITESE

AQuadrall 24 C.A.l. Lx kazan arra van megtervezve és elkészitve,

hogy hasznalati meleg vizet eléallitéd és fitd rendszerekre legyen

telepitve. A hidraulikus bekotések helye és mérete részletesen fel
van tuntetve az illusztraciokon.

» Helyezze a kazan tdmaszkeresztét afalra, ellendrizze a megfeleld
linearitast egy szinttel, és rogzitse a tiskékkel és csavarokkal a
megfelel6 felszerelés és a kazan bekétése

+ Akassza fel a kazant.
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3.7 Hidraulikus csatlakozasok

Javasoljuk, hogy a kazant ugy kdsse ra a rendszerre, hogy a
hasznalati meleg viz lezaré csapjan kiviul a fité rendszert zard
csapokat is beilleszti; Erre a célra kaphaté egy készlet a fiitési
rendszer csapjaival és egy masik flitési csapkészlet sz(irével.

M Fltés eléremend 3/4”
AC Meleg viz-kimenet 1/2”
G Gaz 3/4”
AF hideg viz-bemenet 1/2”
R Fltés visszatérd 3/4”

AC G AF R

K
===

a—p ammm

Vi) Ny

163.5

61.25

A A rendszer egyes alkatrészeinek kivalasztasa és telepitése
a telepitést végzdé személy feladata, aki a hatalyos
szabalyozasnak megfeleléen, szakszerlen jarjon el.

A\

A kazan biztonsagi szelepének elvezetését ra kell
csatlakoztatni egy megfelel6 gy(ijté és elvezetd rendszerre. A
kazan gyartoja nem vallal felel6sséget a biztonsagi szelepek
beavatkozasa miatt keletkez® esetleges vizkarokeért.

3.8 Elektromos csatlakozas

A Quadra Il 24 C.A.l. Lx kazan a gyarat ugy hagyja el, hogy

mar teljesen be van kabelezve, az elektromos tapkabel mar

elektromosan be van kotve, és csak ra kell kétni a kérnyezeti

termosztatra (TA) a megfeleld erre kialakitott kapcsoknal.

- Allitsa a késziilék fékapcsoldjat kikapcsolt” allasba.

- Csavarja ki a kdpenyen levé rogzité csavarokat (A).

- Mozgassa el6re majd felfelé a kdpeny alapjat, hogy le tudja
akasztani a vazrol.

- Csavarja ki a miiszerfal két (B) rogzit6csavarjat, és forditsa felé.

/\ A kazan mind fazis-nulla, mind fazis-fazis aramellatassal
képes tzemelni.

A\

A féldvezetéket néhany centiméterrel hosszabbra kell hagyni
a masik ketténél.

Kotelezd:

- a CEI-EN szabvanyoknak megfelel§ t6bbpolusu
megszakité hasznalata (a megszakitok nyilasa min 3,5
mm, Il kategodria)

- = 1,5mm2 metszetl kabeleket hasznalni, és betartani az L
(fazis) - N (semleges) bekotést

- a megszakité amperfelvételének meg kell felelnie a kazan
elektromos teljesitményének; ellenérizze a miszaki
adatokat a beszerelt modell elektromos teljesitményének
atvizsgalasakor

- hatékonyan foldelje

- biztositsa a hozzaférést az elektromos aljzathoz a telepitést
kovetéen

AN
—

3.9 Gazbekotés

A Quadra Il 24 C.A.l. Lx kazant a gazelladtasra az érvényes

telepitési el6irasoknak megfelelen kell bekotni.

Miel6tt csatlakoztatja, gy6z8djon meg rola, hogy:

- agaz tipusa megfelel-e annak, amire a késziilék gyarilag be van
allitva;

- a csBvezetékek kelléen at vannak-e mosva.

Akészllék gyartéja nem vallal felelésséget a hianyzo foldelés
vagy az elektromos rajzokon megadottak be nem tartasaért.

Tilos a gazcsdvet vagy a vizcsdvet hasznalni foldelés céljara.

A A gazellatas legyen a kazan teljesitményének megfeleld, és
el kell Iatni a hatalyos szabalyok altal el6irt minden biztonsagi
és vezérl6 eszkdzzel. Tanacsos megfelel§ méretl szlirét
hasznalni.

Atelepités utan ellendrizze, hogy az illesztések hermetikusan
zarnak-e.

A\

3.10 Fustgazelvezetd csovek és égési levegd
beszivasa

A Fazis-fazis betaplaldas esetén miszer segitségével
ellen6rizze, hogy a kétvezeték kozul melyben mérik a nagyobb
feszliltséget a foldeléshez képest, majd csatlakoztassa azt
az L-hez, s ugyanigy csatlakoztassa a fennmarado vezetéket
az N-hez.
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A Az elvezet6 csd és a csatlakozas a flstcsére az orszagos és
helyi szabalyozasoknak és/vagy el6irasoknak megfeleléen
torténjen.

Kotelez6 a merev csdvek hasznalata. Az elemek kozti
tomitések hermetikusan zéarjanak. Minden alkatrész
legyen ellendlld a hével, a kondenzvizzel és a mechanikai
behatasokkal szemben.

A kazanok fel vannak szerelve flistgaz-termosztattal, amely
az elszivo erny6 jobb talalhatd, és amely az égéstermékek
esetleges kijutdsa esetén gyorsan megszakitia a kazan
Uzemelését.

A megfeleld fustgazelvezetés ellenérzd készulléket
semmilyen médon nem szabad iizemen kiviil helyezni.
Az égési levegd nyilasait a miszaki szabalyoknak
megfeleléen kell elkésziteni.

Az égésterméket elvezetd csdvek, ha nem hdészigeteltek,
potencialis veszélyforrast jelentenek.

Tilos eltdmiteni vagy lecsdkkenteni a telepitési helyiség
szell6zényilasait.

A\
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3.11 A rendszer feltoltése és lritése

A vizes csatlakozasok bekotését kdvetden elvégezhets a rendszer
feltdltése.
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- Kétvagy harom fordulatnyit tekerve nyissa ki az automata légtelenité
szelep zarokupakjat (A).

- Ellenérizze, hogy a hideg viz bemeneti csapja nyitva van-e,
elforgatva az 6ramutaté jarasaval ellentétes iranyba.

- Nyissa ki a feltéltd csapot (B) addig, amig a hidrométer altal
mutatott nyomas nem éri el az 1-1,5 bar kdz6tti értéket.

- Zarja el a tolt6csapot.

MEGJEGYZES: a kazan légtelenitése automatikusan térténik
a keringtet6 szivattyun 1év6é automatikus légtelenitd szelepen
keresztll. Ellendrizze, hogy a légtelenitd szelep nyitva van-e

URITES

A rendszer Uritésének megkezdése el6tt kapcsolja ki a kazan
aramellatasat a fékapcsold ,kikapcsolt” allasba helyezésével.
Zarja el a hideg viz bemeneti csapjat.

Fiitési rendszer:

- Zarja el a fitési rendszert zard szerkezeteket.

- Csatlakoztassa a rendszer Urit6 szelepéhez a mellékelt csévet (C)
- Csavarja ki kézzel a rendszer Urit6 szelepét (C)
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Hasznalati viz rendszere:
- Nyissa ki a meleg és hideg viz felhasznaldjanak csapjait, és
Uritse a legalso6 pontokat.

MEGJEGYZES: abiztonsagiszelep iritését (D) ra kell csatlakoztatni
egy megfeleld gyijté rendszerre. A késziilék gyartdja nem vallal
felelésséget a biztonsagi szelepben torténd beavatkozasbol eredd
esetleges vizémlésért.

3.12 Beallitasok

AQuadrall24 C.A.l. Lx kazan szallitasakor metangazzal (G20) torténd
lzemelésre van bedllitva, és a gyarban ugy vannak beszabalyozva,
amint ezt a mliszaki adatok tartalmazo tablacska tanusitja. Ha
azonban ujbdl el kell végezni a beadllitasokat, példaul rendkivdli
karbantartasi mivelet, gazszelep cseréje, gazatalakitas utan, vagy
atalakitas metangaz az LPG, kévesse az alabbi eldirasokat.
A minimalis f(tés, minimalis hasznalati meleg viz, maximalis
teljesitmény beallitasait kizardlag az ugyfélszolgalat
végezheti, a megadott sorrendben.
Allitsa a készllék fékapcsoldjat ,kikapcsolt” allasba.
Vegye le a kbpenyt, csavarozza ki a rogzitd csavarokat.
Csavarja ki a mliszerfal két rogzitécsavarjat, és forditsa felé.
Lazitsa meg két fordulattal a gazszelep alsé nyomascsatlakozé
csavarjat, és csatlakoztassa a manométerhez.

MAXIMALIS TELJESITMENY ES MINIMALIS HMV BEALLITASAI

- Nyissa ki teljesen az egyik meleg vizes csapot.

- A kapcsolotablan allitsa az Gzemmaod-valasztd kapcsolot /Al
(nyar) éllasba, és allitsa a hasznalati meleg viz hémérséklet-
szabalyozojat a legmagasabb héfokra.

- Helyezze aram ald a kazant a berendezés kdzponti kapcsoldjat
“bekapcsolt” helyzetbe allitva.

- Ellenérizze, hogy a manométerrél leolvasott nyomas allando;
vagy milliamper mérével (sorban a modulator egy vezetékhez)
gy6z6djon meg arrdl, hogy a modulator az elérheté maximalis
aramot kapja (G20 esetén 120 mA, LPG esetén 165 mA).

- Vegye le a bedllitd6 csavarok véd@sapkait évatosan egy
csavarhuzo segitségével.

- Egy CH10 villaskulccsal allitson a maximalis teljesitményt
beszabalyoz6é anyan, hogy elérje a gaztablazatban megadott
értéket.

- Csatlakoztassa le a modulator gyorscsatlakozéjat.

- Varja meg, hogy a manométerrél leolvasott nyomas bealljon a
minimalis értékre.

- Figyelve, hogy ne nyomja meg a belsé kis tengelyt, allitsa be a
minimalis hasznalati meleg vizet egy imbuszkulccsal, és kalibralja,
amig a manométer a gaztablazatban megadott értéket nem
mutatja.

- Kosse vissza a modulator gyorscsatlakozojat.

- Zarja el a hasznalati meleg viz csapjat.
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AFUTESIMAXIMUMESMINIMUMELEKTROMOSBEALLITASA

A Az "elektromos beallitas" funkciét kizarélag a jumper (JP1)

aktivalja és deaktivalja.

A funkci¢ aktivalasa az alabbi médokon toérténhet:

- a kartyat a behelyezett JP1 jumperrel taplalva, valamint a
funkciovaltot a téli helyzetbe allitva, figgetlenul az esetleges
egyéb funkcidigény meglététdl.

- aJP1jumpert beillesztve mikdzben a funkcidvalaszté tél allasban
van, folyamatban 1év6 héigény nélkil.

A A funkcié beinditasa az égé begyulladasaval jar, ez egy

h&igény szimulacion keresztul torténik a fltési rendszerben.

A kalibralasi mlvelet elvégzéséhez a kdvetkezdket kell tennie:

- kapcsolja ki a kazant

- vegye le a képenyt, csavarja ki a miszerfal két rogzitécsavarjat,
és forditsa felé

- nyissa ki a kartyat a csatlakozofedél eltavolitasa utan (2.abra)

- illessze be a JP1 athidalast, hogy beiktassa a gombokat,
amelyek a kapcsolétablan talalhatéak a maximalis és minimalis
ftés beallitasi funkcidihoz.

- ellenérizze, hogy a funkciovalaszto téli allasban van-e

- a kazant elektromos aram ala kell helyezni

/\ Elektromos kartya fesziiltség alatt (230 Volt)

- forgassa el a flit6viz hémérsékletét szabalyozd gombot (B), amig
el nem éri a minimalis ftési értéket, ahogy az a gaztablazatban
meg van adva

- illessze be a JP2 jumpert

- forgassa el a hasznalati meleg viz hémérsékletét szabalyozo
gombot (C), amig el nem éri a maximalis fltési értéket, ahogy az
a gaztablazatban meg van adva

aximalis kalibralas
flités

minimalis
kalibralas (b,
flités

- Amaximalis fltési érték memorizalasahoz vegye ki a JP2 jumpert
- A minimalis fltési érték memorizalasahoz és a kalibralasi
miveletbdl valo kilépéshez vegye ki a JP1 jumpert
- Valassza le amanométert, és csavarja vissza a nyomascsatlakozo
csavarjat.
/\ A kalibralasi funkcio befejezéséhez a bedllitott értékek
memorizalasa nélkil, a kdvetkez6 modon jarjon el:
a) dllitsa a funkcidvalasztot (1) helyzetbe (kikapcsolt-kioldas)
b) vonja meg az aramellatast
/N A kalibralo funkcié automatikusan befejez6dik a minimalis
és maximalis értékek memorizalasa nélkil, az aktivizalastoél
szamitott 15 perc elteltével.
A AKkalibralé funkci6 akkor is automatikusan befejez6dik, amikor

a készllék idélegesen vagy véglegesen leall. A funkcid
befejeztével az értékek NEM lettek memorizalva.

Megjegyzés

Kizarélag a maximalis fUtési érték kalibralasahoz vegye ki a JP2
jumpert (a maximalis érték memorizalasahoz), majd ezt kovetéen
Iépjen ki a kalibralasi funkcidobdl a minimalis érték memorizalasa
nélkdl ugy, hogy a funkciovélasztot az "(h" OFF helyzetbe dllitja
vagy megvonja a kazantol az aramellatast.

A A gézszelepen végzett minden egyes beallitas utan a szelepet
rogzitd lakkal kell régziteni.
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3.13 Atalakitas az egyik gaztipusroél a masikra

Ha szlkségessé valik, hogy az egyik gazfajtardl attérien egy

masikra, a mivelet kdnnyen elvégezheté mar telepitett kazanoknal

is. A kazant foldgazzal (G20) vagy LPG-vel (csak G31) lehet

Uzemeltetni a terméktablan feltlintetett adatoknak megfeleléen.

A kazant at lehet allitani az egyik fajta gazrol a masikra a kulon

rendelhetd atalakitod készletek segitségével:

- metangaz-atalakito készlet

- LGP-atalakito készlet.

Az atszereléshez kdvesse az alabbi hasznalati utasitasto (1-2.abra):

- aramtalanitsa a kazant, és zarja el a gazcsapot

- vegye le a burkolatot

- csavarja ki a miszerfal két régzitdcsavarjat, és forditsa felé

- valassza le a gyujtogyertya kabelének csatlakozojat a
kazanvezérl6 kartyarol.

ATALAKITAS METANGAZROL (MTN) LPG GAZRA (CSAK G31):

- vegye le az égéstér fedelét (X) és a rogzitét a hozza szerelt
gyujtogyertyaval egyutt (X1)

- CH7 kulccsal csavarja ki a két csavart (A), amely az elosztot
rogziti az égdfejhez, majd vegye ki az elosztot

- fogja meg a készletben talalhatd LPG-elosztét, helyezze a
belsejébe a B merevit6t az dbran lathaté modon, és illessze be
az égobfej ala, behelyezve a korabban kivett bal oldali csavart

- ezutan helyezze a C merevitét az elosztd ala a jobb oldalra, és
illessze be a korabban kivett jobb oldali csavarokat

- huzza meg az LPG-elosztd korabban beillesztett, bal és jobb
oldali csavarjait.

ATALAKITAS LPG GAZROL MTN GAZRA:

- vegye le az égéstér fedelét (X) és a rogzitét a hozza szerelt
gyujtogyertyaval egyutt (X1)

- CH7 kulccsal csavarja ki a két csavart (A), amely az elosztot
rogziti az égdéfejhez, majd vegye ki az elosztot

- vegye le az LPG-elosztét a hozza tartozd merevitékkel egyutt B
és C és tordlje dket

- fogja meg a készletben talalhaté MTN-elosztét és rogzitse az
égdfejet a korabban eltavolitott csavarokkal.
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- szerelje vissza a rogzitét a korabban kiszerelt gyujtégyertyaval
(ellendrizze a helyes poziciot a “9 - Elektroda pozicionalas”)
- szerelje vissza a gazszelepet és az égbfejet 6sszekotd csovet,
ne feledkezzen meg a tomitésekrél sem
- csatlakoztassa ujbol az égégyertya kabelét
- nyissa ki a miszerfal ellenérzd fedelét hogy hozzaférjen a JP3
jumperhez a vezérl6kartyan (2a.abra):
- ha metangazrol G31 gazra torténik az atalakités, dugja az
athidalét a JP3 jumperre
- ha G31 gazrol metangazra torténik az atalakitas, vegye le az
athidalét a JP3 jumperrdl

JP3
SISIN

‘H ‘ % DOEEE . ove
5 S PAPARLIPY

CNS =] JP6.
Py

0a
.
o)

c m—
SO

2.abra 2a.abra

- szerelje vissza a miszerfal ellen6rzd fedelét

- helyezze aram ala a kazant, és nyissa ki a gazcsapot (mikddé
kazan mellett ellenérizze, hogy a gazellatdas rendszerének
csatlakozasai megfelel§ moédon tdmitenek-e).

A\
A\

Az atalakitast csakis erre képesitett szakember végezheti.

Az atalakitas végeztével szabalyozza be Ujbdl a kazant az
err6l szol6 résznek megfelelden, és helyezze fel a készletben
talalhaté Uj azonosité tablat.

A\

Ellendrizze a gazkor tomitettségét

4 - UZEMBE HELYEZES
4.1 Elobkészités az els6 lizembe helyezésre
A kazan Uzemelésének bevizsgalasa és begyujtas el6tt

mindenképpen ellendrizni kell az alabbiakat:
- a berendezések vizellatasat és fltdanyag ellatasat biztositd
csapok nyitva vannak-e

a gaztipus és a betaplalé nyomas megdfelel-e annak, amire a
kazan el van készitve

- alégtelenité védbsapkaja nyitva legyen

- a hidraulikus kér nyomasa hidegen 1 bar és 1,5 bar kdz6tt van-e,
és a kor léegtelenitve van-e

- a tagulasi tartaly el6toltése megfelelé-e (nézze meg a "Miszaki
adatok" tablazatat)

- az elektromos bekodtéseket megfelel6en elvégezték-e

- az égéstermékek elvezetd csdveit és az égési levegd beszivo
csoveit megfeleléen elkészitették-e

- a keringtet6 szivattyd szabadon forog-e, mivel kuléndsen ha
hosszu idén at nem tzemel, lerakodasok és/vagy maradvanyok
megakadalyozhatjak szabad forgasat.
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4.2 Ellenérzések az elsé iizembe helyezés soran
és utan

Miutan tzembe helyezte, ellenérizze, hogy a Quadra 1l 24 C.A.l. Lx

kazan megfeleléen végzi-e az inditdsi mdiveleteket, majd a

kikapcsolast az alabbival:

- funkcidévalaszto

- a hasznalati meleg viz valasztokapcsoldjanak és a fltési viz
hémérséklete valasztokapcsoldjanak beallitasa

- kért kornyezeti hémérséklet (a szobatermosztaton vagy az
id6zitén keresztil).

Ellenérizze, hogy a hasznalati meleg viz Uzemmodban
megfeleléen mikddik-e, kinyitva egy meleg viz csapot, mikdzben
a Uzemmddvalasztd kapcsolé nyar, tél, tél el6bmelegitéssel
tizemmadon all.

Ellenérizze, hogy a kazan teljesen leallt-e, a rendszer fékapcsolojat
sKikapcsolt” allasba allitva.

Néhany percig tartd folyamatos lUzemelést kdvetéen, ami ugy
érhet6 el, hogy a rendszer fékapcsoldjat a ,bekapcsolt” allasba,
az Uzemmodvalasztd kapcsolot nyarra allitja, és nyitva tartja a
hasznalati meleg viz felhasznaldt, a megmunkalas maradékai és
a kétéanyagok eltavoznak és elvégezhetd lesz az alabbi mivelet:
- Gazellatas nyomasanak ellenbérzése

- égesellendrzés.

GAZELLATAS NYOMASANAK ELLENORZESE

- Allitsa a késziilék fékapcsolojat ,kikapcsolt” allasba.
- Csavarja ki a kdpenyen levé rogzité csavarokat (A).

- Mozgassa elére majd felfelé a kopeny aljat, hogy le tudja
akasztani a vazrol

- Csavarja ki a miszerfal két (B) rogzit6csavarjat, és forditsa felé.

- Lazitsamegkétfordulattalagazszelepeléttiévényomascsatlakozo
csavarjat, és csatlakoztassa a manométerhez.

A vezérlépanelen:

- dllitsa az Ulzemmod-vélaszté kapcsolét A (nyar) allasba,
a hasznalati meleg viz hémérséklet-szabalyozojat pedig a
legmagasabb héfokra.
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Helyezze aram ala a kazant a berendezés kdzponti kapcsoldjat
“bekapcsolt” helyzetbe allitva.

Nyissa ki teljesen az egyik meleg vizes csapot.

Maximalis teljesitményen bekapcsolt égével ellendrizze, hogy
a gaznyomas a kovetkez6 oldalon lévé tablazatban megadott
gazellatas névleges és minimalis nyomasértékei kdzott van-e.
Zarja el a meleg viz csapjat.

Valasszaleamanomeétert, és csavarjavisszaanyomascsatlakozé
csavarjat a gazszelep el6tt.

a szelep el6tt

E

GESELLENORZES

Telepitse a "Flstgazelemzd csatlakozé" készletet az egyenes
cs6szakaszra, amely az elszivo ernyd kimenete utan talalhaté
legalabb 400+500 mm-re (a hatalyos szabalyozasnak
megfeleléen), a telepitéshez kdvesse a készlethez mellékelt
utasitasokat.

- furat a beillesztéshez
T T flstgazelemzé csatlakoz6
[Z}

Allitsa a késziilék fékapcsolojat ,kikapcsolt” allasba.

allitsa az Uzemmdd-vélasztdo kapcsolot /A (nyar) allasba,
a haszndlati meleg viz hdmérséklet-szabalyozojat pedig a
legmagasabb hé&fokra.

Helyezze aram ala a kazant a berendezés kdzponti kapcsoléjat
“bekapcsolt” helyzetbe allitva.

Nyissa ki teljesen az egyik meleg vizes csapot.

Akazan a maximalis teljesitményen mikddik, és ellendrizni lehet
az égest.

Ha véget ér az elemzés, zarja el a meleg viz csapjat.

Vegye ki az elemz6 miiszert, és zarja le az égéselemzd nyilasat.
Zarja vissza a miszerfalat, szerelje vissza a kdpenyt, a
leszereléskor leirtakkal ellentétes iranyba eljarva.

A beallitasok elvégzése utan:

- allitsa a funkciovalasztét tél vagy nyar izemmodba az évszaknak
megfeleléen

- dllitsa be a valasztokapcsoldkat ugyfél
megfeleléen.

az igényeinek

A Quadra Il 24 C.A.l. Lx kazanok szallitasakor metangazzal
(G20) torténd Uzemelésre vannak beallitva, és atalakithatéak
LPG-re, gyarilag mar be vannak allitva, amint ezt a miszaki
adatok tartalmazo tablacska tanusitja, tehat nincs sziikség
kalibralasra.

A Minden ellenérzést kizarolag szakszerviz végezhet.

5- A KAZAN ELINDITASA ES MUKODESE

A kazan begyujtasahoz a kovetkez6 miveleteket kell elvégeznie:

- a kazant elektromos aram ala kell helyezni

- nyissa ki a gazcsapot, hogy a tlzeléanyag szabadon tudjon
aramolni

- Allitsa be a szobatermosztatot a kivant hémérsékletre (~20 °C).

Forgassa el a funkciévalasztot a kivant poziciéba:

TEL

A funkciovalasztét a beallitasi tartomanyon belll elforgatva a
kazan flitésre és meleg viz elballitasara all be. H6igény esetén a
kazan bekapcsol. A digitalis kijelzd jelzi a fltési viz h6mérsékletét.
Hasznalati meleg viz igény esetén a kazan bekapcsol. A kijelz6
jelzi a hasznalati meleg viz hémérsékletét.

FUTOViZ HOMERSEKLETENEK BEALLITASA

A fltéviz hOémérsékletének beallitasahoz forgassa el a
funkciovalasztd kapcsoloét a bedllitasi tartomanyon belll (az
o6ramutatd jarasaval megegyezé iranyban, hogy megndvelje
az értéket, az oramutatd jarasaval ellentétes iranyba, hogy
lecsokkentse).

Y 6
crCce©
) oJ
1
)
NYAR

A funkciovalasztot a /A nyar szimbdlumra forgatva, csak a
hagyomanyos hasznalati meleg viz-funkcié lép mikodésbe.
Hasznalati meleg viz igény esetén a kazan bekapcsol. A digitalis
kijelz6 jelzi a hasznalati meleg viz hémérsékletét.

l~
- -

—
U

JH

ELOMELEGITES (meleg viz gyorsabb eléallitasa)

Elforgatva a hasznalati meleg viz h6fokszabalyozé gombjat a “©”
jelre aktivalédik az elémelegités funkcid. Allitsa vissza a hasznalati
meleg viz héfokszabalyzé gombjat a kivant allasba. Ez a funkcio
lehetévé teszi a hasznalati meleg viz hécseréléjében Iévé meleg
viz melegen tartdsat a hasznalat soran felmerulé varakozasi
id6 lecsdkkentése érdekében. Ha az el6melegité funkcio be
van kapcsolva, a kijelz6 a Pjelzést mutatja. A kijelzd az aktualis
igénynek megfeleléen a fltési vagy a hasznalati melegviz kimend
hémérsékletét jelzi. Az ég6 bekapcsolasakor, eldmelegitési igény
esetén avillogo “P” jel jelenik meg a kijelz6n. Az elémelegitd funkcid
kikapcsolasahoz allitsa a hasznalati melegviz héfokszabalyozé
gombjat ismét a “©” jelre. A P jelzés kikapcsol. Allitsa vissza a
hasznalati meleg viz héfokszabalyz6 gombjat a kivant allasba.
A funkcid6 nem mikodik OFF allapotba allitott kazan esetén:
funkciévalaszto kikapcsolt helyzetben Q) (OFF)
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HASZNALATI MELEG ViZ HOMERSEKLETENEK BEALLITASA
A hasznalati viz h6mérsékletének beallitdsahoz (flirdék, zuhany,
konyha stb.) forgassa el a g% jelzésl kapcsolot az 6ramutatd
jarasaval megegyez6 iranyban, hogy megnévelje az értéket, az
6ramutatd jarasaval ellentétes iranyba, hogy lecsdkkentse (min.
érték 37°C-max érték 60°C).

A kazan addig van stand-by allapotban, amig hdéigény esetén a
ég6 bekapcsol. A kazan a beallitott hémérséklet eléréséig vagy
a hdigeény kielégitéseig lizemel, majd ismét “stand-by” allapotba
keril. Ideiglenes ledllas esetén a digitalis kijelz6 a tapasztalt
hibakédot mutatja.

FUTESI HOMERSEKLET VEZERLO FUNKCIO (S.A.R.A.)

A fltéviz hémérséklet-szabalyozéjat a fehér kijelzékkel kiemelt
részre forditva miikodésbe Iép a S.A.R.A. 6nszabalyozé rendszere:
alapjan a kazan automatikusan valtoztatja a fitéviz h6mérsékletét,
igy a kazan milkodési ideje lecsOkken, kényelmesebbé és
energiatakarékosabba valik hasznélata.

FELOLDASI FUNKCIO

Az lizemelés visszadllitasahoz allitsa a kapcsolét O kikapcsolt
allasba, varjon 5-6 masodpercet, majd allitsa a funkcidvalaszto
gombot a kivant allasba. Ezen a ponton a kazan automatikusan
Ujra fog indulni.

N.B. Ha a feloldasi kisérletek nem inditjak el a mikodést, kérje a
szakszerviz segitségét.
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Idéleges kikapcsolas

Rovidebb tavollét (hétvége, rovid utazas stb.) esetén allitsa
funkcidvalasztot ¢}y allasba (kikapcsolt-kioldas).

A készlilék aramellatasat és a gazellatasat meghagyva, igy a
kazan védelmi funkcioi is mikodnek:

Fagymentesités

Ez afunkcio akkor lép miikddésbe, ha akazan vizének hémérséklete
5°C ala slllyed, a keringtetd szivattyu elindul egy 15'-ra id6zitett
ciklusra 2 o6ranként a kovetkezd logikat kovetve: a keringtetd
szivattyu kikapcsol, amikor a kazan vizének hémérséklete tullép
10°C—-on; az ég6 bekapcsol minimalis szinten fitési izemmaodban,
amikor a kazan vizhémérséklete 5°C ala sullyed, amig a viz
hémérséklete 30°C-ot el nem éri, majd 30 masodpercig uto-
keringtetést végez.

Keringtetd szivattyu blokkolas-gatlasa

A keringtetd szivattyu 24 ora leéllast kdvetéen, illetve 3 oraval az
utols6 hasznalati meleg viz vételezését kdvetéen aktivalodik.

Kikapcsolas hosszabb idészakra

Amennyiben a kazant hosszabb ideig nem kivanja hasznalni, az

alabbi miveleteket végezzék el:

- Allitsa a funkciévalasztét () (kikapcsolt-kioldas) helyzetbe

- Allitsa a késziilék f6kapcsoldjat kikapcsolt” allasba.

- Zarja el a fUtési és hasznalati meleg viz rendszer tlizel6anyag-
és vizcsapjat.

A Ez esetben a fagymentesitési és a blokkolas-gatlo rendszerek

nem mikddnek.

A Uritse a fiitési és a hasznalati meleg viz rendszerét
fagyveszély esetén.
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6- FENYJELZESEK ES RENDELLENESSEGEK
KAZAN ALLAPOTA KIJELZO RIASZTASI TIiPUSOK
Kikapcsolt allapot (OFF) KIKAPCSOLT Nincs
s o
,,,,,,,, A01 XK Q Végleges ledllas
AOZQ ‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ Véglegé‘é‘leéllés 444444
Aos@ ‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ Véglege"é"leéllés ,,,,,,
"""""""""""""""""" AW D | Végleges ledllas
Aos@ ‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ o
B Ideiglenes ledllas
"""" A07 2 Ideiglenes majd végleges
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, Végleges blokk
A1 Q Ideiglenes leallas
)i BOCvilogs |ideiglenes ledllas
Qvillogo Ideiglenes leéllas
,,,,,,,, ADJ 2 Jelzés
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, e e
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, Pv|||ogo e
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, :“ e
N O [ S I -
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 8ol . |Jdelzés
g Jelzeés

Van lang

Jelzés

Az lizemelés visszaallitasa (riasztasok kioldasa):

Hiba A01-02-03

Allitsa a funkciévalasztot d) kikapcsolt (OFF) helyzetbe, varjon 5-6
masodpercet, és allitsa vissza a kivant allasba.

Ha nem sikerll a kazan Ujrainditasa, kérje szakszerviz segitségét.

Hiba A 04

A digitalis kijelzén a hibakddon kivil a @y jel lathato.

Ellendrizze a vizalldsmérén lathatd nyomasértéket:

ha az érték kevesebb, mint 0,3 bar, allitsa a funkcidvalasztd
gombot kikapcsolt (') (OFF) allasba, majd nyissa ki a feltdltd
csapot, amig a nyomasérték 1 és 1,5 bar kdzé nem ér. Forgassa
ezutan a funkciovalasztét a kivant pozicioba: Ha gyakran fordul el
nyomascsokkenés, kérje szakszerviz segitségét.

Hiba A 06

A kazan normalisan mikddik, de nem tartja a hasznalati meleg viz
hémérsékletét folyamatosan a beallitott 50 °C koruli hémérsékleten.
Kérje szakszerviz segitségét.

Hiba A 07

Kérje szakszerviz segitségét.
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7 - KARBANTARTAS

A kazan rendszeres karbantartdasa a hatalyos szabalyok altal
el6irt ,kotelesség”, és nélkilozhetetlen a kazan biztonsagos
lUzemeléséhez, megfelel6 teljesitményéhez és  hosszu
élettartamahoz. Altala lehetévé valik a tiizelsanyag-fogyasztas,
szennyez@ anyag kibocsatas lecsokkentése, és a termék hosszu
idén at tarté megbizhato Gzemelése.

Mielétt elkezdené a karbantartasi miveleteket:

- A kazan lUzemelési allapotanak ellenérzéséhez végezze el az
égéstermék-elemzést, majd aramtalanitsa a kazant a fékapcsolot
~Kikapcsolt” allasba forditva”.

- Zarja el a ftési és hasznalati viz rendszerének lizemanyag- és
vizcsapjat.

A termék mikodési jellemzdinek és hatasfokanak biztositasa,

valamint a hatalyos jogszabalyoknak valo megfelelés érdekében

a készuléket rendszeres id6kdzonként alapos ellenérzésnek kell

alavetni.

Az ellenérzések gyakorisaga a telepitett rendszer &llapotatol

és hasznalatatol fliigg, azonban sziikség esetén a szakszerviz

engedéllyel rendelkez6 szakembereivel teljes atvizsgalast kell
végrehajtatni.

* Ellenérizze a kazan teljesitményét, és vesse 6ssze a vonatkozo
termékleirasokkal. Az észlelhet6 teljesitményromlas okait
azonnal meg kell szlintetni.

* Gondosan vizsgdlia meg, hogy a kazanon nem lathatok-e
sérilésre vagy allagromlasra utald jelek — kulonés tekintettel
a fustgazelvezett és levegbztetd rendszerre, valamint az
elektromos rendszerre.

» Ellenérizze és szabalyozza be — szikség esetén — az égéfejjel
kapcsolatos 0sszes paramétert.

* Ellen6rizze és szabalyozza be -
rendszernyomast.

» Végezzen fistgazelemzést. Az eredményeket vesse Ossze
a termékleirassal. Minden teljesitménycsdkkenés esetén
azonositani kell az azt kivalto okot, majd meg kell szuntetni azt.

 Ellenérizze, hogy az elsddleges hdcseréld tiszta-e, és nincs-e
rajta lerakddas, illetve nincs-e eltomdédve; ha szikséges, tisztitsa
meg.

* A helyes miikddés biztositasa érdekében ellendrizze és tisztitsa
meg — szikség esetén — a kondenzedényt.

szilkség esetén — a

A A kazanon végzett karbantartasi vagy tisztitasi miveletek
el6tt szakitsa meg a készilék aramellatasat, és a kazanon
elhelyezett csappal zarja el a gazellatast.

A szukséges karbantartasi miveleteket kovetéen vissza
kell allitani az eredeti beadllitasokat, és el kell végezni az
égéstermék-elemzést, hogy ellendrizni lehessen a kazan
helyes Uzemelését.

A készulék vagy a készulék alkatrészének tisztitasahoz ne
hasznaljon gyulékony anyagot (pl. benzin, alkohol stb.).

A panelek, lakkozott fellletek és mianyag alkatrészek
tisztitdsahoz ne hasznaljon lakkoldoszert.

Ha az égéstermékek makacs lerakdédasa jelentkezik a
hdécseréld fellletén, javasoljuk a Total Defence termékcsalad
hasznalatat.

A\

> B> P
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8- KAZAN TISZTITASA

Minden tisztitasi miivelet el6tt aramtalanitsa a kazant a fékapcsolét
,Kikapcsolt” allasba forditva.

[

9\
%

8.1 Kiilsé tisztitas

Tisztitsa meg a kdpenyt, a kapcsolotablat, a festett részeket és a
mianyag részeket szappanos vizes ronggyal.

Makacs szennyezddések esetén nedvesitse be a rongyot 50 %-0s
viz-denaturalt szesz keverékkel vagy a célnak megfelel§ specialis
termékekkel.

Ne hasznaljon izemanyagot és/vagy maro oldatban vagy por
alaku tisztitészerbe meritett szivacsokat.

8.2 Belsé tisztitas

A belsé tisztitasi miiveletek megkezdését megelézden:
- Zarja el a gaz elzardcsapjait

- Zarja el a rendszer csapjait.

9- ELEKTRODA POZICIONALAS

3,5£0,5
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MUSZAKI ADATOK
LEIRAS Quadra Il 24 C.A.l Lx UM
Tizeléanyag G20 \ G31
A készilék kategoriaja [1I2HY203P
Célorszag HU
Készuléktipus B11Bs
Fiités
Nominalis hételjesitmény 26,70 kW
Nominalis hételjesitmény 24,06 kW
Lecsokkent hételjesitmény 10,70 kW
Lecsokkent hételjesitmény 9,24 kW
Hasznalati viz
Nominalis hételjesitmény 26,70 kW
Nominalis hételjesitmény 24,06 kW
Lecsokkent hételjesitmény 9,00 kW
Lecsokkent hételjesitmény 7,78 kW
Hasznos hatasfok Pn max-min 90,1-86,4 %
Hasznos hatasfok 30% Pn max (visszatéré 50°) 89,2 %
Egési hatasfok 91,6 %
Veszteség a kdpenynél bekapcsolt égével (max teljesitmény) 1,47 %
Veszteség a flistcsénél bekapcsolt égével 8,43 %
Veszteség a fuistcsénél, kikapcsolt égével 0,40 %
. e 2,82 Sm3/h
Max. gazfogyasztas fltés 2,07 ka/h
, ) 2,82 Sm3/h
Max. gazfogyasztas HMV 2.07 kg/h
o, o 1,13 Sms3/h
Min. gazfogyasztas fiités
0,83 kg/h
. , , 0,95 Sm3/h
Min. gazfogyasztas HMV 0.70 kg/h
Flstgaz-hémérséklet (max/min teljesitmény) 133/93 133/88 °C
Maximalis teljesitmény flistgaz tomegarama 16,689 16,948 als
Minimalis teljesitmény flstgaz tomegarama (fiités) 13,388 12,886 als
Minimalis teljesitmény flistgaz témegarama (HMV) 11,261 10,839 gls
Flistgaz mennyisége 47,870 47,892 Nm3/h
Leveg6 mennyisége 45,191 45,821 Nm3/h
Maximalis teljesitmény (A) leveg6 tdbblet 1,767 1,854 %
Minimalis teljesitmény (A) levegd tobblet 3,596 3,575 %
CO2 maximumon**/minimumon** 6,3/3,0 7,1/3,6 %
CO S.A. maximum**/minimum** kisebb mint 130/50 170/90 ppm
NOx S.A. maximum**/minimum** kisebb mint 60/60 80/60 ppm
NOx osztaly 6
Ftés maximalis Gizemelési nyomas 3 bar
Minimalis nyomas standard hasznalat esetén 0,25-0,45 bar
Maximalis engedélyezett hdmérséklet 90 °C
Kazan vizhémérséklet kivalasztasi tartomany (+ 3°C) 40-80 °C
Aramellatas 230-50 Volt-Hz
Maximalis felvett elektromos teljesitmény 47 W
Keringtetd szivattyu elektromos teljesitménye (1.000 I/h) 39 w
A rendszernek rendelkezésére all6é szivattyl emelényomas 243 mbar
a kovetkez6 hozamnal 1.000 I/h
Elektromos védettségi fokozat X5D IP
Tagulasi tartaly 8 |
Tagulasi tartaly el6toltése 1 bar
Hasznalati viz leirasa
Max. nyomas 8 bar
Min. nyomas 0,15 bar
Meleg viz mennyiség At 25°C-on 13,8 I/min
Meleg viz mennyiség At 30°C-on 11,5 I/min
Meleg viz mennyiség At 35°C-on 9,9 1/min
Hasznalati vizh6mérséklet kivalasztasi tartomany (+ 3°C) 37-60 °C
HMV minimum hozama 2 I/min
Hozamszabalyozo 10 I/min

(**) Az alabbiakkal elvégzett ellenérzés: @ 130 cs6, 0,5 m hosszu.
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Quadra Il 24 C.A.l Lx

iRA Metangaz Propan
LEiRAS (Gz(?) (G;)
Wobbe szam kisebb, mint (15 °C - 1013 mbar) MJ/m3S 45,67 70,69
Fatéértek kisebb mint MJ/m3S 34,02 88
Névleges tapnyomas mbar 25 37
(mm C.A) (254,9) (377,3)
Min. tpnyomas ULzl e
(mm C.A.) (137,7)
Quadra Il 24 C.A.l Lx
Fuvokak szama égoé n° 26 26
fuvokak atmérdje 2 mm 0,85 0,5
Max. gazfogyasztas fltés Smd/h 2,82
kg/h 2,07
Max. gazfogyasztas HMV Sms3/h 2,82
kg/h 2,07
Min. gazfogyasztas fiités Smd/h 1,13
kg/h 0,83
Min. gazfogyasztas HMV Smd/h 0,95
kg/h 0,70
Ftés maximalis nyomas (mbar) 14,20 35,90
(mm.C.A.) 144,80 366,08
Hasznalati meleg viz maximalis nyomas (mbar) 14,20 35,90
(mm.C.A.) 144,80 366,08
Fltés minimalis nyomas (mbar) 2,70 6,80
(mm.C.A.) 27,53 69,34
Hasznalati meleg viz minimalis nyomas (mbar) 2,00 5,10
(mm.C.A.) 20,39 52,01
Quadrall 24 C.A.l. Lx
Szezonalis helyiségflitési energiahatékonysagi c Vizmelegitési energiahatékonysagi B
osztaly osztaly
Paraméter Jel Erték Me. |Paraméter Jel Erték Me.
Névleges teljesitmény Pnévleges 24 kW | Szezonalis helyiségfiitési hatasfok ns 77 %
Helyiségfiité kazanok és kombinalt kazanok esetében: Helyiségfiité kazanok és kombinalt kazanok esetében:
hasznos hételjesitmény hatasfok
M:ért'hc'jt’eljesitmfnyen €s magas P4 241 KW M’fért’hét’eljesitm?nyen és magas n4 81.1 %
hémeérsékleten (*) hémérsékleten (*)
A mért hc’5te"Ijes’|’tm'ény 30°/f;én és P1 71 KW A mért hc’Ste"Ijes’itm’ény 30°/3;én és n1 80,3 %
alacsony hémérsékleten (**) alacsony hémérsékleten (**)
Segédaramkorok elektromos fogyasztasa Egyéb paraméterek
Teljes terhelés mellett elmax 12,0 W I:|oveszt’eseg készenléti (stand-by) Pstby 179,2 W
tizemmaodban
Részterhelés mellett elmin 9,0 W | Az érlang energiafogyasztasa Pign - W
Készenléti (stand-by) PSB 2,0 W | Eves energiafogyasztas QHE 90 GJ
Uzemmddban
Beltéri hangteljesitményszint LWA 59 dB
Nitrogénoxid-kibocsatas NOx 51 mg/kWh
Kombinalt flitdberendezések esetében:
Névleges terhelési profil XL Vizmelegitési hatasfok nwh 78 %
Napi vilamosenergia-fogyasztas Qelec 0,091 kWh | Napi tlizel6éanyag-fogyasztas Qfuel 25,747 kWh
Eves villamosenergia-fogyasztas AEC 20 kWh | Eves tiizeléanyag-fogyasztas AFC 19 GJ

)

magas hémeérsékletli hasznalat a flitéberendezésen 60 °C-os visszatérd hémérséklet, kimenetén 80 °C-os bemeneti hdmérséklet

(**) alacsony hémérsékletli hasznalat: kondenzaciés kazanok esetében 30 °C-os, alacsony hémérsékletli kazanok esetében 37 °C-os,
egyeéb flitbberendezések esetében pedig 50 °C-os visszatéré hdmérseklet
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OGOLNE URZADZENIA
ZABEZPIECZAJACE

Nasze kotty zostaty skonstruowane a nastepnie sprawdzone
w najmniejszych szczegodtach, aby uchroni¢ uzytkownika
i instalatora przed jakimkolwiek niebezpieczenstwem. W
celu unikniecia porazenia prgdem elektrycznym instalator
po zamontowaniu urzgdzenia musi sprawdzi¢ poprawnosc
podtagczen elektrycznych, a w szczegdlnosci to czy zaden z
przewoddw nie wystaje z obudowy ochronne;.

Niniejsza instrukcja instalacji stanowi - wraz z instrukcjg
obstugi przeznaczong dla uzytkownika — nieodtgczng czesé
urzgdzenia: nalezy wiec upewni¢ sie, czy wchodzi w sktad
jego wyposazenia, rowniez w razie przekazania go innemu
wiascicielowi czy uzytkownikowi lub przeniesieniu go do
innej instalacji. W razie jej uszkodzenia badz utraty prosze o
kontakt z producentem w celu uzyskania nowej kopii.

Instalacja kotta oraz wszelkie inne czynnosci serwisowe i
konserwacyjne muszg by¢ wykonane przez Autoryzowanego
Serwisanta/Instalatora BERETTA zgodnie z obowigzujgcymi
przepisami.

Instalator ma obowigzek podstawowego przeszkolenia
uzytkownika z  zakresu obstugi urzadzenia oraz
bezpieczenstwa.

Ten kociot nie powinien by¢ obstugiwany przez dzieci
ponizej 8 lat, oraz osoby o ograniczonej sprawnosci
fizycznej, sensorycznej lub umystowej a takze osoby
niedoswiadczone, kitdre nie sg zaznajomione z produktem,
chyba ze robig to pod scistym nadzorem lub wedtug instrukcji
dotyczgcej bezpiecznego korzystania z niego i zostang
powiadomione przez odpowiedzialng osobe o zagrozeniach,
jakie urzadzenie to moze powodowaé. Dzieci nie mogg
bawi¢ sie tym urzgdzeniem. Obowigzkiem uzytkownika jest
dopilnowanie czyszczenia i konserwacji urzadzenia. Dzieci
nigdy nie powinny go czysci¢ ani konserwowac, chyba ze sg
pod nadzorem.

Kociot przystosowany jest do spalania gazéw palnych grupy
H i/lub grupy E oraz mieszanin gazu ziemnego i wodoru w
ilosci do 20% obj.

Kociot Quadrall 24 C.A.l. Lx powinien by¢ uzytkowany zgodnie
z przeznaczeniem. Wyklucza sie wszelkg odpowiedzialno$é
producenta/importera, z powodu szkéd wynikajgcych z
btednej instalacji, regulacji, konserwacji lub niewtasciwego
uzytkowania.

Po usunigciu opakowania nalezy upewnic sie, czy urzadzenie
jest kompletne i nieuszkodzone. W przeciwnym wypadku
nalezy natychmiast zwréci¢ sie do sprzedawcy, u ktérego
zostato ono zakupione.

Spust zaworu bezpieczenstwa musi by¢é podtgczony do
wiasciwego systemu odprowadzajgcego. Producent/ importer
urzgdzenia nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne
szkody spowodowane zadziataniem zaworu bezpieczenstwa.

Wszelkie materialty opakunkowe nalezy wyrzuci¢ do
odpowiednich pojemnikéow w punktach zbiérki odpadoéw.

Odpady nalezy usuwac¢ z troska o ludzkie zdrowie, bez
stosowania procedur lub metod, ktére mogg negatywnie
wptywac na srodowisko.

Otwory wentylacyjne sg niezwykle istotne dla prawidtowego
spalania.

Podczas instalacji nalezy pouczy¢ uzytkownika, ze:

- w razie wyciekdw wody nalezy zamkngC jej doptyw i
natychmiast zwrdci¢ sie do Autoryzowanego Serwisu,

- cisnienie robocze w instalacji musi zawieraC sie
pomiedzy 1 a 2 bar i nie moze przekroczy¢ 3 bar. W razie
potrzeby nalezy ponowi¢ procedure opisang w rozdziale:
,Napetnianie instalacji”

- w razie nie uzytkowania kotta przez dtuzszy okres czasu
zaleca sie aby Autoryzowany Serwis wykonat nastepujace
czynnosci:

» ustawienie wytgcznika gtébwnego urzgdzenia oraz
wylgcznika gtdwnego catej instalacji w pozyciji
“wytgczony”

» zamkniecie kurkéw gazu oraz wody, zaréwno obiegu
centralnego ogrzewania, jak i cieptej wody uzytkowej

» opréznienie obiegu centralnego ogrzewania oraz cieptej
wody uzytkowej, jesli zachodzi niebezpieczenstwo
zamarzania.

RUG BERETTA Urzadzenia Grzewcze S.A.
ul. Kociewska 28/30 87-100 Torun
Infolinia 0 801 804 800
info@beretta.pl

Konserwacje kotta nalezy przeprowadzaé co najmniej raz w
roku. Ustuge taka nalezy rezerwowaé z wyprzedzeniem w
Autoryzowanym Serwisie.

Po zakonhczeniu cyklu zyciowego nie usuwac¢ produktu jak
E zwyktego statego odpadu komunalnego, lecz przekaza¢ do
=m PUNKtu segregacji odpadow.

Dla zapewnienia bezpieczenstwa nalezy pamietac, ze:

= Niebezpieczne jest wigczanie jakichkolwiek urzgdzen

elektrycznych, jak na przyktad wytgcznikéw, elektrycznych
artykutow gospodarstwa domowego, itp., jesli czuje sie w
otoczeniu rozchodzacy zapach gazu. W przypadku ulatniania
sie gazu nalezy natychmiast wywietrzy¢é pomieszczenie
otwierajgc szeroko okna i drzwi; zamkna¢ gtowny kurek gazu;
niezwlocznie skontaktowac¢ sie z Autoryzowanym Serwisem.

Nie nalezy dotyka¢ urzadzenia mokrymi lub wilgotnymi
czesciami ciata i/lub bedgc boso.

Przed przystgpieniem do wykonania czynno$ci zwigzanych
z czyszczeniem nalezy odigczy¢ urzadzenie od sieci
elektrycznej ustawiajgc dwubiegunowy wytgcznik instalacji
oraz wytgcznik gtdwny znajdujgcy sie na panelu sterowania
w pozycji “ OFF”.

Tylko dla uzytkownika: Nie wolno zdejmowaé ostony kotla
przez osoby nieuprawnione, wszelkie prace wewnatrz kotta
powinny by¢ wykonywane przez Autoryzowanemu Serwisowi.

Zabronione jest przeprowadzanie jakichkolwiek modyfikaciji
urzgdzen zabezpieczajgcych lub regulacyjnych bez
zezwolenia lub odpowiednich wskazéwek producenta/
dystrybutora.

Nigdy nie nalezy szarpaé, odtgcza¢, skreca¢ przewodow
elektrycznych wychodzgcych z kotta, nawet wtedy jesli jest
on odfgczony od sieci elektrycznej.

Nie nalezy dopusci¢ do zatkania lub zmniejszenia przeswitu
otworow  wentylacyjnych  pomieszczenia, w  ktérym
zainstalowany jest gazowy kociot grzewczy.

Nie nalezy pozostawia¢ pojemnikow oraz substancji
fatwopalnych w pomieszczeniu, w ktérym zainstalowane jest
urzgdzenie.

Nie nalezy pozostawia¢ czesci opakowania w miejscach
dostepnych dzieciom.

Nie nalezy zakrywaé lub zmniejsza¢ wielko$¢ otworéw
wentylacyjnych w pomieszczeniu, w ktéorym zainstalowany
jest kociot. Otwory wentylacyjne sg niezwykle istotne dla
prawidtowego spalania.

2 - OPIS KOTLA

Quadra Il 24 C.A.l. Lx jest kottem wiszacym typu B11BS
przeznaczonym dla potrzeb centralnego ogrzewania i cieptej wody
uzytkowej. Ten typ urzgdzenia moze by¢ zainstalowany w kazdym
pomieszczeniu spetniajgcym wymagania techniczne okreslone w
przepisach.

3- MONTAZ KOTLA
3.1 Odbioér produktu

Kociot Quadra Il 24 C.A.l. Lx wym opakowaniem. Wewnatrz
opakowania, w foliowej torebce, dostarczane sg nastepujagce
materiaty:

- instrukcja obstugi dla instalatora i uzytkownika

- etykiety z kodem kreskowym

- szablon do wstepnego montazu.

00 000 00 00

3.2 Czyszczenie instalacji i parametry
techniczne wody

W przypadku ponownego montazu lub wymiany kotta nalezy

oczysci¢ instalacje grzewczg. Aby zagwarantowaé prawidtowg

prace urzgdzenia, nalezy uzupetni¢ dodatki i Srodki chemiczne (np.

ptyny przeciwzamarzaniowe, srodki antykorozyjne itd.) i sprawdzic,

czy parametry mieszczg sie w zakresach podanych w tabeli.
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Quadrall 24 C.A.l. Lx

WODA W OBIEGU WODA DO
s e GRZEWCZYM NAPELNIANIA
Wartos¢ pH - 7-8 -
Twardos$¢ °F - <15
Wyglad - - przejrzysta
Fe mg/kg <0,5 -
Cu mg/kg <0,1 -

Kociot musi by¢ podtgczony do instalacji c.o. i do sieci c.w.u., przy
czym oba potgczenia powinny by¢ dobrane pod kgtem wydajnosci
i mocy. Przed instalacjg nalezy dokfadnie oczy$ci¢ wszystkie
przewody obiegu, aby usung¢ ewentualne zanieczyszczenia, ktore
mogtyby uniemozliwi¢ prawidtowg prace urzadzenia. Pod zaworem
bezpieczenstwa zainstalowa¢ odprowadzenie do zbioru wody z
odpowiednim spustem na wypadek wycieku spowodowanego
zbyt duzym ci$nieniem w ukfadzie ogrzewania. Obieg cieptej wody
uzytkowej nie wymaga zaworu bezpieczenstwa, ale nalezy sie
upewni¢, ze cisnienie w instalacji wodociggowej nie przekracza 6
baréw. W razie watpliwosci nalezy zainstalowac reduktor cisnienia.

ﬂ Przed uruchomieniem nalezy upewni¢ sie, ze kociot jest pr-
zystosowany do spalania doprowadzonego gazu; mozna to
sprawdzi¢ na opakowaniu urzadzenia i na etykiecie samoprzy-
lepnej, na ktérej podano rodzaj gazu.

Nalezy pamietac, ze przewody spalinowe w niektorych przypa-
dkach sg pod cisnieniem, dlatego tgczenia poszczegdinych
elementow muszg by¢ szczelne.
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3.4 Pomieszczenie przeznaczone do instalowania
Kociot Quadra Il 24 C.A.l. Lx nalezy instalowac¢ w pomieszczeniach
wyposazonych w otwory wentylacyjne zgodne z Normami
technicznymi i o odpowiednim rozmiarze.

A Nalezy uwzgledni¢ odpowiednig przestrzeh dostepu do
urzadzen bezpieczenstwa i regulacji oraz do wykonywania
czynnosci konserwacyjnych.

Sprawdzi¢, czy stopien ochrony elektrycznej urzgdzenia jest
odpowiedni wzgledem parametrow pomieszczenia instalaciji.

Jesli kotly sg zasilane paliwem gazowym o ciezarze
wiasciwym wiekszym niz ciezar wiasciwy powietrza, czesci
elektryczne powinny by¢ umieszczone na wysokosci powyzej
500 mm od podtoza.

3.5 Instalowanie w istniejagcych juz instalacjach lub

w instalacjach przeznaczonych do modernizaciji

Jesdli kociot Quadra Il 24 C.A.l. Lx jest instalowany w starych

instalacjach bgdz przeznaczonych do modernizacji, nalezy

sprawdzi¢, czy:

- Przewdd dymowy jest dostosowany do temperatur, jakie osiggajg
produkty spalania, jest obliczony i wykonany zgodnie z Norma,
czy jest mozliwie jak najbardziej prosty, szczelny, zaizolowany
oraz czy nie posiada niedroznosci lub zwezen.

- Instalacja elektryczna jest wykonana zgodnie z odpowiednimi
Normami przez personel posiadajgcy odpowiednie kwalifikacje.

- Linia doprowadzajgca paliwo i ewentualny zbiornik (LPG) sg
wykonane zgodnie z odpowiednimi Normami.
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- Zbiornik  wyréwnawczy zapewnia  catkowite
rozprezanego ptynu znajdujgcego sie w instalacji.

- Natezenie przeptywu i cisnienie pompy obiegowe] sa
dostosowane do charakterystyki instalacji.

- Instalacja jest umyta, oczyszczona z osadow, kamienia,
odpowietrzona i szczelna.

przyjecie

A Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne
szkody spowodowane nieprawidtowym wykonaniem systemu
odprowadzania spalin.

Ten kociot o ciggu naturalnym jest przeznaczony do
podtgczenia do komina wspdlnego dla wielu mieszkan
w istniejgcych budynkach, usuwajgcego pozostatosci
po spalaniu poza pomieszczenie, w ktéorym znajduje sie
kociot. Kociot pobiera powietrze do spalania bezposrednio
Z pomieszczenia i zawiera przerywacz ciggu. Ze wzgledu
na nizszg sprawnos¢ nalezy unika¢ jakiegokolwiek innego
wykorzystania tego kotta, ktére moze spowodowac wyzsze
zuzycie energii i wyzsze koszty eksploataciji.

3.6 MINIMALNE ODLEGLOSCI

Aby umozliwi¢ dostep do wnetrza gazowego kotta grzejnego w celu
wykonania normalnych czynnosci konserwacyjnych, niezbedne
jest uwzglednienie, w momencie jego instalacji, minimalnych
przewidzianych do tego odlegtosci.

W celu wlasciwego umieszczenia kotta grzejnego na $cianie,
nalezy pamietac¢ o tym, ze:

- nie moze on by¢ zamontowany nad piecem kuchennym lub

innym urzgdzeniem stuzgcym do gotowania

- nie wolno pozostawia¢ w pomieszczeniu, w ktérym zamontowany
jest kociot substancji tatwopalnych

- tatwo nagrzewajgce sie sciany (na przyktad drewniane) musza
by¢ pokryte wiasciwg izolacjg ochronng.

A\

Kociot jest wyposazony w poprzeczke mocujgca + sruby i kotki.

Mocowanie kotta

Kotty Quadra Il 24 C.A.l. Lx zostaty zaprojektowane i wykonane

w celu instalowania w instalacjach grzewczych i do wytwarzania

cieptej wody uzytkowej. Pozycje i wymiary przytgczy hydraulicznych

podano na rysunkach.

* Umiesci¢ listwe montazowg kotta na $cianie, sprawdzajgc
prawidtowe wyréwnanie za pomocg poziomicy, zamocowac listwe
za pomocg dostarczonych srub i kotkdw dotgczonych do kotta.

» Zawiesi¢ kociot.
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3.7 Zawieszenie kotta na scianie i podtaczenie
hydrauliczne

Kociot jest wyposazony seryjnie w goérng listwe stuzgcg do
zawieszenia urzgdzenia. Umiejscowienie i wymiary przylgczy
hydraulicznych sg nastepujgce:
M  zasilanie c.o. 1/2”
AC wyijscie c.w.u. 3/4”
G  podigczenie gazu 3/4”
AF wejscie zimnej wody 1/2”
R  powrdt c.o. 3/4”

M AC G AF R

163.5
3
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Za wybor oraz montaz elementéw instalacji odpowiedzialny
jest instalator, ktory jest zobowigzany do wykonania operacji
zgodnie ze standardami technicznymi i obowigzujgcymi
przepisami prawa.

Odptyw zaworu bezpieczenstwa kotta musi by¢ podtgczony do
odpowiedniego systemu zbierajgcego i odprowadzajgcego.
Producent kotta nie bierze na siebie odpowiedzialnosci za
ewentualne zalanie spowodowane zadziataniem zaworéw
bezpieczenstwa.

3.8 Podiagczenie elektryczne

Kotty Quadrall 24 C.A.l. Lx sg fabrycznie wyposazone w kompletne

przewody zasilajgce i wymagajg jedynie podigczenia termostatu

pokojowego (TA) do odpowiednich zaciskéw oraz wtyczki

elektrycznej. W celu uzyskania dostepu do kostki zaciskowe;j:

- wylgczy¢ zasilanie elektryczne kotta,

- odkreci¢ sruby mocujgce (A) obudowy,

- pociggng¢ dot obudowy do siebie, a nastepnie podnies¢ jg do
gory w celu zdjecia jej z kotta,

- odkre¢ dwie sruby (B) mocujgce deski rozdzielczej i obro¢ je w
sSwojg strone.

A Kociot jest przystosowany do dziatania z zasilaniem faza-
faza lub faza-neutralny.

A Przewdd uziemiajgcy musi by¢ kilka centymetrow dtuzszy od
innych.

A Obligatoryjnie nalezy:

- zastosowa¢ wytgcznik wielobiegunowy, odtgcznik linii,
zgodny z Normg CEI-EN (rozwarcie stykéw na co najmniej
3,5 mm, kategoria Ill)

- uzy¢ przewodow o przekroju = 1,5 mm? i przestrzegaé
podigczenia L (Faza) - N (Neutralny)

- upewni¢ sie, ze natezenie na wytgczniku jest odpowiednie
do znamionowej mocy elektrycznej kotta. Nalezy
zweryfikowaé to z danymi technicznymi zainstalowanego
modelu

- podigczy¢ urzgdzenie do skutecznego uziemienia

- zabezpieczy¢ dostep do gniazda zasilania po wykonaniu
instalaciji.

Konieczne jest zapewnienie odpowiedniego podtgczenia

do obwodu uziemiajgcego wg obowigzujgcych przepisow

prawnych. Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci
za uszkodzenia w przypadku braku podtgczenia przewodu
uziemiajgcego.

Zabrania sie wykorzystywania rur gazowych i wodnych w

celu uziemienia urzgdzenia.

A\
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3.9 Podiaczenie gazowe

Przed wykonaniem podtgczenia kotta do sieci gazowej nalezy

sprawdzic czy:

- spetnione sg warunki przepiséw prawa

- rodzaj dostarczanego gazu zgadza sie z typem gazu, do ktérego
przeznaczony zostat instalowany kociot

- przewody rurowe sg czyste.

A Rury gazowe muszg by¢ dostepne. W przypadku gdyby
rura gazowa miata przechodzi¢ przez $ciane, musi ona
przejs¢ przez centralny otwor w dolnej czesci ramy. Nalezy
zainstalowa¢ na przewodzie doprowadzajgcym gaz filtr
o odpowiednich wymiarach, niezbedny w przypadku,
gdyby w sieci gazowej miaty znalez¢ sie jakie$ drobne
zanieczyszczenia state.

A\

Po zamontowaniu urzgdzenia nalezy sprawdzi¢ podtgczenia
pod katem szczelnosci oraz zgodnosci z obowigzujgcymi
przepisami.

3.10 Odprowadzenie spalin i zasysanie powietrza

A W przypadku zasilania typu faza-faza sprawdzi¢ za pomocag
testera, ktory z dwoch przewoddéw ma wyzszy potencjat niz
uziemienie i podigczy¢ go do fazy L. W ten sam sposéb
podtgczy¢ pozostaty przewdd do N.

203
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A Przewdd spalinowy i podtgczenie z przewodem dymowym
muszg by¢ wykonane zgodnie z wymogami Normy i/lub
zgodnie z lokalnymi i krajowymi przepisami.

Obowigzkowo nalezy zastosowac¢ sztywne przewody,
uszczelki pomiedzy elementami muszg by¢ hermetyczne,
a takze wszystkie elementy muszg by¢ odporne na
dziatanie wysokich temperatur, kondensatu i na naprezenia
mechaniczne.

Kotty sg wyposazone w termostat spalin, ktory znajduje sie
po prawej stronie okapu. W razie ewentualnych wyciekéw
produktow spalania termostat niezwlocznie przerywa
dziatanie kotta.

Urzadzenie kontrolujgce prawidtowe odprowadzanie spalin
nie moze by¢ w zaden sposob wytaczone z uzycia.
Otwory powietrza do spalania muszg by¢ wykonane zgodnie
z Normami technicznymi.

Przewody spalinowe nieizolowane sg potencjalnym zrédtem
zagrozenia.

A\
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Zabrania sie zastaniania badz zmniejszania otworéw
wentylacyjnych pomieszczenia, w ktéorym zainstalowano
urzgdzenie.

kolor
=~ identyfikacji

KOLOR
L 20Mty

TERMOSTAT
70°C

3.11 Napetnianie instalacji
Po przeprowadzeniu podtaczen hydraulicznych mozna przystgpic

do napetniania instalacji c.o.

Ta czynno$¢ musi by¢ przeprowadzona przy zimnej instalaciji

wykonujgc nastepujace operacje:

- odkrecic o dwa trzy obroty korek automatycznego zaworu
odpowietrzania (A),

- upewnic sie, ze zawor wejscia zimnej wody jest otwarty,

- otworzy¢ zawor napetniania (B) do momentu odczytania na wskazniku
ci$nienia wartosci pomiedzy 1 a 1,5 bar.

Po zakonczeniu napetniania, zamkng¢ zawor napetniania.

\
—

9 o °

c—

UWAGA: kociot jest wyposazony w wydajny separator powietrza,
dlatego nie ma potrzeby wykonywac¢ recznego odpowietrzania.

Oproéznianie instalacji c.o.

Przed rozpoczeciem oprdzniania instalacji c.o. nalezy wytgczyc
zasilanie elektryczne kotta.

Zamkng¢ zawory odcinajgce.
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Opréznianie instalacji:

W celu opréznienia instalacji nalezy:

- wylgczyc kociot (C)

- oprdzniac najnizej potozone punkty instalacji. (C)

Oproéznianie obiegu c.w.u.:

- otworzy¢ wszystkie zawory czerpalne cieptej i zimnej wody

- oprdznia¢ najnizej potozone punkty instalaciji.

UWAGA: Odptyw zaworu bezpieczenstwa (D) musi by¢ potaczony
z systemem odprowadzania wody. Importer/producent nie ponosi

odpowiedzialnosci za ewentualne szkody moggce powsta¢ na
skutek zadziatania zaworu bezpieczenstwa.

3.12 Regulacje

Kociot Quadra Il 24 C.A.l. Lx jest fabrycznie wyregulowany.

Istnieje jednak konieczno$¢ ponownej regulaciji po zamontowaniu,

konserwac;ji, wymianie zaworu gazowego lub zmiany rodzaju gazu,

nalezy przeprowadzi¢ nastepujgcg procedure.

A Regulacja maksymalnej mocy musi by¢ przeprowadzona w

podanej kolejnosci przez wykwalifikowany personel.

- Zdja¢ obudowe kotta wczesniej odkrecajac Sruby.

- Odkre¢ dwie $ruby mocujgce deski rozdzielczej i obré¢ je w
swojg strone.

- Odkreci¢ o dwa obroty $rube kontroli ci$nienia gazu na palniku i
podfgcz manometr/u-rurke.

REGULACJA MAKSYMALNEJ | MINIMALNEJ MOCY NA

CIEPLEJ WODY UZYTKOWEJ (C.W.U.)

- Catkowicie odkreci¢ kran cieptej wody uzytkowe;j.

- na panelu sterowania ustawi¢ pokretto trybu pracy w pozycji /Al
(LATO) ustawi¢ pokretto temperatury c.w.u. na maksimum.

- Wigczyc zasilanie kotta ustawiajgc przetgcznik gtéwny do pozyciji
,ON”

- Sprawdzi¢ na manometrze/u-rurce, czy cisnienie zasilania gazu
jest stabilne; lub za pomocg miliamperomierza podtgczonego
szeregowo do modulatora nalezy upewni¢ sie, ze modulator
podaje maksymalny dostepny prad (120 mA dla zasilanie
metanem i 165 mA dla LPG),

- Ostroznie zdjac¢ zaslepke sruby regulacyjnej uzywajgc srubokreta.

- Za pomocg klucza ptaskiego CH10 nalezy ustawi¢ $rube
regulacyjng maksymalnej mocy na wartos¢ podang w tabeli
,Dane techniczne”.

- Odtgcz przewdod od cewki modulatora (kociot pracuje na
minimalnej mocy).

- Odczeka¢ az cisnienie na manometrze/u-rurce ustabilizuje sie
na minimalnej warto$ci.

- Zwracajgc uwage, aby nie wcisngé wewnetrznego watka, za
pomocg klucza imbusowego nalezy obraca¢ czerwong S$rube
regulacyjng minimalnej mocy na c.w.u., ustawiajgc ja az manometr/
u-rurka wskazuje warto$¢ podang w tabeli ,Dane techniczne”.

- Podigcz przewdd od cewki modulatora.

- Zakreci¢ kran cieptej wody uzytkowej

- Ostroznie zatozy¢ zaslepke $rub regulacyjnych.
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wtyk mierzenia
cisnienia

kapturek
zabezpieczajgcy

nakretka
regulaciji
mocy max

Allen $ruba
regulacji min
c.w.u.

ELEKTRONICZNA REGULACJA
MAKSYMALNEJ MOCY C.O.

A Elektroniczna regulacja jest aktywowana i deaktywowana za
pomocg mostka (JP1).

- Przez uruchomienie kotta z wlozonym mostkiem JP1 i ustawieniu
pokretta trybu pracy w pozycji ZIMA, niezaleznie od zadania lub
braku zgdania grzania.

- Przez wtozenie mostka JP1 (przy wigczonym kotle) i ustawieniu
pokretta trybu pracy w pozycji ZIMA, przy braku zgdania grzania.

W czasie kiedy funkcja jest aktywna palnik jest wigczony a
kociot produkuje energie do c.o.

Aby dokonac regulacji postepuj zgodnie z ponizszg procedurg:

- wylgczy¢ kociot

- zdejmij obudowe kotta

- odkre¢ dwie $ruby mocujgce deski rozdzielczej i obré¢ je w swojg
strone

- uzyskac dostep do karty po zdjeciu ostony zaciskow (fig. 2)

- wlozy¢é mostek JP1 na plycie gtéwnej, aby aktywowac prace
pokretet na panelu kotta w trybie regulacji minimalnej i
maksymalnej mocy na c.o.

- upewnij sie, ze pokretto wyboru trybu pracy jest w pozycji ZIMA

- wigczy¢ kociot

A Uwaga na wysokie napiecie obecne w module giéwnym

- obroci¢ pokretto regulacji temperatury c.o. (B) az do osiggniecia
minimalnej wartosci

- zatozy¢ mostek JP2

- obrdcic¢ pokretto regulaciji temperatury cieplej wody uzytkowej (C)
az do osiggniecia maksymalnej wartosci

MINIMALNEJ |

- usung¢ mostek JP2, aby zapisa¢ maksymalng moc na c.o.

- zdjg¢ mostek JP1, aby zapisa¢ minimalng moc na c.o. oraz
zakonczy¢ procedure regulacji

- Odtgczy¢ manometr/u-rurke i dokreci¢ srube przytacza do kontroli
cisnienia gazu na palniku..

A W celu zakonczenia kalibracji bez zapisania ustawionych
wartosci nalezy:

a) ustawic¢ pokretto trybu pracy do potozenia () (OFF)

b) wytaczy¢ zasilanie

c) zdja¢ mostki JP1/JP2

Kalibracja zostanie automatycznie zakonczona bez
zapisywania minimalnych i maksymalnych wartosci po 15
minutach od wigczenia.

Kalibracja zostanie réwniez automatycznie zakonczona w
przypadku zatrzymania lub blokady pracy kotta. W takim
przypadku wartosci NIE ZOSTANA zapisane.

/N
/AN

Uwaga

Aby wyregulowac tylko maksymalng moc na c.o0., mozna zdjg¢
mostek JP2 (aby zapisa¢ warto$¢ maksymalng), a nastepnie wyjs¢
z funkcji bez zapisywania wartosci minimalnej, ustawiajgc pokretto
wyboru funkcji do pozycji () (OFF) lub odtaczajac zasilanie
elektryczne kotta.

A Po kazdej regulacji zaworu gazowego upewnij sie Zze sruby na
przytgczach kontroli ci$nienia gazu w instalacji i na palniku sg

zamkniete.
JP2 - JP1
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3.13 Zmiana rodzaju gazu

Zmiana paliwa gazowego na gaz z innej rodziny jest bardzo prosta,
nawet przy zainstalowanym kotle.

Dostarczony kociot jest przeznaczony do eksploatacji w oparciu
o zasilanie metanem lub LPG (tylko G31), w zaleznosci od
oznaczenia na tabliczce produktu.

Istnieje mozliwo$¢ zmiany systemu zasilania kottéw z jednego
gazu na inny za pomocg odpowiednich zestawow dostarczonych
na zamoéwienie:

- zestaw stuzgcy do zmiany na zasilanie metanem

- zestaw stuzgcy do zmiany na zasilanie LPG.

W celu demontazu, zapozna¢ sie z podanymi nizej wskazoéwkami

(rys. 1, rys. 2):

- odtgczy¢ zasilanie elektryczne kotta i zamkng¢ zawor gazu

- zdemontowac ptaszcz

- odkre¢ dwie sruby mocujgce deski rozdzielczej i obroc je w swojg
strone

- odigczy¢ ztgcze przewodu swiecy zarowej od ptytki ukfadu
sterowania kottem.

ZMIANA ZASILANIA Z METANU NA LPG (TYLKO G31):

- wymontowac¢ przewdd tgczacy zawodr gazowy i palnik (X),
odkrecajac obie nakretki z odpowiednimi uszczelkami (X1)

- odkrecic obie sruby (A) mocujace kolektor do palnika za pomoca
klucza CH7 i zdemontowac go

- wzig¢ kolektor LPG znajdujacy sie w zestawie, umiesci¢ w jego
wnetrzu element B, jak pokazano na rysunku, i wiozy¢ go pod
palnik, wsuwajgc wczesniej wymontowang lewg srube

- nastepnie witozy¢ element C pod kolektor po prawej stronie i
wsung¢ wczesniej wymontowang prawg Srube

- dokreci¢ wsunigte wczesniej Sruby lewg i prawg kolektora LPG.

ZMIANA ZASILANIA Z LPG NA METAN:

- wymontowac¢ przewdd tgczacy zawdr gazowy i palnik (X),
odkrecajac obie nakretki z odpowiednimi uszczelkami (X1)

- odkrecic obie sruby (A) mocujgce kolektor do palnika za pomoca
klucza CH7 i zdemontowac go

- wymontowac kolektor LPG z odpowiednimi elementami B i C
oraz usuwanie

- wzig¢ kolektor MTN znajdujgcy sie w zestawie i przymocowaé go
do palnika za pomocg wczesniej usunietych srub.
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- ponownie zamontowa¢ obejme z elekirodg zaptonowg
(sprawdzi¢ prawidtowe potozenie, odnoszgc sie do rozdziatu
“9 - Pozycjonowanie elektrod”), ktdre zostaty wczesniej
wymontowane

- ponownie zamontowac¢ przewdd tgczgcy zawor gazowy i palnik,
wktadajgc uszczelki

- ponownie podtgczy¢ przewdd elektrody zaptonowej

- otwodrz pokrywe inspekcyjng panelu sterowania, aby uzyskac
dostep do mostka JP3 na karcie sterowania (rys. 2a):

- w przypadku zmiany z zasilania metanem na G31, wsunagé
mostek w potozenie JP3

- w przypadku zmiany z zasilania G31 na metan, wyjg¢ mostek
z potozenia JP3

JP3
SNy
1. g
© -
L-_-_‘ P1 Kj@;j
rys. 2 rys. 2a

- ponownie zamontowac pokrywe inspekcyjng panelu sterowania

- podigczyé zasilanie elektryczne kotta i otworzy¢é zawér gazu
(przy dziatajgcym kotle sprawdzi¢ szczelnos¢ potgczen obwodu
zasilania gazem).

A Zmiana rodzaju gazu moze by¢ przeprowadzana wytgcznie
przez personel posiadajgcy odpowiednie kwalifikacje.

Po zmianie rodzaju zasilania, ponownie wyregulowac kociot
zgodnie z zaleceniami podanymi w odpowiednim paragrafie
i zatozy¢ nowg tabliczke identyfikacyjng znajdujgcg sie w
zestawie.

A Sprawdz szczelno$¢ obwodu gazu.

4 - URUCHAMIANIE | OBSLUGA

4.1 Uruchomienie urzadzenia
Przed uruchomieniem kotta nalezy sprawdzic:
- czy zawory gazu i wody zasilajgce instalacje sg otwarte

- czy rodzaj gazu oraz ci$nienie zasilania sg zgodne z
charakterystyka kotta

- czy nasadka urzagdzenia odpowietrzajgcego jest otwarta

- czy cisnienie na zimno w instalacji hydraulicznej wynosi od 1
bara do 1,5 baréw oraz czy obieg jest odpowietrzony

- czy cisnienie w zbiorniku wyréwnawczym jest odpowiednie
(odnies¢ sie do ,Danych technicznych”)

- czy potgczenia elektryczne zostaty prawidtowo wykonane

- czy przewody odprowadzania produktéw spalania oraz przewody
zasysania powietrza do spalania sg odpowiednio wykonane

- czy pompa obiegowa obraca sie swobodnie, poniewaz po
dtugim okresie bezczynnosci osady i/lub inne pozostatosci moga
blokowaé swobodne obracanie sie.

4.2 Kontrole, jakie nalezy wykona¢ podczas i po

pierwszym uruchomieniu
Po oddaniu do uzytkowania nalezy sprawdzi¢, czy kociot Quadra Il
24 C.A.l. Lx prawidlowo wykonuje procedury uruchamiania i
wytgczania, dziatajgc na:
- pokretto trybu pracy
- kalibracje pokretta temperatury wody grzewczej i pokretta
temperatury wody uzytkowej
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- wymagang temperature otoczenia (regulujgc termostat pokojowy
lub programator czasowy).

Sprawdzi¢ dziatanie w trybie c.w.u., otwierajgc zawdr cieptej
wody i ustawiajgc pokretto trybu pracy zaréwno w potozeniu ,lato”

jak i w potozeniu ,zima” oraz w potozeniu ,zima” ze wstepnym

nagrzewaniem.

Sprawdzi¢ catkowite wylgczenie sie kotta, ustawiajgc wytacznik
gtéwny instalacji w pozycji ,wytgczony”.

Po kilku minutach ciggtego dziatania, ktére uzyskuje sie ustawiajgc
gldwny przetgcznik instalacji w pozycji ,wigczony”, pokretto
trybu pracy w pozycji ,lato” i otwartg wode uzytkowg, materiaty
wigzgce oraz pozostatosci po obrobce odparujg i mozliwe bedzie
przeprowadzenie:

- kontroli cisnienia gazu zasilania

- kontroli spalania.

KONTROLA CISNIENIA GAZU ZASILANIA
- Ustawi¢ wytgcznik gtéwny instalacji w potozeniu ,wytgczony”.
- Odkreci¢ sruby (A) mocujgce obudowe.

- Przesung¢ do przodu, a nastepnie do gory podstawe obudowy
kotta, aby jg odtgczy¢ od ramy

- Odkre¢ dwie sruby (B) mocujgce deski rozdzielczej i obré¢ jg w
swojg strone

- Odkreci¢ o okoto dwa obroty $rube gniazda cisnienia
znajdujgcego sie przed zaworem gazu i podigczy¢ manometr.

Na panelu sterowania:

- ustawi¢ pokretto trybu pracy w odpowiednim potozeniu /7 (lato) i
pokretto temperatury wody uzytkowej na wartosci maksymainej.

- Witaczyc zasilanie elektryczne kotta, ustawiajgc wytgcznik gtowny
instalacji w potozeniu ,wtgczony”.

- Maksymalnie otworzy¢ zawor cieptej wody.

- Przy wigczonym palniku dziatajgcym z maksymalng moca
sprawdzi¢, czy cisnienie gazu miesci sie¢ w zakresie ci$nienia
minimalnego i nominalnego cisnienia zasilania, ktére sg podane
w tabeli na kolejnej stronie.

- Zamkngc¢ zawor cieptej wody.

- Odtgczy¢ manometr i dokreci¢ $rube gniazda cisnienia
znajdujgcego sie przed zaworem gazu.
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Gniazdo
pomiaru cisnienia
przed zaworem

KONTROLA SPALANIA

- Zainstalowa¢ zestaw ,Gniazdo analizy spalania” na odcinku
prostej rury umieszczonej za wyjsciem z okapu w odlegtosci
co najmniej 400+500 mm od wyjscia (zgodnie z wymaganiami
obowigzujacej normy). W celu montazu postepowac zgodnie z
instrukcjami dotgczonymi do zestawu.

otwor do wstawienia
sondy analizatora spalin

T

- ustawi¢ pokretto funkcji w pozycji LATO /73 a pokretto temperatury
cieptej wody uzytkowej do maksymalnej wartosci.

- Wiaczyc zasilanie kotta.
- Maksymalnie otworzy¢ zawor cieptej wody.

- Kociot wigczy sie z maksymalng mocg i mozliwe bedzie
przeprowadzenie analizy spalin.

- Po zakonczeniu analizy zamkng¢ zawor cieptej wody.
- Wyja¢ sonde analizatora i zamkng¢ gniazdo analizy spalania.

- Zamkng¢ panel sterowania, zamontowa¢ obudowe wykonujgc w
odwrotnej kolejnosci czynnosci opisane dla demontazu.

Po zakonczeniu kontroli:
- ustawi¢ pokretto trybu pracy w pozycji lato lub zima, w zaleznosci
od sezonu

- wyregulowac pokretta zgodnie z wymogami klienta.

A Kotty Quadra Il 24 C.A.l. Lx sg dostosowane do uzytkowania
w oparciu o zasilanie metanem i mozna je dostosowaé¢ do
zasilania LPG (tylko G31). Kotly posiadajg juz ustawienia
fabryczne zgodnie z danymi na tabliczce znamionowej, wiec
nie wymagajg zadnej czynnosci kalibraciji.

A\

Wszystkie kontrole moga by¢ wykonywane wytgcznie przez
Autoryzowany Serwis Beretta.

5- URUCHAMIANIE | OBSLUGA

W celu uruchomienia urzadzenia nalezy przeprowadzi¢ nastepujgce
operacje:

- wigczy¢ kociot

- odkreci¢ zawor gazowy w celu zasilenia urzadzenia

- obrdci¢ pokretto wyboru trybu pracy do pozgdanego potozenia.

FUNKCJA ZIMA

Ustawiajgc pokretto wyboru trybu pracy kotta w pozycje,
aktywowana zostaje funkcja podgrzewu zaréwno cieptej wody,
jak i centralnego ogrzewania. Jesli nastepuje zgdanie grzania
centralnego ogrzewania, kociol sie zatgcza. Wyswietlacz cyfrowy
wskazuje warto$¢ temperatury centralnego ogrzewania, symbol
c.0. i ikone obecnosci ptomienia. Jesli z kolei nastepuje zadanie
grzania cieptej wody, kociot sie zatgcza. Wyswietlacz cyfrowy
wskazuje wartos¢ temperatury cieptej wody, symbol c.w.u. i ikone
obecnosci ptomienia.

REGULACJA TEMPERATURY WODY GRZEWCZEJ

Do regulacji temperatury wody grzewczej, nalezy obréci¢ pokretto
z symbolem na terenie podzielonym na segmenty.
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FUNKCJA LATO

Ustawiajgc pokretto wyboru trybu pracy kotta w pozycie A,
aktywowana zostaje funkcja podgrzewu cieptej wody. Wyswietlacz
cyfrowy wskazuje warto$¢ temperatury cieptej wody, ikony c.w.u. i
obecnosci ptomienia.
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FUNKCJA PODGRZANIA WSTEPNEGO (szybsze otrzymanie
cieptej wody)

Aby aktywowac¢ funkcje podgrzewu wstepnego, ustawi¢ pokretto
wyboru temperatury cieptej wody w pozycje ©. Funkcja ta utrzymuje
cieptg wode w wymienniku, aby skroci¢ czas oczekiwania na nig.
Kiedy funkcja tajest aktywowana, obok symboluP . Na wyswietlaczu
pojawia sie temperatura cieptej wody uzytkowej zgodnie z biezgcym
zapotrzebowaniem. W trakcie zaptonu (nastepuje w momencie
zapotrzebowania na ciepta wode), na wyswietlaczu pojawia sie
symbol P. Aby dezaktywowa¢ te funkcje, nalezy ustawi¢ pokretto
z powrotem w pozycje ©. Przestawi¢ pokretto wyboru temperatury
cieptej wody z powrotem na wymagang pozycje. Tej funkciji
nie mozna aktywowac jezeli kociot jest wytgczony: przetgcznik
funkcyjny w potozeniu (ly (OFF).

° 0
@
Regulacja temperatury cieptej wody uzytkowej

W celu ustawienia cieptej wody uzytkowej (tazienki, prysznice,
kuchnia, itp.), obroci¢ pokretto z symbolem w obrebie pola od

1 do 6. Aby zwiekszy¢ temperature, przestawi¢ pokretto w prawo,
aby jg zmiejszy¢, przestawi¢ w lewo. przy wytgczeniu.
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Quadrall 24 C.A.l. Lx

Kociot znajduje sie w stanie oczekiwania, a po otrzymaniu
zapotrzebowania na ciepto ikona ptomienia pojawia sie na
wyswietlaczu LCD, co oznacza wigczony ptomien. Kociot bedzie
witgczony az do osiggniecia ustawionej temperatury wody lub
centralnego ogrzewania, a nastepnie przejdzie do trybu “standby”.
Symbolu Q na paneli sterowania, oznacza to, ze kociot znajduje
sie w stanie tymczasowego zatrzymania (patrz rozdziat na temat
sygnatow Swietlnych i usterek). Wyswietlacz cyfrowy pokazuje kod
wykrytej usterki.

FUNKCJA KONTROLI
GRZEWCZEGO (S.A.R.)
Ustawiajgc pokretto temperatury wody systemu grzewczego na
obszarze oznaczonym biatymi wskaznikami wigcza sie system
automatycznej regulacji S.A.R.: na podstawie temperatury
ustawionej na termostacie pokojowym i czasu wymaganego do
jej osiagniecia, kociot automatycznie zmienia temperature wody
grzewczej, skracajgc czas dziatania i zapewniajgc wiekszy komfort
uzytkowania oraz oszczednosc¢ energii.

TEMPERATURY SYSTEMU

FUNKCJA ODBLOKOWANIA

Aby przywrdcié dziatanie, ustawié pokretto trybu pracy w potozeniu ()
wytgczenia, poczekac 5-6 sekund, a nastepnie ustawic je na zgdanej
funkcji. W tym momencie kociot uruchomi si¢ automatycznie.

Uwaga Jesli préby odblokowania nie przywrécg dziatania kotta,
skontaktowac sie z Serwisem technicznym.
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Wyltaczenie tymczasowe

W przypadku nieobecnosci przez krotki okres, ustawic przetgcznik
trybu na (V) (WYL.).

Kiedy kociot jest zasilony elektrycznie a zawdr gazowy otwarty, jest
on wéwczas chroniony nastepujgcymi funkcjami:

Antyzamarzaniowa

jesli temperatura wody w kotle spadnie ponizej 5°C, wéwczas
wigczy sie pompa oraz palnik z minimalng mocg, aby zwigekszy¢
temperature do bezpiecznej wartosci (35°C). W czasie, gdy funkcja
gglgtyzamarzaniowa jest aktywna na wyswietlaczu pojawi sie znak

Antyblokujaca pompy
jeden cykl powtarza sie co kazde 24 godziny.

Wylaczenie w przypadku dtuzszejnieobecnosci

W przypadku nieobecnosci przez dtuzszy okres, ustawic

przetgcznik trybu na (V) (WYL.).

Wytgczyé gtowny wytgcznik. Zamknagé zawory gazu i wody systemu

centralnego ogrzewania i cieptej wody.

A W takim przypadku zabezpieczenie antyzamarzaniowe
zostaje wytgczone

A Jezeli istnieje ryzyko niskich temperatur, spusci¢ wode z
instalaciji.




POLSKI

6- SYGNALY SWIETLNE | USTERKI

STAN KOTLA WYSWIETLACZ TYPY ALARMOW
Stan wytgczenia (OFF) WYL Brak
Stan gotowosci - Sygnat
Modut blokady alarmu ACF .
Alarm usterki uktadu elektronicznego ACF A1 XK 2 Calkowita blokada
Alarm termostatu ograniczajgcego A02 Catkowita blokada
Przekroczenie temperatury spalin A03 Q Catkowita blokada
Alarm przetgcznika cisnienia wody A04 kdd fa\ Catkowita blokada
Usterka NTC wody uzytkowej AO6 O Sygnat
o . Tymczasowe
Usterka NTC wyjscia podgrzewania AO7 zatrzymanie
. . L Tymczasowe
Nieprawidtowy ptomien A1 Q Zatrzymanie
. . o Tymczasowe
Tymczasowe oczekiwanie na zapton Btyska 80°C Zatrzymanie
. . s s Tymczasowe
Interwencja przetgcznika cisnienia wody Blyska k& Ja\ Zatrzymanie
Kalibracja ADJ Q Sygnat
Funkcja aktywnego wstepnego podgrzania P Sygnat
Zapotrzebowanie na ciepto dla wstepnego podgrzania Btyska P Sygnat
Obecnos¢ sondy zewnetrznej i Sygnat
Zapotrzebowanie na ciepto dla wody uzytkowej 60°C Iy Sygnat
Zapotrzebowanie na ciepto dla ogrzewania 80°C '||||_ Sygnat
Zapotrzebowanie na ciepto dla funkcji antyzamarzaniowe;j ] Sygnat
Obecnos¢ ptomienia 6 Sygnat

W celu przywroécenia dziatania (kasowanie alarméw):

Kod btedu A 01-02-03 |

PUstawi¢ pokretto trybu pracy w pozycji o (OFF), odczekac
5-6 sekund, a nastepnie ustawi¢ pozgdang pozycje Jezeli préby
ponownego uruchomienia nie skutkujg wtgczeniem kotta, nalezy
skontaktowac¢ sie z Autoryzowanym Serwisem.

Kod btedu A04

Poza kodem btedu, wyswietlacz cyfrowy pokazuje symbol k.
Nalezy sprawdzi¢ warto$¢ cisnienia wody c.0. na wskazniku
cisnienia: jezeli cisnienie jest ponizej 0.3 bar, nalezy ustawi¢
pokretto trybu pracy w pozycji () (OFF) i otworzy¢ zawor napetniania
(L ) do czasu az cisnienie osiggnie warto$¢ pomiedzy 1 a 1.5 bar.
Nastepnie, nalezy ustawi¢ pokretto trybu pracy do pozadanego
potozenia Jezeli spadki cisnienia sg czeste, nalezy skontaktowacé
sie z Autoryzowanym Serwisem.

Kod btedu A06

Kociot pracuje normalnie, ale nie moze utrzymac statej temperatury
cieptej wody uzytkowej, ktéra bedzie oscylowata okoto 50°C.
Nalezy skontaktowac sie z Autoryzowanym Serwisem.

Kod btedu A07

Nalezy skontaktowac sie z Autoryzowanym Serwisem.
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Quadrall 24 C.A.l. Lx

7 - KONSERWACJA

Aby zapewni¢ dtugie uzytkowanie i sprawnos¢ kotta, konieczne

jest poddawanie go regularnym przeglagdom.

Czestotliwos¢ przeglagdoéw zalezy od szczegdlnych warunkéw

instalacji oraz uzytkowania, jednak przyjmuje sie za wskazane

coroczne kontrole wykonywane przez Autoryzowany Serwis/

Instalatora:

- Nalezy sprawdzi¢ prace kotta w réznych warunkach i trybach

- Kazda widoczna zmiana wygladu musi by¢ natychmiast
wyeliminowana

- Nalezy uwaznie sprawdzi¢ kociot pod wzgledem usterek i
odstepstw, szczegdlnie uktad odprowadzania kondensatu, gazu
i elektryczny.

- Nalezy sprawdzi¢ i ewentualnie wyregulowac¢ parametry palnika

- Nalezy sprawdzi¢ i ewentualnie ustawic cisnienie wody

- Analiza spalania. Poréwnanie parametréw z danymi kotta.

- Spadek mocy musi zosta¢ zidentyfikowany i naprawiony
znajdujac i eliminujgc jego przyczyne.

- Nalezy sprawdzi¢ czy gtdwny wymiennik jest czysty i wolny od
zanieczyszczen.

- Nalezy sprawdzi¢ i jesli to konieczne przeczysci¢ przewod
kondensatu, aby zapewnic¢ prawidtowe dziatanie urzadzenia.

A Przed wykonaniem jakichkolwiek czynnosci zwigzanych z
czyszczeniem lub konserwacjg urzadzenia nalezy wytgczy¢
zasilanie prgdem elekirycznym samego urzgdzenia, jak i
instalacji oraz zamkna¢ zasilanie gazem.

Nie nalezy czys$ci¢ urzadzenia lub jego czesci substancjami
palnymi (np. benzyna, alkohol, itp.).

Nie nalezy czysci¢ panelu, cze$ci lakierowanych i
plastikowych rozpuszczalnikiem. Panele nalezy czyscic tylko
wodg z mydtem.

/N
/N

W przypadku uporczywych osadéw produktow spalania na
powierzchni wymiennika ciepta zalecamy uzycie produktow z
linii Total Defence.
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8- CZYSzczenlE

Przed rozpoczeciem jakiejkolwiek czynnosci czyszczenia nalezy
odigczy¢ zasilanie elektryczne, ustawiajgc wytacznik gtéwny
instalacji w pozycji ,wytgczony”.

8.1 Czyszczenie powierzchni zewnetrznych

Oczysci¢ ptaszcz, panel sterowania, czesci lakierowane i
plastikowe przy uzyciu szmatki zamoczonej w wodzie z mydtem.

W przypadku uporczywych plam zmoczy¢ szmatke w 50%
roztworze wodnym denaturatu lub uzy¢ odpowiedniego produktu.

Nie uzywac paliw i/lub gabek nasgczonych preparatami
Sciernymi ani detergentéw w proszku.

8.2 Czyszczenie wewnatrz

Przed rozpoczeciem czynnosci czyszczenia wewnetrznego:
- zamkngc¢ zawory odcinajgce gaz

- zamkng¢ zawory instalacji.

9- POZYCJONOWANIE ELEKTROD
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POLSKI

DANE TECHNICZNE
OPIS Quadra Il 24 C.A.l. Lx um
G20 G2350 | G271 G31
Kategoria 112EY20LwLs3P
Kraj przeznaczenia PL
B11Bs
Ogrzewanie
Maksymalna moc cieplna palnika 26,70 kW
Maksymalna moc cieplna (80°/60°) 24,06 kW
Minimalna moc cieplna palnika 10,70 kW
Minimalna moc cieplna (80°/60°) 9,24 kW
C.W.U.
Maksymalna moc cieplna palnika 26,70 kW
Maksymalna moc cieplna 24,06 kW
Minimalna ilo$¢ pobranego ciepta 9,00 kW
Minimalna moc cieplna 7,78 kW
Sprawnos$¢ uzyteczna (Pn maks. - Pn min.) 90,1-86,4 %
Sprawnos$¢ przy 30% (zwrot 50°) 89,2 %
Sprawnos$¢ spalania 91,6 %
Strata ptaszcza (moc maksymalna) 1,47 %
Strata kominowa przy wigczonym palniku 8,43 %
Strata kominowa przy wytgczonym palniku 0,40 %
Maksymalny przeptyw gazu ogrzewanie 2,82 3.92 344 Sme/h
2,07 kg/h
2,82 3,92 3,44 Sm3/h
Maksymalny przeptyw gazu C.W.U. 207 kg/h
Minimal " ) 1,13 1,57 1,38 Smd/h
inimalny przeptyw gazu ogrzewanie 0.83 kgh
- 0,95 1,32 1,16 Sm3/h
Minimalny przeptyw gazu C.W.U. 0.70 kg/h
Maksymalnie - Minimalnie Temperatura spalin 133/93 131/94 133/130 133/88 °C
Masowe natgzenie przeptywu spalin (maks.) 16,689 15,990 15,996 16,948 gls
Masowe natezenie przeptywu spalin (min.) (ogrzewanie) 13,388 12,662 13,304 12,886 als
Masowe natezenie przeptywu spalin (min.) (c.w.u.) 11,261 10,650 11,190 10,839 gls
Przeptyw spalin 47,870 45,945 45,948 47,892 Nm3/h
Przeptyw powietrza 45,191 42,225 42,681 45,821 Nm3/h
Nadmiar powietrza (A) maksymalna moc 1,767 1,651 1,669 1,854 %
Nadmiar powietrza (A) minimalna moc 3,596 3,358 3,550 3,575 %
Maksymalnie** - Minimalnie** CO> 6,3/3,0 6,6/3,2 6,6/3,0 7,1/3,6 %
Maksymalnie** - Minimalnie** CO b.w. ponizej 130/50 130/30 130/30 170/90 ppm
Maksymalnie** - Minimalnie** NOx b.w. ponizej 60/60 30/30 50/40 80/60 ppm
Klasa NOx 6
Maksymalne cisnienie 3 bar
Minimalne ci$nienie dla poprawnej pracy 0,25-0,45 bar
Maksymalne temperatura 90 °C
Zakres regulacji temperatury wody grzewczej (+ 3°C) 40-80 °C
Napiecie zasilania 230-50 Volt-Hz
Moc elektryczna 47 w
Cyrkulator elektryczna (1.000 I/h) 39 w
Pompa: cisnienie tloczenia 243 mbar
przy przeptywie 1.000 I/h
Stopien ochrony X5D IP
Naczynie wzbiorcze 8 |
Cisnienie w naczyniu wzbiorczym 1 bar
FUNKCJA C.W.U.
Maksymalne ci$nienie wody 8 bar
Minimalne ci$nienie wody 0,15 bar
Wydatek cieptej wody przy 25°C 13,8 I/min
przy At 30°C 11,5 I/min
przy At 35°C 9,9 I/min
Zakres regulacji temperatury c.w.u. (+ 3°C) 37-60 °C
Minimalny przeptyw c.w.u. 2 I/min
Regulator przeptywu 10 I/min

(**) Préba wykonana z przewodem rurowym & 130 - o dtugosci 0,5m.
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OPIS G20 G2.350 G27 G31
Liczba Wobbego dolna (przy 15°C-1013 mbar) MJ/m3S 45,67 29,67 35,17 70,69
Wartos$¢ opatowa MJ/m3S 34,02 24,49 27,89 88
Nominalne ci$nienie zasilania mbar 20 13 20 37
(mm C.A)) (203,9) (132,6) (203,9) (377,3)
Minimalne ciénienie zasilania mbar 13,5 10,5 17,5
(mm C.A)) (137,7) (107,1) (178,5)
Quadra Il 24 C.A.l. Lx
Membrana (liczba otworéw) n° 26 26 26 26
Membrana ($rednica otworow) 2 mm 0,85 1,2 1,05 0,5
Maksymalne zuzycie gazu dla ogrzewania Smd/h 2,82 3,92 3,44
kg/h 2,07
Maksymalne zuzycie gazu dla c.w.u. Smd/h 2,82 3,92 3,44
kg/h 2,07
Minimalne zuzycie gazu dla ogrzewania Sms/h 1,13 1,57 1,38
kg/h 0,83
Minimalne zuzycie gazu dla c.w.u. Smd/h 0,95 1,32 1,16
kg/h 0,70
Maksymalne ci$nienie za zaworem c.o. (mbar) 14,20 8,60 10,20 35,90
(mm.C.A.) 144,80 87,70 104,01 366,08
Maksymalne ci$nienie za zaworem c.w.u. (mbar) 14,20 8,60 10,20 35,90
(mm.C.A)) 144,80 87,70 104,01 366,08
Minimalne cisnienie za zaworem c.o. (mbar) 2,70 1,60 1,80 6,80
(mm.C.A) 27,53 16,32 18,35 69,34
Minimalne cisnienie za zaworem c.w.u. (mbar) 2,00 1,20 1,30 5,10
(mm.C.A.) 20,39 12,24 13,26 52,01
Quadrall 24 C.A.l. Lx
Klasa sezonowej efektywnosci energetycznej c Klasa efektywnosci energetycz- B
ogrzewania pomieszczen nej podgrzewania wody
Parametr Symbol Wartos¢ | Jednostka | Parametr Symbol | Warto$¢ | Jednostka
Sezonowa efektywno$¢
Moc znamionowa Pznamionowa 24 kw energetyczna ogrzewania ns 77 %
pomieszczen
Kotly do ogrzewania pomieszczen i kotly grzewcze faczone: Kotly do ogrzewania pomieszczen i kotly grzewcze tagczone:
wytworzone ciepto uzytkowe sprawnos¢ uzytkowa
Przy znamionowej mocy Przy znamionowej mocy
cieplnej i w rezimie P4 241 kw cieplnej i w rezimie n4 81,1 %
wysokotemperaturowym (*) wysokotemperaturowym (*)
Przy znamionowej mocy . . . .
cieplnej na poziomie 30% i w Przy Znamionowe; mocy'cu.aplnej
A P1 71 kW na poziomie 30% i w rezimie n1 80,3 %
rezimie niskotemperaturowym . o
(**) niskotemperaturowym (**)
Zuzycie energii elektrycznej na potrzeby wiasne Inne parametry
Przy petnym obcigzeniu elmax 12,0 W Straty cieplne w trybie czuwania Pstby 179,2 W
Przy czesciowym obcigzeniu elmin 9,0 W Pobdr mocy palnika pilotowego Pign - W
W trybie czuwania PSB 2,0 W Roczne zuzycie energii QHE 90 GJ
Pozpm mocy akustycznej w LWA 59 dB
pomieszczeniu
Emisje tlenkow azotu NOx 51 mg/kWh
Ogrzewacze faczone:
Deklarowany profil obcigzen XL Efektywnosg energetyczna nwh 78 %
podgrzewania wody
Dzienne zuzycie energii Qelec 0,091 kWh | Dzienne zuzycie paliwa Qfuel 25,747 kWh
elektrycznej
Roczne zuzycie energil AEC 20 kWh Roczne zuzycie paliwa AFC 19 GJ
elektrycznej

(*) w rezimie wysokotemperaturowym temperatura wody powrotnej wynosi 60°C, a wody zasilajgcej kociot 80°C

(**) w rezimie niskotemperaturowym 30°C w przypadku kottéw kondensacyjnych i 37°C w przypadku kottéw niskotemperaturowych, a w
przypadku innych ogrzewaczy oznacza temperature wody powrotnej 50°C
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[IT] - Elementi funzionali della caldaia

Rubinetto di riempimento
Valvola di non ritorno
Valvola di scarico impianto
Pressostato acqua

Valvola di sicurezza
Sonda NTC sanitario
Bruciatore

Termostato limite

Sonda NTC riscaldamento
Termostato fumi
Scambiatore monotermico
Elettrodo accensione/rilevazione fiamma
Vaso espansione

Valvola sfogo aria
Circolatore

Flussostato

Scambiatore sanitario
Valvola tre vie

Valvola gas
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[PT] - Elementos funcionais da caldeira

Torneira de enchimento

Valvula de nao retorno

Valvula de descarga da instalagéo
Pressoéstato de agua

Valvula de seguranga

Sonda NTC sanitario

Queimador

Termdstato de limite

Sonda NTC aquecimento
Termdstato de fumos

Permutador monotérmico
Elétrodo acendimento/observagao da chama
Vaso de expanséao

Valvula de desgasificacéo
Circulador

Fluxostato

Permutador sanitario

Valvula de trés vias

Valvula de gas
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[HU] - A kazan funkcionalis részei

Feltolté csap
Visszafolyast gatlo szelep
Rendszerurité szelep
Viz-nyomaskapcsold
Biztonsagi szelep
Hasznalati NTC szonda
Egé

Hatarolé termosztat
Fités NTC szonda
FuUstgaz termosztat
Monotermikus h6cseréld
Langdr-/gyujtoelekiroda
Tagulasi tartaly
Légtelenité szelep
Keringtetd szivattyu
Aramlaskapcsolo

HMV hécseréld
Haromutas szelep
Gazszelep
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[PL] ELEMENTY FUNKCJONALNE KOTLA
Zawor do napetnienia

Zawor zwrotny

Zawor spustowy

Presostat wody

Zawor bezpieczenstwa

Sonda NTC na c.w.u.

Palnik

Termostat granicznej temperatury

Sonda NTC na c.o.

AT, ° 10 Termostat spalin
11 Wymienni ciepta
12 Elektroda jonizacyjno-kontrolna

50 13 Naczynie wzbiorcze
: 14 Odpowietrznik automatyczny
o 15 Pompa

16 Flusostat wody

17 Wymiennik c.w.u.

18 Zawor 3-drogowy

19 Zawor gazowy
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Quadrall 24 C.A.l. Lx

6 e

13

10

11

- i

[PT] - Circuito hidraulico
AF Entrada sanitario

AC Saida sanitario

descarga de aquecimento
retorno do aquecimento

Valvula de seguranca
Valvula de descarga
By-pass automético
Sonda NTC sanitario
Valvula antirretorno
Sonda NTC aquecimento
Permutador primario
Transdutor de presséo
Termostato de limite
Valvula de desgasificacéo
Circulador

Valvula de trés vias elétrica
Manoémetro

Fluxostato sanitario

Filtro sanitario
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[HU] - Hidraulikus kor

AF Bejové hasznalati viz
AC Kimen6 hasznalati viz
Ftés eléremend
Fltés visszatérd

Biztonsagi szelep

Biztonsagi szelep

Automatikus by-pass

Hasznalati melegviz NTC érzékeld
Visszafolyast gatlo szelep
Fltési NTC szonda

Els6dleges hécseréld
Nyomasmeérd

Hatarold termosztat

Légtelenité szelep

Keringtet6 szivattyu

Harom allasu elektromos szelep
Nyomasmeéré

HMV aramlaskapcsold

HMV sz(ré
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[IT] - Circuito idraulico

AF Entrata sanitario

AC Uscita sanitario
Mandata riscaldamento
Ritorno riscaldamento

Valvola di sicurezza
Valvola di scarico
By-pass automatico
Sonda NTC sanitario
Valvola di non ritorno
Sonda NTC riscaldamento
Scambiatore primario
Trasduttore di pressione
Termostato limite
Valvola sfogo aria
Circolatore

Valvola tre vie elettrica
Idrometro

Flussostato sanitario
Filtro sanitario

A A
abhwN—-0O

[PL] UKLAD HYDRAULICZNY
R Powrdt c.o.

AF Wejscie zimnej wody
AC Zasilanie c.w.u.
Zasilanie c.o.

Zawor bezpieczenstwa
Zawor spustowy
By-pass

Sonda NTC na c.w.u.
Zawor zwrotny

Sonda NTC na c.o.
Wymiennik ciepta
Przetwornik cisnienia

Co~NoOUPhWN-2

Odpowietrznik automatyczny
Pompa

Zawor 3-drogowy

Manometr

Flusostat c.w.u.

Filtr

A
AR WN—-O

Termostat granicznej temperatury
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[IT] - Pannello di comando
1 Idrometro

2 Visualizzatore digitale che segnala la
temperatura di funzionamento e i codici
anomalia

3 Selettore di funzione:
U] Spento (OFF) / Reset allarmi
Estate

ﬁW Inverno/Regolazione temperatura
acqua riscaldamento
4 [N

©

Regolazione temperatura acqua
sanitario

Funzione Preriscaldo (acqua calda
piu veloce)

[PT] - Painel de comando
1 Hidrometro

2 Display digital que sinaliza a temperatura
de funcionamento e os cédigos de
anomalia

3 Seletor de fungéo:
(0) Desligado (OFF) / Reset alarmes

ﬁ Verao

/ﬁW Inverno/Regulagéo temperatura
agua aquecimento
4 [A

©

Regulacao temperatura agua
sanitario

Funcao pré-aquecimento (agua
quente mais rapida)

[HU] - Kapcsolétabla
1 Hidrométer

2 Digitalis kijelzd, amely jelzi az tzemelési
hémérsékletet és a rendellenesség
kodjait

3 Funkciovalaszto:

(0) Kikapcsolt (OFF) /
Riasztasok reset
ﬁ Nyar

Al Teifatsviz

hémeérséklet-szabalyozo

4 [ HMV hészabalyozas
© El6bmelegités funkcio (gyorsabb
meleg viz-eléallitas)

Visualizzatore digitale (2) - Descrizione delle icone

Iy

J

Caricamento impianto, questa icona viene visualizzata insieme al codice anomalia A04

A

Termoregolazione: indica la connessione ad una sonda esterna

Blocco fiamma, questa icona viene visualizzata insieme al codice anomalia AO1

Fiamma presente

Anomalia: indica una qualsiasi anomalia di funzionamento e viene visualizzata insieme ad
un codice di allarme

Funzionamento in riscaldamento

Funzionamento in sanitario

Antigelo: indica che ¢ in atto il ciclo antigelo

Funzione Preriscaldo attiva (acqua calda piu veloce)

65°

Temperatura riscaldamento/sanitario oppure anomalia di funzionamento

Display digital (2) - Descrigdo dos icones

Iy

W

Carregamento da instalacéo, este icone é exibido juntamente com o cddigo de anomalia
A04

A

Termorregulagao: indica a conexao com uma sonda externa

Bloqueio da chama, este icone € exibido juntamente com o codigo de anomalia AO1

Chama presente

Anomalia: indica uma anomalia qualquer de funcionamento e é exibido juntamente com
um codigo de alarme

Funcionamento em aquecimento

Funcionamento em sanitario

Anticongelamento: indica que esta em curso o ciclo anticongelamento

Fungao pré-aquecimento ativa (dgua quente mais rapida)

65°

Temperatura de aquecimento/sanitario ou anomalia de funcionamento

Digitali

s kijelz6 (2) - Az ikonok leirasa

Iy

)

Arendszer feltdltése, ez az ikon az A04 rendellenességet jelzd koddal egyiitt jelenik meg

A

Hbéfokszabalyozas: egy kulsé szondara valé csatlakozast jeldli

Lang blokk, ez az ikon az A01 rendellenességet jelzd koddal egyutt jelenik meg

Van lang

Rendellenesség: minden lUzemelési rendellenességet jelez, amely riasztasi koddal egyutt
jelenik meg

Fltési lzemelés

Uzemelés hasznalati meleg viz médban

Fagymentesités: azt jelzi, hogy folyamatban van a fagymentesité ciklus

El6melegités funkcié aktiv (gyorsabb meleg vizel6allitas)

657

Ftési/hasznalati meleg viz hémérséklet, vagy Gzemelési rendellenesség

53
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[PL] Panel sterowania

1
2

4

Opis ikona (2)

Manometr

Iy

J

Niskie ci$nienie w instalacji c.o. — ikona jest wyswietlana razem z kodem A04

Wyswietlacz cyfrowy wskazuje
temperature pracy i kody btedow

A

Regulacja ogrzewania: wskazuje potgczenie z zewnetrzng sondg

Pokretto trybu pracy:

Btad ptomienia — ikona jest wy$wietlana razem z kodem A01

(0] OFF/Reset kodu btedu
A TrybLATO

Ptomien jest obecny

Alarm — wskazuje nieprawidtowos$ci w pracy razem z kodem alarmowym

Wigczone ogrzewanie

AT Tryb zZMA
ﬁ Regulacja temperatury cieptej wody
uzytkowej

Wigczona ciepta woda uzytkowa

© Funkcja cieptego startu
(szybciej c.w.u.)

Funkcja antyzamarzaniowa — wskazuje wtgczenie sie funkcji natyzamarzaniowej

Wstepne podgrzewanie c.w.u. aktywne

65°

Temperatura ogrzewania/cieptej wody uzytkowej lub nieprawidtowos$¢ pracy

54

Beretta

QUADRAII 24 C.ALl Lx

Via Risorgimento 23/A - 23900 Lecco (LC) ltaly c €

. IP m“ =,

N.

230V~50Hz W E Qn = kW kW |D:  I/min.
;me: bar T= °C Pn = kW kW | NOx:

_ﬂm Pms= bar T= °C B11BS

[IT] - Targa dati

% Esercizio sanitario
Ml Esercizio riscaldamento Il Exercicio de aquecimento
Qn Capacita nominale
Pn Potenza nominale
IP  Grado di protezione
Pmw Pressione massima sanitario Pmw Press&o maxima sanitario
Pms Pressione massima riscaldamento Pms Pressdo maxima aquecimento

T Temperatura

D Capacita specifica

NOXx Classe NOx

[HU] - Adatok tablaja
E2 HMV tizemmod
Ml Fdatesi tzemmod
Qn Névleges kapacitas

Pn Névleges teljesitmény

IP  Védelmi fokozat

Pmw Hasznalati maximalis nyomas
Pms Maximalis fGtési melegités

T Hémérséklet

D Specidlis kapacitas

NOx NOx osztaly

[PT] - Placa de dados

% Exercicio sanitario

Qn Capacidade nominal
Pn Poténcia nominal
IP  Grau de protegao

T Temperatura
D Capacidade especifica
NOx Classe NOx

[PL] TABLICZKA ZNAMIONOWA

E2 Ciepta woda uzytkowa

m“ Ogrzewanie

Qn Pojemnos$¢ nominalna

Pn Moc nominalna

IP  Stopien ochrony

Pmw Maksymalne ci$nienie cieptej
wody uzytkowej

Pms Maksymalne ci$nienie c.o.

T Temperatura

D Pojemnos$¢ wtasciwa

NOx Klasa wartosci NOx
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(171

- Schema elettrico multifilare

LA POLARIZZAZIONE “L-N” E
CONSIGLIATA

Ponticello termostato ambiente (contatto

A

ooOow

P1

P2

privo di tensione)
Valvola gas

CNB6 ove previsto
Fusibile 3.15AF

Scheda comando con
visualizzatore digitale e
trasformatore di accensione
integrato

Potenziometro selezione

off - estate - inverno — reset /

temperatura riscaldamento

Potenziometro selezione set point

sanitario

P3

JP1

JP2

JP3
JP4

JP5

JP6

F1

Potenziometro selezione curve
termoregolazione

Ponte abilitazione manopole alla
taratura

Ponte azzeramento timer
riscaldamento e memorizzazione
massimo elettrico riscaldamento
in taratura

Ponte selezione MTN - GPL
Selettore termostati sanitario
assoluti

Ponte selezione funzionamento
solo riscaldamento (non utilizzato)
Abilitazione gestione flussostato o
termostato bollitore / flussimetro.
(ponticello chiuso = flussostato o
termostato bollitore (versioni solo
riscaldamento) / ponticello aperto
= flussimetro)

Fusibile 2A T

F
M3

E.A/R.
TR1
T.F.
S.R.

TL.
OPE
P

3V
F.L.
SS.

PA

MOD
CN1...13

Fusibile esterno 3.15A F
Morsettiera per collegamenti
esterni

Termostato ambiente

Elettrodo accensione / rilevazione
Trasformatore di accensione
Termostato fumi

Sonda (NTC) temperatura circuito
primario

Termostato limite

Operatore valvola gas

Pompa

Servomotore valvola 3 vie
Flussostato sanitario

Sonda (NTC) temperatura circuito
sanitario

Pressostato riscaldamento
(acqua)

Modulatore

Connettori di collegamento
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[PT] - Esquema elétrico multifilar

A POLARIZAGAO “L-N” E RECOMENDA-
DA

Marrone=Marrom Blu=Azul

Nero=Preto Rosa=Rosa
Viola=Violeta Rosso=Vermelho
Bianco=Branco  Grigio=Cinza

A Interconexao termdstato ambiente (contato
livre de tensao)

B Valvula de gas

C CN6 onde esperad

D Fusivel 3.15AF

MP Placa de comando com display
digital e transformador de
acendimento integrado

P1 Potenciémetro de selegao
off - ver&o - inverno — reset /
temperatura de aquecimento

[HU] - Kapcsolasi rajz
JAVASOLT az “L-N” POLARIZACIO

Marrone=Barna  Blu=Kék
Nero=Fekete Rosa=Roézsaszin
Viola=Lila Rosso=Piros

Bianco=Fehér Grigio=Szirke

A Szobatermosztat athidalas (feszltség
érintkezé bemenet nélkul)

B Gazszelep

C CNG6 ahol szilikséges

D 3.15A F olvado biztositék

MP Vezeérl6kartya digitalis
kijelz6vel és integralt gyujtas
transzformatorral

P1 Off - nyar - tél — reset / flitési

hémérséklet kivalasztd
hémérséklet

[PL] Polaryzacja ,,L-N” jest wymagana

Blu=Niebieski Marrone=Brazowy

Nero=Czarny Rosso=Czerwony

Bianco=Biaty Viola=Fioletowy

Grigio=Szary

Arancione=Pomaranczowy

A Mostek termostatu pokojowego
(beznapigciowe wejscie
kontaktowe)

B Zawor gazowy

C CN6 gdzie wymagane

D Bezpiecznik zewnetrzny 3.15A F

MP Ptyta gtdwna z wyswietlaczem
cyfrowym i wbudowanym
transformatorem zaptonowym

P1 Potencjometr wyboru trybu pracy
WYL. - LATO-ZIMA/ Wybér
temperatury wody c.o.
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P2

P3

JP1

JP2

JP3
JP4

JP5

JP6

P2

P3

JP1

JP2

JP3

JP4

JP5

JP6

P2

P3

JP1

JP2

JP3

JP4

JP5
JP6

Potenciémetro de selegao set
point sanitario

Potenciémetro de selegao curvas
de termorregulacao

Ponte de habilitagdo dos
manipulos para calibragem
Ponte de zeramento do timer

de aquecimento e memorizagao
maximo elétrico aquecimento em
calibragem

Ponte de selegdo MTN - GPL
Seletor termostatos sanitario
absolutos

Ponte para aquecimento apenas
selegéo de operagao (ndo usado)
Ativando o interruptor de fluxo
ou o controle do termostato /
fluxdmetro. (ponte fechada =
interruptor de fluxo de agua ou
termostato (aquecendo somente
versoes) / jumper aberto =
fluxdmetro)

HMV alapérték-valaszto
potenciométer

Hészabalyoz6 gorbék
kivalasztasa potenciométer
Gombok hasznalatat engedélyezé
hid a kalibralashoz

Fltés id6zitd nullazo hid és
maximalis elektromos flités
mentése kalibralasnal

MTN - LPG kivalaszté hid
Abszolut hasznalati melegviz
termosztatok valasztokapcsoloja
Hid a fltésre csak a mikddeés
kivalasztasat (nem hasznaljak)
Az aramlaskapcsold

vagy termosztat vezérlés
engedélyezése / fogyasztasméro.
(zért hid = vizaramlas kapcsolo
vagy termosztat (csak fitési
valtozatok) / nyitott jumper =
fogyasztasméro)

Potencjometr wyboru temperatury
cieptej wody uzytkowe;j
Potencjometr wyboru ,krzywej
grzewczej”

Mostek stuzgcy do aktywowania
pokretet do kalibracji

Mostek stuzgcy do zerowania
zegara ogrzewania i
zapamietywania maksymalnej-
elektrycznej mocy na c.o.

Wybér rodzaju gazu (Ziemny/
Ptynny (wiozony)

Funkcja termostatu c.w.u. (kociot
nie ,taktuje” na c.w.u. do granicy
65°C)

Nie wykorzystywany

Wigczanie przetgcznika przeptywu
lub sterowania termostatem /
przeptywomierz. (zamknigty most
= przetgcznik przeptywu wody lub

F1
M3

TA.
E.A/R.

TR1
T.F.
S.R.

TL.
OPE
3V
F.L.
S.S.
PA

MOD
CN1...13

F1
M3

E.A/R.
TR1
T.F.
S.R.

T.L.
OPE
3V

F.L.
S.S.

PA
MOD
CN1...13

F1
M3

TA.
E.A/R.
TR1
T.F.

T.L.
OPE
3V
F.L.
S.S.
PA

MOD
CN1...13

Fusivel 2AT

Fusivel externo 3.15A F

Régua de terminais para
conexoes externas

Termdstato ambiente

Elétrodo acendimento/observacgao
da chama

Transformador de acendimento
Termoéstato de fumos

Sonda (NTC) de temperatura do
circuito primario

Terméstato de limite

Operador da valvula do gas
Bomba

Servomotor valvula de 3 vias
Fluxostato sanitario

Sonda (NTC) de temperatura do
circuito sanitario

Pressostato de aquecimento
(a4gua)

Modulador

Conectores de ligagéo

2AT olvado biztositék

3.15A Kiils6 olvadé biztositék
Kapocsléc a kiilsé bekotésekhez
Szobatermosztat
Lang6r-/gyujtéelektréda
Gyuijtas transzformatora
Flstgaz termosztat
Elsédleges kér hémérséklet
érzékel6 (NTC)

Hatarol6 termosztat

A gazszelep operatoregysége
Szivattyu

A haromjaratu szelep
szervomotorja

HMV aramlaskapcsold
Hasznalati viz kor hémérséklet
érzékel6 (NTC)

Fltési nyomaskapcsold (viz)
Modulator

Csatlakozé konnektorok

termostat (tylko wersje grzewcze)
/ otwérz sweter = przeptywomierz)
Bezpiecznik 2A T

Bezpiecznik zewnetrzny 3.15A F
Kostki zaciskowa do potgczen
zewnetrznych

Termostat pokojowy

Elektroda zaptonowa/jonizacyjna
Transformator zaptonowy
Termostat spalin

Sonda (NTC) po stronie c.o.
Termostat granicznej temperatury
Operator zaworu gazowego
Pompa

Sitownik zaworu 3-drogowego
Flusostat c.w.u.

Sonda (NTC) po stronie c.w.u.
Presostat c.0. (woda)

Modulator

Wtyczki podtgczeniowe
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[IT] - Collegamenti bassa tensione

A |l termostato ambiente in bassa tensione
andra inserito come indicato dallo schema
dopo aver tolto il cavallotto presente sul
connettore 2 vie (CN5).

T.A. = termostato ambiente (contatto privo di
tensione)

B Le utenze di bassa tensione andranno
collegate come indicato in figura sul
connettore CN6  predisposto  per il
collegamento delle utenze in bassa tensione.
C.R. = comando remoto
S.E. = sonda esterna

[HU] - Kisfesziiltségi bekotések

A A kisfesziiltségli szobatermosztatot ugy kell
beilleszteni, ahogy a rajzon lathatd, miutan
eltavolitotta az CN5 kapocslécen 1évd
jumpert.

T.A. = szobatermosztat (fesziltség érintkezd
bemenet nélkul)

marrone: barna

blu: kék

nero: fekete

B A kisfesziltségli  felhaszndlokat  ugy
kell bekotni, ahogy az abran lathatd a
kisfesziltségli  felhasznalék  bekotésére
kialakitott CN6 csatlakozéra.

C.R. = tavvezérlés
S.E. = kiils6 szonda

[PT] - Conexdes de baixa tensdo
A O termostato ambiente em baixa tensao sera

ativado conforme indicado pelo esquema
apos ter removido a forquilha presente na
régua de terminais CN5.

T.A. = termdstato ambiente (contato livre de
tensao)

marrone: marrom

blu: azul

nero: preto

Os servigos de baixa tensao serao ligados
conforme indicado na figura no conector CN6
predisposto para a conexao dos servigos em
baixa tens&o.

C.R. = comando remoto

S.E. = sonda externa

[PL] - Podigczenie termostatu pokojowego
A Termostat pokojowy nalezy wiozy¢ zgodnie ze

schematem po zdjeciu zworki na 2-stykowym
ztgczu CN5.

TA. = Mostek termostatu pokojowego
(beznapieciowe wejscie kontaktowe)
marrone: Brgzowy

blu: Niebieski

nero: Czarny

Urzadzenia niskonapieciowe nalezy podtgczy¢
wedtug schematu CN6.

C.R. = Zdalne sterowanie

S.E. = Sonda zewnetrzna
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700

Circolatore di serie 6 metri / Circulador de série de 6 metros /

Széria keringtetd szivattyt 6 méter / Wydajnos¢ pompy standardowej - 6 metrow

650

600

550

500

450

400

350

300

250

200

N ow

150

100

50

200 300 400 500

600

B

700 800 900 1000

Kit circolatore alta prevalenza (7 metri) / Kit circulador de alta prevaléncia (7 metros) /
Nagy emelényomasu keringtetd szivattyu készlet (7 méter) / Zestaw wiekszej wysokosci podnoszenia (7 metrow)

1100 1200

700

650

600

550

500

450

400

350

300

250

200

51W

150

100

50

0

0 100

200 300 400 500 600

700 800 900 1000 1100

1200 1300

[IT] - Circolatore

Le caldaie sono equipaggiate
di circolatore gia collegato
idraulicamente ed elettricamente,
le cui prestazioni utili sono
riportate nel grafico.

Le caldaie sono dotate di un
sistema antibloccaggio che avvia
un ciclo di funzionamento ogni
24 ore con selettore di funzione
in qualsiasi posizione.

A La funzione “antibloccaggio”
e attiva solo se e
caldaie sono alimentate
elettricamente.

E assolutamente vietato
far funzionare il circolatore
senza acqua.

La velocita pud essere scelta

operando attraverso la levetta

presente sul circolatore.

A = prevalenza residua (mbar)
B = portata impianto (I/h)

58

[PT] - Circulador

As caldeiras sédo equipadas
com circulador ja ligado
hidraulicamente e eletricamente,
cujo desempenho util é indicado
no grafico.

As caldeiras possuem um
sistema antibloqueio que ativa
um ciclo de funcionamento a
cada 24 horas com seletor de
fungdo em qualquer posicao.

AA fungdo  “antibloqueio”
fica activa somente se as
caldeiras sado alimentadas
electricamente.

E absolutamente proibido
fazer o circulador funcionar
sem agua.

A velocidade pode ser escolhida
operando na alavanca presente
no circulador.

A = prevaléncia residual (mbar)
B = caudal da instalagao (I/h)

[HU] - Keringtet6 szivattyu

A kazanok el vannak latva egy
hidraulikusan és elektromosan

mar bekotott keringtetd
szivattyuval, ennek hasznos
teliesitménye a  grafikonon
lathato.

A kazan el van latva egy
blokkolasgatlé rendszerrel s,
amely 24 odranként egyszer

elindit egy uzemelési ciklust,
barmilyen allasban van is éppen
az uzemmodvalaszto kapcsolo.

A A "ledllasvédd” funkcio csak
akkor aktiv, ha a kazanok
aramellatasa biztositott.

szigoruan tilos a keringtet6

szivattyut viz nélkul
Uzemeltetni.
A sebességet a keringtetdé
szivattyun lévé karral lehet
kivalasztani.
A = maradék emel6ényomas
(mbar)

B = vizmennyiség (I/h)

[PL] - Wydajnos¢ pompy
obiegowej
Wysokos¢ podnoszenia pompy
dla uktadu grzewczego zostata
przedstawiona na wykresie w
zaleznosci od przeptywu.
Kotty sg wyposazone w
uktad przeciwblokujgcy, ktory
uruchamia cykl roboczy co 24
godziny za pomocg selektora
funkcji w dowolnej pozycji.

A Funkcja “anti-blocking”
jest aktywna tylko wtedy,
gdy kotty sg zasilane
elektrycznie.

Bezwzglednie zabrania sie
uzywania pompy bez wody.
Predko$¢ mozna wybra¢ za
pomocg dzwigni na pompie.
A = Wysokos$¢ podnoszenia (cm
stupa wody)
B = Przeptyw (I/h)



Quadra Il 24 C.A.l Lx

Stato
aIIarme

Anomalia

Bloccol
anomalla elettronica

[IT] - Segnalazioni circolatore

Modalita Operativa PWM (co-
mando tramite segnale PWM)

PWM presente —>

“serpentino verde”
lampeggia velocemente
(indipendentemente se

circolatore attivo o in stand-by).
In assenza di segnale PWM,
con alimentazione presente, il

“serpentino verde” & acceso
fisso ed il circolatore funziona al
massimo consentito.

Presenza di anomalie

Licona € accesa fissa ros-

sa; 'anomalia potrebbe essere

riconducibile a:

= bassa tensione di alimenta-
zione

m circolatore bloccato

= anomalia elettronica.

Verificare la tensione di alimen-
tazione (presenza e valore); se
circolatore bloccato, procedere
con l'operazione di sblocco ma-
nuale (vedi “Eventuale sblocco
dell’albero del circolatore”); al
permanere dell’anomalia sostitu-
ire il circolatore.

[IT] - Eventuale  sblocco

dell’albero del circolatore

- Inserire un cacciavite nel foro
(1) del circolatore

- Premere (a) e ruotare |l
cacciavite (b) fino allo sblocco
dell’albero motore.

A Effettuare I'operazione con
estrema cautela per non
danneggiare i componenti
stessi.

Nessuna

comunlcazmne

Comunlcalzwne

10 Iampeggl al sec.

[PT] - Sinais do circulador

Modo de operagao PWM (co-
mando via sinal PWM

PWM presente — liL “bobina
verde” pisca rapidamente
(independentemente de o

circulador estar ativo ou em
stand-by).

Na auséncia de sinal PWM, com
alimentacao presente, a UL “bo-
bina verde” permanece acesa
e o circulador opera no maximo
permitido.

Presenca de anomalias

O icone A esta vermelho fixo;
a anomalia pode ser atribuida a:
= baixa tenséo de alimentagao
= circulador bloqueado
= anomalia eletrénica.

Verifique a tensdo de alimen-
tacéo (presenca e valor); se o
circulador estiver bloqueado,
prossiga com a operacao de de-
sbloqueio manual (ver “Eventual
desbloqueio do veio do circula-
dor”); se a anomalia persistir,
substitua o circulador.

IT PT HU PL
Stato allarme Status do alarme Riasztas allapota Status alarmu
Anomalia Anomalia Rendellenesség Blad
Blocco/anomalia Bloco/anomalia Blokk/elektronikus Blokada/btad
elettronica eletrbnica anomalia elektroniki
corr’:ll?r?izgrz]iaone Sem comunicagdo | Nincs kommunikacio Brak komunikacji

Comunicazione: LIN/
MOD/PWM
10 lampeggi al sec.

Comunicagao: LIN/
MOD/PWM
10 flashes por seg.

Kommunikacio: Komunikacja: LIN/

LIN/MOD/PWM MOD/PWM
10 villands 10 miga przez
masodpercenként sekunde

[HU] - Keringet6 jelek

PWM miik6dési méd (PWM je-
len keresztiili parancs

A PWM jelen —» “zold
tekercs” gyorsan villog
(fuggetlentl  attél, hogy a
keringetészivattyd aktiv vagy
készenléti allapotban van).

PWM jel hidnyaban aramellatas
mellett a lll “z6ld tekercs” folya-
matosan vilagit, és a keringet6 a
megengedett maximalis értéken
mikaodik.

Anomaliak jelenléte

Az ikon A folyamatosan piros;
az anomalia a kovetkez6kre ve-
zethetd vissza:

= alacsony tapfesziiltség

= keringtet6 blokkolva

= elektronikus anomalia.

Ellendrizze a tapfesziltséget (je-
lenlét és érték); ha a keringet&sz-
ivattyl eltomédott, folytassa a
kézi kioldasi mdivelettel (lasd
“A keringtetd szivattyu tengelyé-
nek esetleges kioldasa”); ha az
anomalia tovabbra is fennall,
cserélje ki a keringtet6t.

[PT]- Eventual desbloqueio

do veio do circulador

- Inserir uma chave de fenda no
orificio (1) do circulador

- Premir (a) e girar a chave de
fenda (b) até o desbloqueio do
veio do motor.

A Realizar a operagdo com

extrema cautela para
ndo danificar os proprios
componentes.

[HU] - A keringtetd szivattyu

tengelyének esetleges kioldasa

- lllesszen be egy csavarhuzot
a keringtetd szivattyu furataba
M

- Nyomja meg (a) és forgassa
el a csavarhuzét (b), amig
kioldja a motor tengelyét.

A A miveletet nagyon
korultekintéen  végezze,
nehogy megsérilienek az
alkatrészek

[PL] - Sygnalizacja pompy
Tryb pracy PWM (polecenie
przez sygnat PWM)
Sygnat PWM obecny —» lll
“zielona dioda - cewka” szybko
miga (niezaleznie od tego czy
pompa jest aktywna czy w stanie
czuwania).
W  przypadku braku sygnatu
PWM, przy wtgczonym zasilaniu,
“zielona dioda - cewka” swieci
sie stale i pompa pracuje na
maksimum.

Obecnos¢ biedu

Ikona Swieci stale na
czerwono; btgd moze byé
spowodowany przez:

= niskie napigcie zasilania

= blokade pompy

= bitad elektroniki.

Sprawdz napiecie  zasilania
(obecnos¢ i warto$c); jesli pom-
pa jest zablokowana, przejdz

do czynnosci recznego zwolnie-
nia (patrz “Odblokowanie watu
pompy obiegowe;j”); jesli btad sie
utrzymuje, wymien pompe.

[PL]- Odblokowanie watu

pompy obiegowej

- Wiozy¢ $rubokret do otworu
(1) w pompie obiegowej

- Nacisng¢ (a) i obraca¢
Srubokret  (b), az do
odblokowania watu
napedowego.

A Zachowa¢  maksymalng

ostroznosc¢ podczas

wykonywania operaciji, aby
nie uszkodzi¢ elementow.
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